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1  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ Εθελοντική αιμοδοσία
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-07-2020

Επιφάνεια: 70.78 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

Εθελοντική
αιμοδοσία
Εθελοντική αιμοδοσία διοργανώ- 
νει η Περιφέρεια Αττικής χο διήμε
ρο 11 και 12 Ιουλίου από τις 10 π.μ. 
μέχρι τις 2 μ.μ., στον Πανελλήνιο 
Γυμναστικό Σύλλογο που βρίσκε
ται στο Πεδίον του Αρεως (Ευελπί- 
δων 2). Στόχος της αιμοδοσίας είναι 
η ενίσχυση χης τράπεζας αίματος 
που έχει δημιουργηθεί από τον 
Μάιο 2020 από την Περιφέρεια Ατ
τικής και χο αίμα θα διατεθεί στην 
Υπηρεσία Αιμοδοσίας του Νοσο
κομείου Παίδων «Η Αγία Σοφία», 
το οποίο και παρέχει τον αναγκαίο 
εξοπλισμό και το νοσηλευτικό προ
σωπικό για την αιμοδοσία. Η δράση 
διοργανώνεται από την Περιφέ
ρεια Αττικής σε συνεργασία με το 
«Ολοι Μαζί Μπορούμε», ενώ υπο

στηρίζεται από το Εθνικό Κένιρο 
Αιμοδοσίας, τον Εθνικό Οργανισμό 
Δημόσιας Υγείας, την Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Συλλόγων Εθελοντών 
Αιμοδοτών ΠΟΣΕΑ, την Ελληνική 
Ομοσπονδία Ιππασίας, τον Αθηνα
ϊκό Αθλητικό Σύλλογο Βύρωνα και 
τον Αθλητικό Ομιλο Φοινικέων.
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1  Μάσκες και μέτρα επανέρχονται στην Ευρώπη
Εντατικοί έλεγχοι για να προλάβουν την αναζωπύρωση

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-07-2020

Επιφάνεια: 1860.21 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Μάσκες και μέτρα επανέρχονται στην Ευρώπη

Αστυνομικός στη Βαρκελώνη κάνει παρατήρηση σε μια μαμά που κυκλοφορεί με το παιδί της και τους 
ζηιάει να φορέσουν μάσκα, καθώς το μέχρο είναι πλέον υποχρεωτικό στην Καταλωνία. Στο μεταξύ, η Σερ
βία ανακοίνωσε χθες την απαγόρευση συναθροίσεων άνω ίων δέκα ατόμων και τον περιορισμό λειτουργίας 
εσωτερικών χώρων εστιατορίων και καφέ μέχρι τις 9 το βράδυ. Σελ. 3

Εντατικοί έλεγχοι 
για να προλάβουν 
την αναζωπύρωση
50 νέα κρούσματα χθες, τα 27 αφορούν 
ταξιδιώτες - Επτά στην Αττική
Ειδικό πρόγραμμα ελέγχων για τον 
εντοπισμό κρουσμάτων κορωνο- 
ϊού, αλλά και παραβατών των μέ
τρων για τον περιορισμό εξάπλω- 
ons της νόσου, θα ενεργοποιηθεί 
τις αμέσως επόμενες ημέρες, υπό 
τον συντονισμό της Εθνικής Αρ
χής Διαφάνειας. Ο αυξημένος αριθ
μός νέων περιστατικών -χθες ανα
κοινώθηκαν 50 νέα κρούσματα, εκ 
των οποίων τα 27 αφορούν ταξι
διώτες- αλλά και ορισμένα ποιοτι
κά χαρακτηριστικά, όπως για πα
ράδειγμα ότι στην Αττική είχαμε 
χθες επτά νέα κρούσματα, προκα-

λούν ανησυχία στις αρμόδιες αρ
χές, καθώς, όπως έχει αποδειχθεί, 
είναι πολύ εύκολο να ξεφύγει ο 
αριθμός των κρουσμάτων, ιδιαί
τερα όταν επικρατούν φαινόμενα 
χαλάρωσης. Πηγή ανησυχίας είναι 
και η κατάσταση που διαμορφώ
νεται στις βαλκανικές χώρες. Σή
μερα αναμένεται σύσκεψη υπό 
τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μη- 
τσοτάκη για την αξιολόγηση των 
δεδομένων. Από την κυβέρνηση 
διαμηνύουν ότι το ενδεχόμενο λή
ψης αυστηρότερων μέτρων είναι 
ανοικτό. Σελ. 3
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1  Μάσκες και μέτρα επανέρχονται στην Ευρώπη Εντατικοί έλεγχοι για να
προλάβουν την αναζωπύρωση

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-07-2020

«Χτυπάμε καμπάνα κινδύνου, όχι καμπανάκι»
Σε εφαρμογή νέο σχέδιο για τον κορωνοϊό - Θορυβημένοι οι ειδικοί από τη χαλάρωση των μέτρων πρόληψης

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Σε κρίσιμη καμπή βρίσκεται η προ
σπάθεια της χώρας να αποτρέψει 
τη διασπορά του κορωνοϊού στο 
εσωτερικό και παράλληλα να ενι- 
σχύσει όσο γίνεται την οικονομία 
της μέσω του τουρισμού. Η ανα
κοίνωση, χθες, 50 νέων κρουσμά
των του κορωνοϊού στη χώρα μας 
εκ των οποίων τα 27 εισαγόμενα, 
το πολύ βαρύ επιδημιολογικό φορ
τίο των βαλκανικών χωρών, η αύ
ξηση των σποραδικών κρουσμά
των και στο εσωτερικό της χώρας 
και τα φαινόμενα χαλάρωσης στην 
τήρηση των μέτρων από τους πο
λίτες, έχουν προβληματίσει ιδιαίτε
ρα τους αρμόδιους φορείς που δεν 
αποκλείουν να ληφθούν τα επό
μενα 24ωρα νέα μέτρα. Σύμφωνα 
με πληροφορίες της «Κ», χθες, σε 
σύσκεψη στην οποία συμμετείχαν 
επιστήμονες και εμπλεκόμενοι φο
ρείς και στην οποία εξετάστηκαν 
τα νεότερα επιδημιολογικά δεδο

μένα, υπήρξαν εισηγήσεις ακόμα 
και να κλεϊσουν τα χερσαία σύνο
ρα της χώρας. Στη σύσκεψη αξιο
λογήθηκε ότι ίσως ακόμα δεν εί
ναι η ώρα για μία τέτοια ενέργεια. 
Νέα κυβερνητική σύσκεψη, υπό 
τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μη- 
τσοτάκη σχετικά με την εξέλιξη 
της επιδημίας COVID-19, έχει προ
γραμματιστεί για σήμερα.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που 
ανακοίνωσε ο Εθνικός Οργανι
σμός Δημόσιας Υγείας, από τα 
50 νέα κρούσματα που δηλώθη
καν χθες, τα 24 εντοπίστηκαν 
κατά τους ελέγχους που διενερ- 
γήθηκαν στις πύλες εισόδου της 
χώρας, ενώ τρία αφορούσαν σε 
ταξιδιώτες που προσήλθαν αυ- 
τοβούλως σε υπηρεσίες υγείας 
για να ελεγχθούν για τον κορω- 
νοϊό. Η πλειονότητα των υπόλοι
πων περιστατικών κατεγράφη στη 
Βόρεια Ελλάδα. Ειδικότερα, έξι 
εντοπίστηκαν στη Θεσσαλονίκη, 
έξι στην Ξάνθη, δύο στην Καβά

λα, ένα στη Χαλκιδική, και ένα 
στη Ροδόπη, ενώ επτά κρούσμα
τα εντοπίστηκαν στην Αττική. Ο 
συνολικός αριθμός των κρουσμά
των στην Ελλάδα πλέον ανέρχεται

Ποια είναι τα στοιχεία 
που προκαλούν συνα
γερμό- Τα εισαγόμενα 
κρούσματα και η δια- 
σπορά στο εσωτερικό, 
οι επίμονες εστίες 
και οι νέες περιοχές 
στον «χάρτη» του ιού.

σε 3.672. Εως χθες το απόγευμα 
δεν είχε δηλωθεί στον ΕΟΔΥ νέος 
θάνατος ασθενούς με COVID-19, 
ενώ από την έναρξη της επιδη
μίας έχουν καταγραφεί συνολικά 
193 θάνατοι. Εννέα ασθενείς ήταν

χθες διασωληνωμένοι σε μονάδα 
εντατικής θεραπείας.

Οι ειδικοί εμφανίζονται ιδιαίτε
ρα θορυβημένοι και από τις εικό
νες συνωστισμού χωρίς τη ληψη 
μέτρων προστασίας των Ελλήνων 
πολιτών. Οπως ανέφερε στην «Κ» 
στέλεχος του ΕΟΔΥ, ταξιδιώτες που 
έχουν μολυνθεί από τον κορωνοϊό 
δεν πέρασαν από έλεγχο στις πύ
λες εισόδου και είναι πιθανόν ασυ- 
μπτωματικοί, σε συνάρτηση με τη 
χαλάρωση των μέτρων εκεί όπου 
αυτοί θα παραθερίσουν, μπορεί να 
δημιουργήσουν τοπικούς «σπινθή
ρες» κορωνοϊού που εφόσον επε- 
κταθούν ενδέχεται να δημιουργή
σουν σοβαρό πρόβλημα στη χώρα.

«Αν χαλαρώσουμε, θα το πληρώ
σουμε», δήλωσε χθες ο κυβερνητι
κός εκπρόσωπος Στέλιος Πέτσας 
κατά την ενημέρωση των πολιτι
κών συντακτών. Σε μία προσπά
θεια καταπολέμησης του εφησυ
χασμού τόνισε: «Χτυπάμε σήμερα 
μία καμπάνα κινδύνου, όχι ένα κα

μπανάκι», ενώ δήλωσε ότι η κυβέρ
νηση, ανάλογα και με την εικόνα 
του Σαββατοκύριακου, θα λάβει 
όποιο μέτρο χρειαστεί.

Αναφερόμενος στα εισαγόμενα 
κρούσματα, ο κ. Πέτσας, σημείωσε 
ότι τα περισσότερα αφορούν την 
είσοδο από τα χερσαία σύνορα, 
όπου έχει δοθεί πλέον και η μεγα
λύτερη έμφαση στους εργαστηρι
ακούς ελέγχους. «Παρακολουθού
με τα επιδημιολογικά δεδομένα σε 
διεθνές επίπεδο και είμαστε έτοι
μοι να αναπροσαρμόζουμε ανάλο
γα τις αποφάσεις μας», ανέφερε 
χαρακτηριστικά. Σημείωσε δε ότι 
μέχρι στιγμής το σύστημα στοχευ- 
μένων ελέγχων που εφαρμόζεται 
αποδίδει. Σε 31.169 τεστ που διε- 
νεργήθηκαν το διάστημα 1 έως 6 
Ιουλίου σε όλες τις πύλες εισόδου 
της χώρας εντοπίστηκαν 100 θε
τικά στον κορωνοϊό.

«Ομως, ο μεγαλύτερος κίνδυνος 
αυτή τη στιγμή, δεν είναι από το 
εξωτερικό. Είναι στο εσωτερικό.

Είναι τα απαράδεκτα φαινόμενα 
χαλάρωσης. Διότι ο κορωνοϊός δεν 
έφυγε. Είναι εδώ και τρέφεται από 
τη χαλάρωσή μας. Ας μην του κά
νουμε τη χάρη», τόνισε και πρό- 
σθεσε «είναι απολύτως απαραίτη
το, να είμαστε διπλά προσεκτικοί! 
Τηρούμε τις συστάσεις των ειδι
κών, τηρούμε τους κανόνες ατο
μικής υγιεινής και προστασίας, 
φοράμε μάσκα όπου χρειάζεται ή 
συστήνεται, τηρούμε τις αποστά
σεις. Αυτά αν τα κάνουμε θα πά- 
ψουμε να τρέφουμε τον κορωνοϊό. 
Ο καθένας και η καθεμία ατομι
κά, έχουμε ευθύνη, απέναντι στον 
εαυτό μας, απέναντι στους ανθρώ
πους που αγαπάμε και έναντι της 
κοινωνίας». Ο κ. Πέτσας σημείω
σε ότι η κυβέρνηση θα ενεργο
ποιήσει όλους τους μηχανισμούς 
ελέγχου, προαναγγέλλοντας ειδικό 
πρόγραμμα υπό τον συντονισμό 
της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας, 
και υπενθύμισε ότι τα πρόστιμα 
για τις παραβάσεις είναι αυστηρά.

Ουρές ταξιδιωτών στον Προμαχώνα. Από τα 50 νέα κρούσματα που δηλώθηκαν χθες, τα 24 εντοπίστηκαν κατά τους ελέγχους που διενεργήθηκαν στις πύλες εισόδου της χώρας.

Εκτεταμένοι έλεγχοι πανελλαδικά Αντιδράσεις και δυσοίωνα ρεκόρ
Πρόγραμμα εκτεταμένων ελέγχων 
σε παντός είδους επιχειρήσεις και 
υπηρεσίες για την τήρηση των μέ
τρων περιορισμού της διάδοσης 
του κορωνοϊού ξεκινά το επόμε
νο διάστημα σε όλη τη χώρα υπό 
τον συντονισμό της Εθνικής Αρ
χής Διαφάνειας.

Οπως ανέφερε στην «Κ» ο διοι
κητής της Εθνικής Αρχής Διαφά
νειας, Αγγελος Μπίνης, από την 
ερχόμενη Τετάρτη ελεγκτικά κλι
μάκια στα οποία θα συμμετέχουν 
-ανάλογα με την περίπτωση- η 
Γενική Γραμματεία Εμπορίου, η 
Ελληνική Αστυνομία, η Δημοτική 
Αστυνομία, οι λιμενικές αρχές και 
οι Διευθύνσεις Υγείας των Περιφε
ρειών, θα ξεκινήσουν ελέγχους σε 
όλου του τύπου τις επιχειρήσεις, 
από καταστήματα υγειονομικού 
ενδιαφέροντος και λιανεμπορίου 
μέχρι μέσα μαζικής μεταφοράς κ.ά. 
με στόχο αφενός να διαπιστώσουν 
εάν τηρούνται τα υγειονομικά πρω
τόκολλα που αφορούν τον περιορι
σμό της διάδοσης του SARS-CoV-2, 
αφετέρου εάν εφαρμόζεται η αντι- 
καπνιστική νομοθεσία. Σύμφω
να με τον κ. Μπίνη, οι έλεγχοι θα 
επεκταθούν στην ηπειρωτική και 
νησιωτική χώρα, σε πρωινή, απο
γευματινή και βραδινή βάση, όλες 
τις ημέρες της εβδομάδας, ενώ θα 
είναι ιδιαίτερα εντατικοί τα Σαβ
βατοκύριακα. Τα αποτελέσματα 
των ελέγχων, (δηλαδή ο αριθμός 
τους και τα ποσοστά παραβατι- 
κότητας), θα δημοσιοποιούνται 
τακτικά, προκειμένου να υπάρχει 
ενημέρωση τόσο των πολιτών όσο 
και των ίδιων των επιχειρηματιών.

Την ίδια στιγμή, ένα νέο ηλε
κτρονικό σύστημα διαχείρισης 
συμβάντων και σκαναρίσματος 
του PLF (κωδικός που λαμβάνουν

Για την τήρηση των 
μέτρων σε επιχειρήσεις 
και υπηρεσίες - Νέο 
ηλεκτρονικό σύστημα 
διαχείρισης συμβάντων 
θέτει εντός των ημερών 
σε λειτουργία ο ΕΟΔΥ.

οι ταξιδιώτες μετά τη συμπλήρω
ση της ειδικής φόρμας πριν από 
την είσοδό τους στη χώρα) θέτει 
εντός των ημερών σε λειτουργία 
ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας 
Υγείας. Πρόκειται για ένα καινο- 
τόμο πληροφοριακό σύστημα, το 
οποίο εκτιμάται ότι θα επιταχύ
νει τη διαδικασία δειγματοληψί
ας, ενώ θα επιτρέπει στον ΕΟΔΥ 
να παρακολουθεί διαρκώς και να 
αποστέλλει άμεσα, με μία απλή 
ειδοποίηση τις Κινητές Ομάδες 
Υγείας, όπου υπάρχει ανάγκη.

Οπως ανέφερε χθες ο πρόεδρος 
του ΕΟΔΥ, Παναγιώτης Αρκουμα- 
νέας, με το νέο σύστημα και τις 
νέες φορητές συσκευές ιατρικού 
τύπου που χρησιμοποιεί, θα σκα- 
νάρεται το PLF και θα περνούν 
αυτόματα τα στοιχεία του ταξι
διώτη, στο σύστημα του ΕΟΔΥ. 
Η νέα διαδικασία θα συνεπάγε
ται μηδενικά λάθη, μείωση του 
χρόνου που απαιτείται για την 
καταχώριση των στοιχείων των 
ταξιδιωτών (ειδικά στον Προμα
χώνα μπορεί να διαρκεί από 3 έως 
5 λεπτά ανά επισκέπτη), ενώ θα 
ενημερώνονται άμεσα και τα ερ
γαστήρια που λαμβάνουν τα δείγ
ματα. Το ίδιο σύστημα θα παρέ
χει πληροφορίες στον ΕΟΔΥ, το 
υπουργείο Υγείας και όλους τους 
εμπλεκομένους, πληροφορίες για 
τη θέση των ΚΟΜΥ. Οταν ο Ορ
γανισμός θα δέχεται ένα αίτημα 
ότι πρέπει να γίνει σε κάποιο ση
μείο έλεγχος θα το αναθέτει στη 
κοντινότερη ΚΟΜΥ.

Η κυβέρνηση της Σερβίας απο
φάσισε να μην επιβάλει τελικά 
απαγόρευση κυκλοφορίας το Σαβ
βατοκύριακο ώστε να καταπολε
μήσει την έξαρση της ασθένειας 
COVID-19. Η Σερβία είναι η πρώ
τη ευρωπαϊκή χώρα όπου σημει
ώνεται έντονη αντίδραση πολι
τών κατά περιοριστικών μέτρων, 
καθώς είχαν προηγηθεί το βρά
δυ της Τρίτης και της Τετάρτης 
συγκρούσεις διαδηλωτών με την 
αστυνομία. Την ίδια στιγμή, τα 
νέα κρούσματα εξακολουθούν να 
αυξάνονται με αλματώδη ρυθμό 
στις χώρες όπου έχουν καταγρα
φεί ήδη τα περισσότερα, δηλαδή 
σε ΗΠΑ, Βραζιλία και Ινδία.

Στο Βελιγράδι, όπου η επιδη- 
μιολογική κατάσταση είναι πολύ 
δύσκολη, η πρωθυπουργός Ανα 
Μπρνάμπιτς, ανακοίνωσε χθες 
την απαγόρευση συναθροίσεων 
άνω των δέκα ατόμων και τον πε
ριορισμό λειτουργίας εσωτερικών 
χώρων εστιατορίων και καφέ μέ
χρι τις 9 το βράδυ. «Η απαγόρευ
ση κυκλοφορίας θα ήταν το πιο 
αποτελεσματικό μέτρο... αλλά αντ’ 
αυτού αποφασίσαμε να πάρουμε 
αυτό το προσωρινό μέτρο», είπε 
χθες η Μπρνάμπιτς. Προειδοποί
ησε δε ότι το σύστημα υγείας στο 
Βελιγράδι είναι «έτοιμο να καταρ- 
ρεύσει» και δεν απέκλεισε τη ληψη 
αυστηρότερων μέτρων στο μέλλον. 
Ο πρόεδρος της χώρας Αλεξάνταρ 
Βούτσιτς είχε ταχθεί υπέρ της απα
γόρευσης κυκλοφορίας, αλλά ανα
γκάστηκε να υποχωρήσει μετά τις 
έντονες αντιδράσεις των προηγού
μενων ημερών. Χθες, κατεγράφη- 
σαν στη Σερβία 266 νέα κρούσμα
τα, ενώ πέθαναν 11 ασθενείς. Ο 
συνολικός αριθμός των κρουσμά
των στη χώρα των 7 εκατομμυρί

ων κατοίκων ανέρχεται σε 17.342 
και ο αριθμός των νεκρών σε 352.

Στις ΗΠΑ η κατάσταση επιδει
νώνεται σταθερά, ενώ ο πρόεδρος 
Ντόναλντ Τραμπ εξακολουθεί να 
πιέζει για άνοιγμα της οικονομίας. 
Την Τετάρτη κατεγράφη ένα ακό
μη ρεκόρ των κρουσμάτων, το πέ
μπτο τις τελευταίες εννέα ημέρες, 
με τουλάχιστον 59.400 κρούσματα, 
ενώ ο συνολικός αριθμός ξεπέρασε 
την Τρίτη τα 3 εκατ. και οι θάνατοι 
τους 130.000, σύμφωνα με καταμέ
τρηση των New York Τίηιες. Ρεκόρ 
κρουσμάτων σημειώθηκαν στις 
Πολιτείες Μιζούρι, Τενεσί, Τέξας, 
Γιούτα και Δυτική Βιρτζίνια. Πολλά 
από τα 500 νέα κρούσματα που κα- 
ταγράφηκαν στην πόλη Τάλσα της

Δύσκολη η επιδημιο- 
λογική κατάσταση 
στη Σερβία, σταθερή 
η επιδείνωση στις ΗΠΑ.

Οκλαχόμα τις προηγούμενες ημέ
ρες συνδέονται με την προεκλογική 
συγκέντρωση εκεί του Ντόναλντ 
Τραμπ πριν από περίπου δύο εβδο
μάδες, σύμφωνα με τον διευθυντή 
του υπουργείου Υγείας της Οκλα- 
χόμας. Τόσο μεγάλη είναι η έξαρ
ση της πανδημίας COVID-19 στις 
ΗΠΑ, ώστε ο αριθμός νέων κρου
σμάτων που καταγράφεται καθη
μερινά έχει αυξηθεί κατά 72% σε 
σύγκριση με δύο εβδομάδες πριν, 
σύμφωνα με τους ΝΥΤ. Μέχρι την 
Τετάρτη, 24 αμερικανικές πολιτεί
ες είχαν αναφέρει ρεκόρ των κρου
σμάτων την προηγούμενη εβδομά
δα. Παρά την έξαρση, ο Ντόναλντ 
Τραμπ απείλησε την Τετάρτη να

μειώσει την ομοσπονδιακή χρη
ματοδότηση προς τα σχολεία που 
θα αρνηθούν να επαναλειτουργή- 
σουν πληρως.

Ρεκόρ νέων κρουσμάτων, σχε
δόν 25.000, κατεγράφη χθες και 
στην Ινδία όπου έχουν νοσήσει 
συνολικά 767.000 άνθρωποι και 
έχουν πεθάνει 21.129. Στην Αυ
στραλία και η Πολιτεία του Κου- 
ίνσλαντ απαγόρευσε, χθες, την εί
σοδο πολιτών από την Πολιτεία 
της Βικτόρια, στην πρωτεύουσα 
της οποίας, Μελβούρνη, κατεγρά- 
φησαν την Πέμπτη 165 νέα κρού
σματα. Η Μελβούρνη θα παραμεί- 
νει αποκλεισμένη για τουλάχιστον 
έξι εβδομάδες.

Παρ’ όλη την έξαρση της παν
δημίας που καταγράφεται και στη 
χώρα του, ο ακροδεξιάς πρόεδρος 
της Βραζιλίας, Ζαΐρ Μπολσονάρο, 
κατηγορείται από την εφημερίδα 
Folha de Sao Paulo ότι πείραξε βο
ηθούς του που φορούσαν μάσκες 
λέγοντάς τους ότι αυτές «είναι για 
αδελφές». Ο Μπολσονάρο δεν φαί
νεται να έχει ενοχληθεί ιδιαίτερα 
από το γεγονός ότι στη Βραζιλία 
αναφέρθηκαν χθες περισσότερα 
από 45.000 νέα κρούσματα και ο 
σηνολικός αριθμός των θανάτων 
ανέρχεται σε τουλάχιστον 68.000. 
• Χθες, η κινεζική πρεσβεία στο 
Καζαχστάν προειδοποίησε για την 
έξαρση «μιας μυστηριώδους πνευ
μονίας», από τον Ιούνιο, που έχει 
πολύ υψηλότερη θνησιμότητα από 
την COVID-19. «Μέχρι στιγμής οι 
υγειονομκές αρχές της χώρας αγνο
ούν το αίτιο της νόσου», αναφέρει 
η ανακοίνωση της πρεσβείας, κα- 
λώντας τους Κινέζους πολίτες που 
θα επισκεφθούν το Καζαχστάν, να 
τηρούν υποδειγματικά όλα τα ανα
γκαία μέτρα προστασίας.
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1  ΠΟΥ: Ερευνα για λάθη στην αντιμετώπιση τηs
πανδημϊας

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 24 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-07-2020

Επιφάνεια: 513.44 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΟΥ: Ερευνα 
για λάθη στην 
αντιμετώπιση 
ms πανδημϊης
■ 0 γεν. διευθυντηε ανακοίνωσε τη σύσταση 

ανεξάρτητης επιτροπήε, που θα κληθεί 
να εντοπίσει αν έγιναν άστοχοι χειρισμοί

Ε
πίδειξη καλής διάθε
σης για τη διερεύνη- 
ση των -ομολογουμέ- 
νως μεγάλων- λαθών 
που έγιναν εκ μέρους 
του στη διαχείριση της εξάπλωσης 
της πανδημίας του νέου κορονο- 

ϊού; Ή απλώς... εφεύρημα που 
«πωλείται» τις τελευταίες ώρες μέ
σω των διεθνών ειδησεογραφι- 
κών μέσων με στόχευση καθαρά 
επικοινωνιακή;

0 λόγος βέβαια για τον Πα
γκόσμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ), 
που χθες ανακοίνωσε τη σύσταση 
ανεξάρτητης επιτροπής η οποία 
θα κληθεί να εντοπίσει τα τυχόν 
λάθη που έγιναν από την πλευ
ρά του εν μέσω πανδημίας, αλλά 
και να εξετάσει τον τρόπο με τον 
οποίο αντέδρασαν οι κυβερνήσεις 
των κρατών που βρέθηκαν αντι
μέτωπα με τη μεγαλύτερη υγειο
νομική πρόκληση των τελευταίων 
ετών. Οπως δήλωνε χθες αναφε-

ρόμενος στο θέμα ο γενικός δι
ευθυντής του ΠΟΥ Τέντρος Αντα- 
νόμ Γκεμπρεγεσούς, στη διάρ
κεια συνεδρίασης που πραγμα
τοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης 
των αντιπροσώπων των 194 κρα- 
τών-μελών του οργανισμού, τόσο 
η πρώην πρωθυπουργός της Νέ
ας Ζηλανδίας Ελεν Κλαρκ όσο και 
η πρώήν πρόεδρος της Λιβερίας 
Ελεν Τζόνσον Σίρλιφ συμφώνη
σαν να ηγηθούν αυτής της επι
τροπής, αλλά και να επιλέξουν τα 
μέλη της.

Σαφείβ απαντήσει
0 Τέντρος επισήμανε δε ότι τα 
κράτη-μέλη του ΠΟΥ είχαν ζητή
σει ομόφωνα τον Μάιο να αξιο
λογηθεί η παγκόσμια απάντηση 
στην πανδημία, καθώς τα ερωτή
ματα που γεννήθηκαν το τελευ
ταίο διάστημα για το ζήτημα εί
ναι μεγάλα και επιζητούν σαφείς 
απαντήσεις! Δεν είναι λίγοι εκεί

Ο γενικός διευθυντής τον ΠΟΥ Γκεμπρεγεσούς, 
στη διάρκεια τηλεδιάσκεψης των αντιπροσώπων 
των 194 κρατών-μελών του οργανισμού

νοι που συντάσσονται με την άπο
ψη των Αμερικανών ότι ο οργανι
σμός στη διάρκεια της πανδημίας 
υπέπεσε σε μια σειρά από λάθη, 
όπως το να δεχθεί -χωρίς επαρ
κείς ελέγχους- τα στοιχεία που 
έδινε αρχικά η Κίνα, ενώ η κα
τάσταση άρχισε να βγαίνει εκτός 
ελέγχου στην Ουχάν. Δεν είναι λί
γοι επίσης και εκείνοι -με... μπρο
στάρη τον Ντόναλντ Τραμπ- που 
υιοθετούν την άποψη ότι ο ΠΟΥ 
δεν είναι τίποτε άλλο από μαριο- 
νέτα των Κινέζων.

Η χθεσινή είδηση, πάντως, 
ήρθε στον απόηχο της αποχώρη

σης των ΗΠΑ από τον ΠΟΥ, γε
γονός που θα έχει βέβαια σοβα
ρές οικονομικές επιπτώσεις στον 
οργανισμό. 0 Τέντρος, ωστόσο, 
προειδοποίησε ξανά εναντίον 
των «διαιρέσεων» της διεθνούς 
κοινότητας που «δίνουν το πλε
ονέκτημα» στον κορονοϊό - χωρίς 
πάντως να αναφέρεται στην Ουά- 
σινγκτον. «Οι διαιρέσεις ανάμεσά 
μας δίνουν το πλεονέκτημα στον 
ιό» και «δεν θα μπορέσουμε να νι
κήσουμε την πανδημία αν είμαστε 
διαιρεμένοι» υπογράμμισε χαρα
κτηριστικά ο επικεφαλής του Πα
γκόσμιου Οργανισμού Υγείας.
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1  Φοβίζει ενδεχόμενο κλείσιμο του Προμαχώνα
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-07-2020

Επιφάνεια: 204.79 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΞΕΝΟΔΟΧΟΙ ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ:

Φοβίζει ενδεχόμενο κλείσιμο του Προμαχώνα
» Θεσσαλονίκη: Τυχόν κλείσιμο των χερ
σαίων συνόρων θα είναι η «ταφόπλακά» 
μας, λένε οι ξενοδόχοι της βόρειας Ελλάδας, 
την ώρα που κάποιοι επιστήμονες σε τηλε
οπτικές εκπομπές δεν θεωρούν απίθανο να 
συμβεί εάν αυξηθούν τα λεγάμενα «εισαγό- 
μενα» κρούσματα από τη μόνη χερσαία πύ
λη, τον Προμαχώνα.

Οι Σέρβοι τουρίστες πλέον δεν επιτρέ
πεται να περάσουν στο ελληνικό έδαφος

μέχρι τις 15 Ιουλίου, αλλά δεν είναι η μό
νη βαλκανική χώρα όπου η πανδημία του 
SARS-CoV-2 έχει αναζωπυρωθεί το τελευ
ταίο διάστημα. Και ναι μεν το 90% των ει- 
σαγόμενων κρουσμάτων από τα ελληνο- 
βουλγαρικά σύνορα αφορούσε Σέρβους 
πολίτες, αλλά τις τελευταίες ημέρες αρχίζει 
να παρατηρείται αύξηση των κρουσμάτων 
και σε πολίτες της Ρουμανίας και της 
Βουλγαρίας.

Όλα αυτά έχουν φέρει μεγάλη ανησυχία 
στους ξενοδόχους της Χαλκιδικής, της Πιε
ρίας και της Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης, καθώς τα 70% των κρατήσεων που 
έχουν είναι από αυτές τις χώρες. Στα «κόκ
κινα» μπαίνει και η Μολδαβία, όπου επίσης 
παρατηρείται αύξηση κρουσμάτων.

Στον Προμαχώνα, μετά τη διαπίστωση ό
τι από εκεί υπάρχει η μεγαλύτερη συρροή 
κρουσμάτων, τα τεστ ανίχνευσης του SARS-

CoV-2 έχουν αυξηθεί εδώ και τρεις ημέρες, 
αλλά τα αποτελέσματα ενδέχεται να καθυ
στερούν σε σχέση με το προηγούμενο διά
στημα, αφού, σύμφωνα με πληροφορίες, το 
εργαστήριο του ΑΠΘ δέχεται πάνω από 
1.200 δείγματα καθημερινά από κόσμο που 
περνά τα ελληνοβουλγαρικά σύνορα, ενώ ε
ξυπηρετεί και όλα τα δείγματα που έρχονται 
είτε στο πλαίσιο προεγχειρητικών ελέγχων 
είτε ως ύποπτα για τον ιό.
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1  Εξεταστική επιτροπή από τον ΠΟΥ για τη διαχείριση
της πανδημίας

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-07-2020

Επιφάνεια: 597.02 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΝΩ ΠΟΛΛΕΣ ΧΩΡΕΣ ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΥΝ ΣΤΑ LOCKDOWN...

Εξεταστική επιτροπή από τον ΠΟΥ 
για τπ διαχείρισπ τπς πανδπμίας
^ Επελαύνει ο κορωνοϊός σε πολλά 
μέρη της υφηλίου, με τις Ηνωμένες Πο
λιτείες, τη Λατινική Αμερική, τη Ρωσία, 
την Αυστραλία και το Ιράν να βρίσκο
νται στο επίκεντρο της προσοχής κα
θώς τα ημερήσια ρεκόρ νέων κρου
σμάτων καταρρίπτονται το ένα μετά το 
άλλο. Πιο ελεγχόμενη δείχνει η κατά
σταση στη δυτική Ευρώπη -με εξαίρε
ση τα Βαλκάνια-, αν και σε ορισμένες 
χώρες, όπως η Σλοβακία, παρατηρείται 
αύξηση των κρουσμάτων τα τελευταία 
εικοσιτετράωρα. Ιδιαίτερα ανησυχητι
κή είναι η εικόνα και στην Αφρική, με 
τη Νιγηρία, την πολυπληθέστερη χώ
ρα της Ηπείρου, να αντιμετωπίζει έ
ξαρση του επιδημικού κύματος καθώς 
χαλαρώνουν τα περιοριστικά μέτρα του 
προηγούμενου διαστήματος.

«Καρφιά» ΠΟΥ oris ΗΠΑ
Την ίδια ώρα, ο Παγκόσμιος Οργανι

σμός Υγείας, ανταποκρινόμενος στο 
κοινό αίτημα να διερευνηθούν οι χειρι
σμοί του πριν και μετά την κήρυξη της 
πανδημίας αλλά και η αντίδραση των 
κυβερνήσεων σε αυτήν, ανακοίνωσε τη 
σύσταση ανεξάρτητης επιτροπής υπό 
την προεδρία της πρώην πρωθυπουρ
γού της Νέας Ζηλανδίας'Ελεν Κλαρκ και 
της πρώην Προέδρου της Λιβερίας'Ε- 
λεν Τζόνσον Σίρλιφ. Στη σκιά της πρω
τοφανούς απόφασης του Τραμπ να α
ποσύρει τις ΗΠΑ από τον διεθνή Οργα
νισμό, ο επικεφαλής του Τέντρος Γκε- 
μπρεγέσιους προειδοποίησε για τις «δι
αιρέσεις» που έχουν προκόψει στους 
κόλπους της διεθνούς κοινότητας και 
οι οποίες δίνουν συγκριτικό «πλεονέ
κτημα» στον κορωνοϊό. «Δεν θα μπορέ
σουμε να νικήσουμε την πανδημία, αν 
είμαστε διαιρεμένοι» υπογράμμισε ο 
Γκεμπρεγέσιους, απευθυνόμενος μέσω 
τηλεδιάσκεψης στους αντιπροσώπους 
των 194 κρατών-μελών του ΠΟΥ.

Αμερικανική 
επέλαση xns Covid

Μπορεί η αμερικανική αποχώρηση 
από τον Οργανισμό να ήταν ουσιαστι
κά ένα ακόμη προεκλογικό πυροτέχνη
μα του Τραμπ, ωστόσο δεν ήταν αρκε
τό για να αποσπάσει την προσοχή από 
τη δραματική κλιμάκωση της πανδη
μίας στην αμερικανική επικράτεια. Πε
ρισσότερα από 60.000 κρούσματα του 
νέου κορωνοϊού καταγράφηκαν την Τε
τάρτη, ένας αριθμός που αποτελεί νέο 
θλιβερό ρεκόρ στη χώρα και παγκο- 
σμίως, σύμφωνα με την καταμέτρηση 
του πρακτορείου Reuters. Το προηγού
μενο ρεκόρ είχε καταγραφεί την Παρα
σκευή και ήταν 56.818 κρούσματα.

Πέραν των σχεδόν 10.000 νέων 
κρουσμάτων στη Φλόριντα, οι αρχές 
του Τέξας ανακοίνωσαν άλλα 9.500, ε
νώ στην Καλκρόρνια καταγράφηκαν 
περισσότερα από 8.500. Επίσης, τόσο η 
Καλκρόρνια όσο και το Τέξας κατέγρα-

«Δεν θα μπορέσουμε να 
νικήσουμε, αν είμαστε 

διαιρεμένοι» τόνισε 
ο επικεφαλής
του Οργανισμού με αφορμή 
τπν αποχώρπσπ των ΗΠΑ

ψαν νέα θλιβερά ρεκόρ θανάτων εξαι- 
τίας της Covid-19.'H6n οι ΗΠΑ θρη
νούν περισσότερους από 132.000 νε
κρούς από ένα σύνολο άνω των τριών 
εκατομμυρίων κρουσμάτων. Η χώρα 
είναι αντιμέτωπη με την προοπτική ε
νός ζοφερού καλοκαιριού καθώς πολλές 
πολιτειακές κυβερνήσεις έχουν ανα
γκαστεί να επιβάλουν εκ νέου κλείσι
μο επιχειρήσεων, με αποτέλεσμα χι
λιάδες εργαζόμενοι να μείνουν για δεύ
τερη φορά χωρίς απολαβές.

Επιστροφή
των περιοριστικών μέτρων
* Στη Σερβία, η κυβέρνηση αποφάσισε 
χθες την απαγόρευση των οργανωμέ
νων συγκεντρώσεων και συναθροίσε
ων πέραν των δέκα ατόμων σε εξωτε
ρικούς και εσωτερικούς χώρους καθώς 
και τη γενική απαγόρευση λειτουργίας 
όλων ανεξαιρέτως των καταστημάτων, 
των εμπορικών κέντρων και των υπαί
θριων αγορών καθημερινά από τις 9 το 
βράδυ έως τις 6 το πρωί. Το τελευταίο 
εικοσιτετράωρο επιβεβαιώθηκαν 266 
νέα κρούσματα στη χώρα και 11 ακόμη 
ασθενείς πέθαναν. Συνολικά η Σερβία 
μετρά 352 νεκρούς από τον κορωνοϊό 
και 17.342 κρούσματα.
* Στη Σλοβακία, οι αρχές ανακοίνω
σαν τη μεγαλύτερη ημερήσια αύξηση 
νέων κρουσμάτων από τις 22 Απριλίου, 
συνολικά 53. Πρόκειται για την έβδομη 
ημέρα από τις 30 Ιουνίου κατά την ο
ποία καταγράφεται διψήφια ημερήσια 
αύξηση κρουσμάτων. Συνολικά η χώ
ρα έχει καταγράψει 1.851 κρούσματα 
και 28 θανάτους.
* Στην Αυστραλία, οι αρχές της Μελ
βούρνης, της δεύτερης πολυπληθέστε-

ρης πόλης της χώρας, διέταξαν την α
παγόρευση της κυκλοφορίας για έξι ε
βδομάδες μετά την έκρηξη των νέων 
κρουσμάτων Covid-19 στην πολιτεία 
της Βικτώριας, ενώ περιοριστικά μέ
τρα ισχύουν και στη γειτονική πολιτεία 
της Νέας Νότιας Ουαλίας.
* Στο Χονγκ Κονγκ, τα μέτρα κοινωνι
κής αποστασιοποίησης επέστρεψαν 
χθες μετά την επανεμφάνιση κρου
σμάτων στην πόλη, οι αρχές της οποί
ας είχαν καταφέρει τους τελευταίους 
μήνες να περιορίσουν σε μεγάλο βαθ
μό την τοπική μετάδοση του ιού. Το 
Χονγκ Κονγκ κατέγραψε χθες 34 κρού
σματα του κορωνοϊού, δηλαδή τον με
γαλύτερο αριθμό σε μία μέρα εδώ και 
περισσότερο από τρεις μήνες.
* Στην Αργεντινή, οι υγειονομικές αρ
χές ανακοίνωσαν την Τετάρτη νέο θλι
βερό ρεκόρ 3.604 κρουσμάτων σε ένα 
εικοσιτετράωρο αυξάνοντας το σύνολο 
των ανθρώπων που έχουν προσβληθεί 
από τον κορωνοϊό σε 87.030.0 απολο
γισμός της πανδημίας στην Αργεντινή 
ανέρχεται μέχρι στιγμής σε 1.694 νε
κρούς. Ο αντίκτυπος της σφυροκοπεί 
την ήδη γονατισμένη οικονομία της 
χώρας, που βρίσκεται σε ύφεση τα τε
λευταία δύο χρόνια, ενώ η κυβέρνηση 
του Προέδρου Αλμπέρτο Φερνάντες 
πασχίζει να διευθετήσει τη νέα, οδυ
νηρή κρίση δημόσιου χρέους. Οικονο
μολόγοι προβλέπουν συρρίκνωση του 
ΑΕΠ της Αργεντινής κατά 12% το 2020.
* Στη Νιγηρία, τα επιβεβαιωμένα 
κρούσματα Covid-19 ξεπέρασαν τις 
30.000 την Τετάρτη, καθώς η πανδη
μία εξαπλώνεται στην πολυπληθέστε
ρη χώρα της Αφρικής, ενώ χαλαρώ
νουν τα περιοριστικά μέτρα. Τις προη
γούμενες 24 ώρες οι αρχές κατέγραψαν 
460 νέα κρούσματα, με το σύνολό τους 
να φτάνει πλέον τις 30.249. Οι θάνατοι 
εξαιτίας του κορωνοϊού ανέρχονται μέ
χρι στιγμής σε 684. Ωστόσο, ειδικοί σε 
θέματα δημόσιας Υγείας κάνουν λόγο 
για έλλειψη αξιόπιστων δεδομένων και 
εκφράζουν ανησυχία ότι ο ιός εξα
πλώνεται ανεξέλεγκτα στη χώρα των 
200 εκατομμυρίων κατοίκων.

Ν. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ
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Επιφάνεια: 1169.24 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΟΡΩΝΟΪΟΣ "ϋΡ
ΑΝΗΣΥΧΙΑ 
ΓΙΑ «ΚΡΥΦΑ» 
ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ
• Ελέγχεται έως το 20% των 
εισερχομένων - μόνο χθες 
ήταν 50 · Εκτακτη σύσκεψη 
σήμερα στο Μαξίμου
• Νέο κύμα πριν από τις γιορτές 
προβλέπουν οι ειδικοί



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΚΟΡΩΝΟΪΟΣ "ϋΡ ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΓΙΑ «ΚΡΥΦΑ» ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ
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έκδοσης:
10-07-2020

Σε συνεχή συναγερμό η χώρα εν μέσω τουριστικής 
περιόδου, καθώς μόλις μέσα σε ένα 24ωρο τα κρούσματα 
σκαρφάλωσαν στα 50 εκ των οποίων τα 27 «εισαγόμενα»

Τρέμουν έναν
χριστουγεννιάτικο
κορωνο-εφιάλτη
ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΙΤΑΝΙΔΗ

Τ
α εφιαλτικά σενάρια για Χριστούγεννα 
με κορωνοϊό σε συνδυασμό με τις ελ
πίδες για την -ταχύτερη στην ιστορία 
- ανακάλυψη αποτελεσματικού εμβολίου και 

η χαλαρή διάθεση εντός των συνόρων όταν 
στο εξωτερικό βρίσκεται σε εξέλιξη δεύτερο (ή 
ακόμη και τρίτο) κύμα πανδημίας συνθέτουν 
ένα αβέβαιο μέλλον, θέτοντας τη χώρα μας, 
εν μέσω τουριστικής περιόδου, σε συνεχή 
συναγερμό.

Ο αριθμός των νέων περιπτώσεων σκαρφά
λωσε χθες σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία 
του Εθνικού Οργανισμού Υγείας (ΕΟΔΥ) και σε 
ένα μόλις 24ωρο στα 50, εκ των οποίων τα 27 
ήταν «εισαγόμενα» και τα υπόλοιπα εγχώρια.

Πάντως και σύμφωνα με τον κυβερνητικό 
εκπρόσωπο Στέλιο Πέτσα, «ο μεγαλύτερος 
κίνδυνος δεν είναι από το εξωτερικό». Χα
ρακτήρισε δε, την κατάσταση «ελεγχόμενη», 
επικαλούμενος τα στοιχεία της Γενικής Γραμ
ματείας Υπηρεσίας σύμφωνα με τα οποία από 
τα 31.169 τεστ που έγιναν σε όλες τις πύλες 
εισόδου από την 1η έως την 6η Ιουλίου, εντο
πίστηκαν 100 θετικά (0,3%).

Παρ’ όλα αυτά, παραμένει το ρίσκο που 
προκύπτει από

την... τυφλή ζώνη στους ελέγχους. Πιο συ
γκεκριμένα, από το σύνολο των τουριστών που 
περνούν τα σύνορα υποβάλλεται σε στοχευ- 
μένο πλην όμως δειγματοληπτικό τεστ μόλις 
το 15% - 20%. Επιπρόσθετα και δεδομένου ότι

ένα μεγάλο ποσοστό δεν εμφανίζει συμπτώ
ματα, ο εντοπισμός των εισαγόμενων φορέων 
εξελίσσεται σε μία σχεδόν αδύνατη αποστολή.

Αυτός είναι και ο λόγος που ο συγχρωτισμός 
των πολιτών σε συνδυασμό με το γεγονός ότι 
αυξάνονται εκείνοι που αμελούν τα μέτρα εν 
μέσω τουριστικής περιόδου, παραπέμπουν σε 
μία... επιδημιολογική «βόμβα» που μπορεί να 
πυροδοτηθεί ανά πάσα στιγμή.

Σε ό,τι αφορά τη γεωγραφία των κρουσμά
των, προβληματισμό προκαλεί στους επι- 
δημιολόγους η αύξηση στην Αττική, όπου 
εντοπίστηκαν εφτά νέες περιπτώσεις αλλά και 
έξι ακόμη στη Θεσσαλονίκη. Μάλιστα, έως αρ
γά χθες το βράδυ δεν είχε αποσαφηνιστεί εάν 
πρόκειται για «ορφανά» - δηλαδή κρούσματα 
με άγνωστη πηγής μετάδοσης - γεγονός που 
αποδυναμώνει την ιχνηλάτηση και αυξάνει 
τον κίνδυνο για ντόμινο μολύνσεων.

Επιπλέον στον χθεσινό επιδημιολογικό... 
χάρτη νέες περιπτώσεις επιβεβαιώθηκαν στην 
Ξάνθη (6), την Καβάλα (2), τη Ροδόπη (1) και 
τη Χαλκιδική (1).

Ετσι εξηγείται και η κυβερνητική προει
δοποίηση ότι η ερχόμενη Δευτέρα θα είναι 
ημέρα λήψης αποφάσεων, εφόσον κατά τους 
εντατικούς ελέγχους διαπιστωθεί από την 
Ενιαία Αρχή Διαφάνειας ότι η χαλαρότητα 
είναι εξίσου μεταδοτική με τον νέο κορωνοϊό.

«Δεν έχουμε κανένα δικαίωμα αυτή τη στιγμή 
να χαλαρώσουμε», διαμήνυσε από τη Βουλή 
ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης επι- 
σημαίνοντας ότι αν και εξακολουθεί ο ιός να

ΤΙ ΕΔΕΙΞΕ ΤΟ ΑΝΟΙΓΜΑ ΤΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
■ 0 αριθμός αφορά ία ιφούσματα τουριστών 
“ που ήρθαν για διακοπές

Συνολικός αριθμός κρουσμάτων

a________ ▲________ A------------A-------------A-------------A------------A-------------A-------------▲-----
11ουλίου 2 Ιουλίου 3 Ιουλίου 4 Ιουλίου 5 Ιουλίου 6 Ιουλίου 7 Ιουλίου 8 Ιουλίου 9 Ιουλίου

Σε ό,ιι αφορά τη γεωγραφία 
των κρουσμάτων προβληματισμό 
προκαλεί στους επιδημιολόγους 
η αύξηση στην Αττική, όπου 
εντοπίστηκαν επτά νέες περιπτώσεις 
αλλά και έξι ακόμη στη Θεσσαλονίκη

κινείται σε πολύ χαμηλά επίπεδα στη χώρα 
μας σε σχέση με αυτό το οποίο συμβαίνει σε 
άλλες χώρες που έχουν δει ένα δεύτερο κύμα 
αναζωπύρωσης, εμείς «οφείλουμε όλοι να είμα
στε προσεκτικοί». Και ανέφερε ότι θα γίνονται 
ακόμα πιο συστηματικοί έλεγχοι και όπου 
απαιτείται θα επιβάλλονται και οι κυρώσεις τις 
οποίες ορίζει ο νόμος, «για να μπορέσουμε να 
κεφαλαιοποιήσουμε πλήρως αυτή τη μεγάλη 
επιτυχία την οποία είχαμε στο πρώτο στάδιο 
αντιμετώπισης του ιού». Μάλιστα υπογράμμισε 
ότι «από τη στιγμή που πήραμε τη συνειδητή 
απόφαση να ανοίξουμε τα σύνορά μας και να 
υποδεχθούμε με αυστηρούς όρους τουριστικές 
ροές, θα υπάρχουν και κάποια εισερχόμενα 
κρούσματα», επισημαίνοντας ότι «για να μην 
έχουμε καινούργιες εστίες αναμετάδοσης και 
για να μπορέσουμε να περιορίσουμε αυτά τα ει- 
σαγόμενα κρούσματα στο ελάχιστο, απαιτείται 
με μεγαλύτερη συνέπεια, από ό,τι το κάναμε 
μέχρι σήμερα, να τηρούμε τα περιοριστικά 
μέτρα». Ετσι, οι έλεγχοι θα συνεχίζονται εκεί 
που πρέπει, ειδικά στους επαγγελματικούς 
χώρους του τουρισμού και της εστίασης και 
θα είναι αυστηροί, όπως δήλωσε.

Σύμφωνα μάλιστα με πληροφορίες το ζη
τούμενο είναι η έγκαιρη (όπως συνέβη στην 
αρχή της επιδημίας) επέμβαση στο εσωτερικό 
της χώρας, πριν οι επιπτώσεις του συγχρωτι
σμού προκαλέσουν αναταράξεις στον κρίσιμο 
δείκτη «R0», που σημειωτέον παραμένει σε 
χαμηλά επίπεδα (0,5).

Το «παράθυρο» για προληπτικές παρεμβά
σεις παραμένει ανοιχτό εξαιτίας μίας ακόμη 
σημαντικής παραμέτρου - ότι δηλαδή, ο αριθ
μός των θανάτων και των διασωληνωμένων 
ασθενών λόγω επιπλοκών της λοίμωξης 
Covid-19 δεν παρουσιάζει σημαντικές με
ταβολές. Ειδικότερα ο αριθμός των ασθε
νών σε Μονάδα Εντατικής Θεραπείας που 
νοσηλεύονται σε μηχανική υποστήριξη δεν 
ξεπερνούσε χθες τους εννέα, ενώ το περα
σμένο 24ωρο δεν είχε καταγραφεί κανένας 
νέος θάνατος.

Ομως ακόμη και εάν οι υψηλές θερμοκρασίες 
επιβάλουν τον προγραμματισμό των κοινωνι
κών συναναστροφών σε εξωτερικούς χώρους 
με αποτέλεσμα να μην ευνοούνται οι συνθήκες 
υπερμετάδοσης (με εξαίρεση τα πανηγύρια 
και τα πάρτι), οι ειδικοί θεωρούν την έλευση 
δευτέρου κύματος δεδομένη.

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ είναι η εκτίμηση ότι στην Ελλάδα 
το δεύτερο κύμα κορωνοϊού θα χτυπήσει «Νο
έμβριο προς Δεκέμβριο γιατί τότε θα κλειστού
με μέσα σε κλειστούς χώρους» σύμφωνα με 
την καθηγήτρια Πνευμονολογίας - Εντατικής 
Θεραπείας του ΕΚΠΑ και μέλος της Επιτροπής 
Εμπειρογνωμόνων, Αναστασία Κοτανίδου.

Εν τω μεταξύ, ο πρόεδρος του ΕΟΔΥ, Πανα
γιώτης Αρκουμανέας, παρουσίασε χθες ένα 
νέο πρωτοποριακό σύστημα διαχείρισης του 
στόλου των Κινητών Μονάδων Υγείας (ΚΟΜΥ), 
με το οποίο ο Οργανισμός μπορεί να ελέγχει σε 
πραγματικό χρόνο πού βρίσκονται οι μονάδες 
και ποια συγκεκριμένα περιστατικά πρέπει να 
ελεγχθούν (και) στις πύλες εισόδου της χώρας.

Ειδικότερα, με το ηλεκτρονικό σύστημα 
διαχείρισης συμβάντων δίνεται η δυνατό
τητα με ένα απλό σκανάρισμα να μειώνεται 
ο χρόνος στο 90% και ταυτόχρονα να κατα- 
χωρούνται στην κεντρική βάση δεδομένων, 
λαμβάνοντας γνώση το υπουργείο Υγείας 
αλλά και η κυβέρνηση.
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MeAos ιατρικού 
προσωπικού παίρνει 
δείγμα σάλιου από 
εθελοντή αιμοδότη 
στο Ζάππειο.
Κατά την πρόσφατη 
εθελοντική αιμοδοσία 
που οργανώθηκε 
για τα νοσοκομεία 
Tns x<i>pas από 
το Οικονομικό 
Επιμελητήριο, 
οι αιμοδότεβ 
εξετάστηκαν 
και για COVID-19
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ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΣΚΛΛΒΕΝΙΤΗ
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1  Φωτιά στη Σερβία, συναγερμός στα Βαλκάνια
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,26-27 Ημερομηνία

έκδοσης:
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Επιφάνεια: 1433.63 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΙΑΡΣΗ ΤΗΣ 
ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ 

ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ
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1  Φωτιά στη Σερβία, συναγερμός στα Βαλκάνια
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,26-27 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-07-2020

Για δεύτερη συνεχόμενη νύχτα σημειώθηκαν 
στο Βελιγράδι και σε άλλες πόλεις της 
Σερβίας συγκρούσεις ανάμεσα σε διαδηλωτές 
και αστυνομικούς με αφορμή την έναρξη 
των περιορισμών για την αντιμετώπιση της 
αιφνίδιας εξάπλωσης της πανδημίας, που χθες 
στοίχισε τη ζωή σε άλλους 11 ασθενείς.

ΚΟΡΟΝΟΪΟΣ ΔΕΥΤΕΡΗ ΝΥΧΤΑ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΩΝ ΣΤΟ ΒΕΛΙΓΡΑΔΙ · Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΙ ΤΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ

Φωτιά στη Σερβία,
Σ

τα Βαλκάνια στρέφεται η προ
σοχή Ευρωπαίων και Αμερικα
νών για την απότομη αύξηση 
κρουσμάτων κορονοϊού αλλά και την 

τεταμένη πολιτική κατάσταση που 
προκαλεί η επιδημιολογική κρίση.

Στο επίκεντρο των ανησυχιών βρί
σκεται η Σερβία, όπου πραγματοποι
ούνται επεισοδιακές διαδηλώσεις για 
την απόφαση των νέων περιοριστικών 
μέτρων, οι οποίες ωστόσο μετατρέπο- 
νται σε αντικυβερνητικές διαμαρτυρί
ες, καθοδηγούμενες από πολιτικούς 
αντιπάλους της προεδρίας. Για δεύ
τερη συνεχόμενη νύχτα σημειώθηκαν 
στο Βελιγράδι και σε άλλες πόλεις της 
Σερβίας συγκρούσεις ανάμεσα σε δια
δηλωτές και αστυνομικούς με αφορμή 
την έναρξη των περιορισμών για την 
αντιμετώπιση της αιφνίδιας εξάπλω
σης της πανδημίας, που χθες στοίχισε 
τη ζωή σε άλλους 11 ασθενείς με 
Covid-19.

Μετά τις Βρυξέλλες, που ετοιμάζο
νται να υποδεχθούν την Κυριακή τις 
συνομιλίες για το Κόσοβο, η αμερι
κανική πρεσβεία στο Βελιγράδι εξέ-

D ΑΛΙΚΗ ΚΟΤΖΙΑ
akot2ia@e-typos.com

φρασε έντονη ανησυχία για τη βίαιη 
τροπή που λαμβάνουν οι διαδηλώσεις. 
Οι Αμερικανοί διπλωμάτες αφήνουν 
υπόνοιες και για τη βία που ασκήθηκε 
από δυνάμεις της αστυνομίας σε μια 
προσπάθεια να παραμείνουν μακριά 
από το κοινοβούλιο οι διαδηλωτές. Το 
αντικυβερνητικό κύμα φούντωσε μετά 
τις ανακοινώσεις της κυβέρνησης για 
μέτρα καραντίνας το Σαββατοκύρια
κο, προκειμένου να αντιμετωπιστεί η 
κλιμάκωση της πανδημίας.

Χθες, η κυβέρνηση ανακοίνωσε 
την απαγόρευση των οργανωμένων 
συγκεντρώσεων και συναθροίσεων 
πέραν των 10 ατόμων και τη γενική 
απαγόρευση λειτουργίας όλων των 
καταστημάτων, εμπορικών κέντρων 
και των υπαίθριων αγορών καθημε
ρινά από τις 21.00 μ.μ. έως τις 6 το 
πρωί. Τα καφέ-μπαρ και τα εστιατό
ρια που διαθέτουν εξωτερικό χώρο 
θα λειτουργούν μέχρι τις 11:00 το 
βράδυ. Η πρωθυπουργός της Σερβί

ας Ανα Μπρνάμπιτς προειδοποίησε 
ότι η κατάσταση στα νοσοκομεία του 
Βελιγραδιού είναι δραματική και με- 
ταφέρονται ασθενείς στα νοσοκομεία 
των γειτονικών πόλεων.

Η Σερβία των 7 εκατομμυρίων κα
τοίκων έχει καταγράψει περισσότε
ρα από 1 7.000 κρούσματα και 341 
θανάτους από κορονοϊό. Το σύστημα 
Υγείας έχει σχεδόν καταρρεύσει, αλλά 
οι πολιτικοί αντίπαλοι του προέδρου 
Αλεξάνταρ Βούτσιτς τον κατηγο
ρούν ότι χρησιμοποιεί την εξουσία 
του για να επιβάλει απολυταρχικά 
μέτρα. Επεισόδια καταγράφηκαν και 
στο Νόβισαντ, στη Νις, όπου χιλιάδες 
διαδηλωτές πραγματοποίησαν πορεία 
στο κέντρο της πόλης, κατηγορώντας

ΕΞΑΡΣΗ

Ρεκόρ κρουσμάτων 
σε Βουλγαρία, Ρουμανία, 
Σκόπια, Κροατία, Κόσοβο 

και Μολδαβία. 
Μέτρα από Σόφια

συναγερμό$
το κυβερνών κόμμα SNS ότι παίζει το 
παιχνίδι του Βούτσιτς. Σύμφωνα με τη 
νέα καταγραφή κρουσμάτων, αύξηση 
στους θετικούς από κορονοϊό πολίτες 
κατέγραψαν το προηγούμενο διήμερο 
η Βοσνία και το Μαυροβούνιο.

Βουλγαρία
Νέα περιοριστικά μέτρα αποφάσισε 
και η Βουλγαρία, καθώς η διάδοση 
του κορονοϊού επιταχύνεται εν μέσω 
θέρους κι ενώ είχαν αρθεί οι περισσό
τερες απαγορεύσεις που είχε λάβει η 
χώρα από τον Μάρτιο.

Χθες, σημειώθηκαν 240 νέα κρού
σματα, αριθμός-ρεκόρ ημερήσιας αύ
ξησης και 4 θάνατοι, δίνοντας σήμα 
κινδύνου στο υπουργείο Υγείας, που 
ανακοίνωσε πως περιμένει και τις 
επόμενες μέρες αύξηση κρουσμάτων. 
Οπως αποφασίστηκε, θα κλείσουν 
μπαρ και νυχτερινά κέντρα ενώ απα- 
γορεύθηκαν οι θεατές σε όλες τις 
αθλητικές διοργανώσεις και οι δη
μόσιες συναθροίσεις θα επιτρέπονται 
μόνο για 30 ανθρώπους. Οπως έγινε 
γνωστό, παραβιάστηκαν τα μέτρα σε

ποδοσφαιρικούς αγώνες και στις σχο
λικές γιορτές. Από την έναρξη της παν
δημίας, η Βουλγαρία έχει ανακοινώσει 
6.102 κρούσματα και 254 θανάτους.

Ρουμανία
Τη μεγαλύτερη ημερήσια αύξηση 
κρουσμάτων κορονοϊού κατέγραψε 
και η Ρουμανία, γεγονός που προ
καλεί και πολιτική ένταση, ύστερα 
από την εμφάνιση δύο βουλευτών 
της αντιπολίτευσης χωρίς μάσκα σε 
ένα εστιατόριο στο Βουκουρέστι. Οι 
Αρχές ανέφεραν 31 νέους θανάτους 
και σχεδόν 400 κρούσματα Covid-19 
στη χώρα, αυξάνοντας τον συνολικό 
αριθμό σε 29.620 κρούσματα (1.799 
ασθενείς πέθαναν από την έναρξη της 
πανδημίας).

Βόρεια Μακεδονία 
και Κοσσυφοπέδιο
Η μικρή χώρα στα βόρεια σύνορά 
μας δεν έχει καλή πορεία στη δια
χείριση της πανδημίας. Οι Αρχές στα 
Σκόπια ανέφεραν 120 νέα κρούσμα
τα κορονοϊού και 5 θανάτους. Ο συ-
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1  Φωτιά στη Σερβία, συναγερμός στα Βαλκάνια
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,26-27 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-07-2020

ΚΑΙ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΕΙ ΟΤΙ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΓΕΜΙΣΑΝ ΑΠΟ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ

στα Βαλκάνια
νολικός αριθμός ενεργών κρουσμά
των είναι 7.572 και ο αριθμός ίων 
νεκρών αυξήθηκε σε 362, την ώρα 
που οι εργαζόμενοι στον τουρισμό 
περιμένουν μεγαλύτερη χαλάρωση 
των μέτρων. Στο Κόσοβο, εν τω με
ταξύ, 183 κρούσματα καταγράφηκαν 
προχθές - από την αρχή της παν
δημίας 82 άνθρωποι έχουν πεθάνει 
από κορονοϊό.

Κροατία και Μολδαβία
Αν και το υπουργείο Υγείας καθησυ
χάζει ότι δεν θα υπάρξει πάλι γενική 
καραντίνα, στην Κορατία αυξάνονται 
τα κρούσματα μέρα με την ημέρα (52 
νέα κρούσματα χθες), 3.41 6 άτομα 
έχουν μολυνθεί, 115 έχουν πεθάνει. 
Το ποσοστό ίων νέων κρουσμάτων 
κορονοϊού αυξήθηκε κατά 232% 
από την προηγούμενη εβδομάδα. Στη 
Μολδαβία, επιβεβαιώθηκαν 235 νέα 
κρούσματα (αυξάνοντας τον συνολικό 
αριθμό σε 18.471) ενώ συνολικά 614 
άνθρωποι έχουν χάσει τη ζωή ιούς 
στη μικρή χώρα των 4 εκατομμυρίων 
κατοίκων. ■

► ► ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Καραντίνα στη Μελβούρνη
ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ των μέτρων καραντίνας αποφάσισε η αυστραλιανή 
κυβέρνηση για τη Μελβούρνη, τη δεύτερη πολυπληθέστερη πόλη 
της χώρας για 6 εβδομάδες, μετά την έκρηξη των νέων κρουσμάτων 
κορονοϊού. Οι γειτονικές πολιτείες της Βικτόρια έλαβαν μέτρα απα
γόρευσης εισόδου για να περιορίσουν τις πιθανότητες εξάπλωσης 
του κύματος της πανδημίας. Η Αυστραλία είχε διαχειριστεί πολύ 
καλά την κρίση της πανδημίας, αλλά τώρα αντιμετωπίζει μεγάλη 
έξαρση στην ευρύτερη περιοχή της Μελβούρνης, όπου αναφέρθηκαν 
134 νέα περιστατικά μόλυνσης.
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1  Οποιος χαλαρώνει, την πληρώνει!
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 25 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-07-2020

Επιφάνεια: 883.72 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οποιος χαλαρώνει, την πληρώνει!
► Tns ΜΑΡΓΑΡΙΤΑΣ ΒΕΡΓΟΛΙΑ

πανδημία είναι εδώ και φαίνεται ότι 
ήρθε για να μείνει. Με τελευταίο απο
λογισμό πάνω από 12,1 εκατομμύρια 
κρούσματα και περισσότερους από 
550 χιλιάδες θανάτους παγκοσμίως, 
επίκεντρά της παραμένουν οι ΗΠΑ, 
η Βραζιλία -σταθερά στις δύο πρώτες 
«μαύρες» θέσεις- και, ως νέα προσθή
κη στη διεθνή «τριάδα» του κορονοϊού, 
η υπ’ αριθμόν δύο πολυπληθέστερη 
χώρα στον κόσμο, η Ινδία.

Οι τρεις αυτές χώρες έχουν σήμε
ρα το 60% των επιβεβαιωμένων νέων 
κρουσμάτων σε όλο τον πλανήτη. Η 
Ευρώπη, έχοντας ήδη θρηνήσει συνο
λικά πάνω από 200 χιλιάδες νεκρούς, 
δείχνει στο μεγαλύτερο μέρος της να 
αφήνει προσώρας πίσω της τα χειρό
τερα, πάντα όμως εν μέσω φόβων από 
το άνοιγμα των συνόρων στον τουρι
σμό - και στο φόντο η επαναφορά των 
μέτρων περιορισμού σε κατά τόπους 
εστίες έξαρσης της νόσου.

Σημείο αναφοράς γίνονται αίφνης 
οι χώρες των Βαλκανίων. Από τη Σερ

«Προδίδονιαι» εκ ίου αποιελέσμαχος όσες χώρες χαλάρωσαν ία μέιρα προστασίας από τον 
κορονοϊό με την πρώτη ανακοπή της εξάπλωσης, καθώς τώρα υπάρχει νέο ξέσπασμα 
• «Κόλαση» σε ΗΠΑ και Βραζιλία, μεγάλο πρόβλημα στα Βαλκάνια

βία, το Μαυροβούνιο, τη Βοσνία και 
την Αλβανία έως τη Βουλγαρία και 
τη Ρουμανία καταγράφεται τα τελευ
ταία 24ωρα ανησυχητική αύξηση των 
κρουσμάτων. Μεγαλύτερη εστία ανη
συχίας -και αναταραχής, μετά τα βίαια 
επεισόδια του προηγούμενου 48ωρου, 
στις μαζικές διαδηλώσεις κατά της 
εξαγγελθείσας απαγόρευσης κυκλο
φορίας- είναι το Βελιγράδι.

Εστία ανησυχίας η Σερβία
Χθες, έπειτα από πολλές παλινωδίες 

και στον απόηχο των 266 νέων κρου
σμάτων και 11 θανάτων του τελευταίου 
24ωρου, η σέρβική κυβέρνηση ανακοί
νωσε τελικά την επιβολή τριών μέτρων 
για την ανάσχεση της εξάπλωσης του 
κορονοϊού.

Εφεξής, λοιπόν, στη σέρβική πρω
τεύουσα θα απαγορεύονται οι συνα
θροίσεις άνω των 10 ατόμων. Ολα τα 
καταστήματα, τα εμπορικά κέντρα 
και οι υπαίθριες αγορές θα κατεβά
ζουν ρολά από τις 9 το βράδυ. Στις δύο 
πρώτες κατηγορίες, επανέρχεται ο πε
ριορισμός του ενός ατόμου ανά 4 τ.μ. 
Οσες καφετέριες και εστιατόρια δια
θέτουν εξωτερικό χώρο, εν τω μεταξύ, 
θα μπορούν να λειτουργούν έως τις 11 
το βράδυ.

Αναλυτές και επικριτές του προέ
δρου Βούτσιτς κάνουν λόγο για πολι
τική απόφαση, που παραβλέπει τους 
υφιστάμενους υγειονομικούς κινδύ
νους. Ανάλογες ήταν οι κατηγορίες και 
για την αρχική χαλάρωση των μέτρων 
περιορισμού, λίγο πριν από τις βουλευ
τικές εκλογές της 21ης Ιουνίου. Την 
επομένη της κάλπης, άλλωστε, η ειδη- 
σεογραφική ιστοσελίδα Balkan Insight 
είχε αποκαλύψει, με έρευνά της, ότι οι 
νεκροί από τον κορονοϊό στη Σερβία 
ήταν υπερδιπλάσιοι από τον επίσημο 
απολογισμό, τα δε κρούσματα εκατο
ντάδες παραπάνω.

Σήμερα, η κατάσταση στα νοσοκο
μεία του Βελιγραδιού είναι δραματική, 
παραδέχτηκε η πρωθυπουργός Ανα 
Μπρνάμπιτς. «Δεν υπάρχουν ελεύθε
ρες κλίνες», δήλωσε χθες, «με αποτέλε
σμα ασθενείς να μεταφέρονται στα νο
σοκομεία γειτονικών πόλεων, τα οποία 
έχουν επίσης αρχίσει να γεμίζουν».

Επί ποδός χα Βαλκάνια
Προετοιμαζόμενη για τις βουλευ

τικές εκλογές, στις 15 Ιουλίου, κι ενώ 
στα εδάφη της καταγράφεται αναζω
πύρωση της πανδημίας τον τελευταίο 
μήνα, η Βόρεια Μακεδονία αποφάσι
σε από χθες την αυστηροποίηση των

ελέγχων στις συνοριακές διαβάσεις, 
ζητώντας την προσκόμιση αποτελε
σμάτων διαγνωστικών τεστ από όλους 
τους ταξιδιώτες που προέρχονται από 
τη Σερβία, το Κόσοβο, το Μαυροβού
νιο και τη Βοσνία-Ερζεγοβίνη. Χώρες, 
δηλαδή, που τώρα έχουν υψηλό επιδη- 
μιολογικό φορτίο. Στην ίδια τη Βόρεια 
Μακεδονία, εν τω μεταξύ, τις τελευ
ταίες 24 ώρες καταγράφηκαν 163 νέα 
κρούσματα και 5 θάνατοι από επιπλο
κές του κορονοϊού, ανεβάζοντας τον 
συνολικό εθνικό απολογισμό σε πάνω 
από επτά χιλιάδες κρούσματα και σχε
δόν 360 νεκρούς, επί συνόλου μόλις 
δύο εκατομμυρίων κατοίκων.

Ταυτόχρονα, στη Βουλγαρία, ανα
φέρονταν 240 νέα κρούσματα -αριθ
μός ρεκόρ ημερήσιας αύξησης, που 
αποδίδεται κυρίως σε χοροεσπερίδα 
σχολείου στο Βέλικο Τάρνοβο και στη 
χαλάρωση των μέτρων κοινωνικής 
αποστασιοποίησης τον Ιούνιο, σε πο
δοσφαιρικούς αγώνες. Προβλέποντας 
ανάλογη αύξηση και τις επόμενες ημέ
ρες, οι βουλγαρικές αρχές ανακοίνω
σαν χθες την επαναφορά ορισμένων 
μέτρων περιορισμού. Ως εκ τούτου, οι 
κλειστοί χώροι διασκέδασης θα κλεί- 
σουν και οι υπαίθριοι θα λειτουργούν 
στο 50% της χωρητικότητας. Στις δη

μόσιες συναθροίσεις και εκδηλώσεις 
-συμπεριλαμβανομένων γάμων και 
αθλητικών διοργανώσεων- επιβάλ
λεται όριο 30 ατόμων, ανεξαρτήτως 
χώρου. «Θεωρούμε ότι αυτά τα μέτρα 
θα είναι επαρκή για να ανασχεθεί η 
αυξητική τάση», δήλωσε ο υπουργός 
Υγείας, Κίριλ Ανάνιεφ, ποντάροντας 
προφανώς και στην παράταση της κα
τάστασης έκτακτης ανάγκης στη γείτο
να, μέχρι το τέλος Ιουλίου.

Ανησυχία σε Αυστραλία, Ασία
Η χθεσινή, πρώτη ημέρα της απαγό

ρευσης κυκλοφορίας που επιβλήθηκε 
-με συνολική διάρκεια έξι εβδομάδων- 
στα σχεδόν 5 εκατομμύρια κατοίκους 
της δεύτερης πολυπληθέστερης πόλης 
της Αυστραλίας, της Μελβούρνης, 
στην πολιτεία Βικτόρια, κύλησε με τηνι 
καταγραφή 179 κρουσμάτων.

Επιπλέον 220 νέα κρούσματα ανα
κοίνωσε και το Τόκιο, στην Ιαπωνία, 
σημειώνοντας αρνητικό ημερήσιο ρε
κόρ από τα μέσα Απριλίου. Συνολικά, 
από το ξέσπασμα της πανδημίας, στην 
ιαπωνική πρωτεύουσα έχουν καταγρα
φεί 7.000 κρούσματα, που αντιστοι
χούν στο 1/3 σε πανεθνικό επίπεδο.

Ειδικοί αποδίδουν την έξαρση στον 
συνωστισμό σε νυχτερινά κέντρα δι
ασκέδασης και στη χαλάρωση των 
μέτρων προστασίας στους χώρους ερ
γασίας. «Είναι ένα καμπανάκι αφύπνι
σης», προειδοποίησε η κυβερνήτης του 
Τόκιο, Γιουρίκο Κόικε. Δήλωση, που 
ορθώς επαναλαμβάνουν τις τελευταίες 
ημέρες οι Αρχές από άκρη και σε άκρη 
του πλανήτη...
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1  ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΓΙΑ ΤΑ 50 ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,16 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-07-2020

Επιφάνεια: 1799.53 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΓΙΑ 
ΤΑ 50 ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ

Εκτακτη σύσκεψη υπό τον πρωθυπουργό. 16

Επιστρέφει 
ο εφιάλτηδ 

ins Kapaviivas; 
Η αγωνία 

κορυφώνεται
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1  ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΓΙΑ ΤΑ 50 ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,16 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-07-2020

Αυξάνονται επικίνδυνα τα κρούσματα: 50 σε μία ημέρα!
Τα 24 εντοπίστηκαν στις 

πύλεε εισόδου ins xtbpas! 
Αμετάβλητης ο αριθμόε 
των διασωληνωμένων

Ρεπορτάζ—
Ρίτα Μεθά
rmela@dimokratianews.gr

Π
αρόλο που ούτε χθες καταγράφηκε 
νέος θάνατος από κορονοϊό, τα 50 
νέα κρούσματα που εντοπίστηκαν το 
τελευταίο 24ωρο προκαλούν ανησυ
χία στις υγειονομικές Αρχές της χώ
ρας. Σύμφωνα με την τελευταία ημερήσια επι- 
διιμιολογική έκθεση ιου ΕΟΔΥ, ια 24 από αυτά

εντοπίστηκαν στις πύλες εισόδου μετά την είσο
δό τους στη χώρα.

Τρία ακόμη «εισαγόμενα» κρούσματα προσήλ- 
θαν αυτοβούλως για έλεγχο, ενώ εντοπίστηκαν 
δύο κρούσματα στην περιφερειακή ενότητα Κα
βάλας, ένα στην Χαλκιδική, έξι στην Ξάνθη, ένα 
στη Ροδόπη, έξι στη Θεσσαλονίκη και επτά στην 
Αττική. Μετά τα 50 νέα κρούσματα, ο συνολικός 
αριθμός αυξάνεται σε 3.672, εκ των οποίων το 
54.6% αφορά άνδρες. Τα 919 (25%) θεωρούνται

σχετιζόμενα με τα
ξίδι από το εξωτερι
κό και 1.948 (53,1°/ο) 
είναι σχετιζόμενα με 
ήδη γνωστό κρού
σμα. Καθώς δεν κα- 
ταγράφηκε κανένας 
νέος θάνατος, οι νε
κροί παραμένουν 
193, εκ των οποίων 
οι 62 (32,1%) ήταν 

γυναίκες. Η διάμεση ηλικία των θανόντων ήταν 
τα 76 έτη και το 95,9% είχε κάποιο υποκείμε
νο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. Εννέα 
ασθενείς με διάμεση ηλικία τα 58 έτη νοσηλεύο
νται διασωληνωμένοι. Από αυτούς, τρεις (33,3%) 
είναι γυναίκες και το 88,9% έχει υποκείμενο νό
σημα ή είναι ηλικιωμένοι 70 ετών και άνω. Επι
πλέον, 122 ασθενείς έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ.

Στο μεταξύ, επικρατεί ανησυχία στη βόρεια 
Εύβοια αλλά και στη Λαμία, μετά τη διάγνωση 
δύο νέων κρουσμάτων σε ζευγάρι Σέρβων τουρι
στών. Οταν τα τεστ βγήκαν θετικά, σήμανε συνα
γερμός στο Νοσοκομείο Λαμίας, στη Γ.Γ. Πολιτι
κής Προστασίας, αλλά και στη Γενική Διεύθυνση 
Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας Στερεός Ελλά
δας, που ξεκίνησε την ιχνηλάτηση των επαφών 
του ζευγαριού και εντόπισε τον οδηγό ταξί που 
τους μετέφερε.

Το μεσημέρι της Τετάρτης πήγαν στην Αιδη
ψό ειδικά κλιμάκια του ΕΟΔΥ για να ξεκινήσουν 
τα τεστ, στο πλαίσιο των οποίων θα εξεταστούν 
συνολικά 85 άτομα και αναμένονται με αγωνία 
τα αποτελέσματα. Η κυβέρνηση εξετάζει την πι
θανότητα να ζητήσει από τους Σέρβους τουρίστες 
σε Αιδηψό και Πευκί να επιστρέφουν στη χώρα 
τους, λόγω της αναστάτωσης που έχει προκλη- 
θεί στην περιοχή.

Η κυβέρνηση 
σκέφτεται να 
ζητήσει από 

Σέρβους τουρίστες 
να επιστρέφουν 
στη χώρα τους

Η πανδημία θεριεύει 
στα βόρεια Βαλκάνια!

Σοβαρά επεισό
δια για τρίτη μέ
ρα καταγράφηκαν 
μεταξύ διαόηλω-—

των και Αστυνομί
ας έξω από το σέρ
βικά Κοινοβούλιο, 
στο Βελιγράδι

ΣΕ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ βόμβα λόγω κορο- 
νοϊού έχουν μετατραπεί ης τελευταί
ες ώρες τα Βαλκάνια, μια βόμβα που 
απειλεί όμως να εκρυγεί στην πόρ-

σκειαι σε εξέλιξη το άνοιγμα των συ
νόρων! Μόλις χθες γινόταν γνωστό 
όη η Βουλγαρία -όπως δήλωνε σχε- 
ηκά ο υπουργός Υγείας Κίριλ Ανάνι- 
εφ- αποφάσισε να προβεί στο εσπευ
σμένο κλείσιμο των νυχτερινών κέ
ντρων και των ντισκοτέκ, ενώ συγ
χρόνως στο εξής θα απυγορεύονται 
οι θεατές σε όλες τις αθληηκές διορ- 
γανώσεις. Οσο για ης δημόσιες συνα-
θροίσεις; θα επιτρέπονται μόνο με την 
προϋπόθεση όη δεν θα ξεπερνούν τα 
30 άτομα

Η γειτονική χώρα έχει κατυγράψει 
6.342 κρούσματα κορονοϊού και 259 
θανάτους αλλά χθες, όπως έγινε γνω
στό, ο αριθμός των νέων κρουσμάτων 
σημείωσε ρεκόρ μέσα σε μία μέρα κα
θώς έφτασαν τα 240.

Αναβρασμόθ
Τη στιγμή που η Βουλγαρία έχει επε
κτείνει την κατάσταση έκτακτης ανά
γκης λόγω της πανδημίας έτος το τέ
λος Ιουλίου, στη γεπονική Σερβία για 
δεύτερη συνεχόμενη νύχτα σημειώ
θηκαν άγρια επεισόδια στο Βελιγράδι. 
Συγκεκριμένα, ισχυρές δυνάμεις της 
αστυνομίας διέλυσαν τη συγκέντρω
ση που διοργάνωσε εκ νέου η αντι
πολίτευση μπροστά από το κτίριο του 
Κοινοβουλίου, ενώ επεισόδια έγιναν 
και στην πόλη Νόβισαντ, όπου διαδη
λωτές επιχείρησαν να εισβάλουν στο 
δημαρχείο.

Χθες, εντούτοις, η σέρβική κυ
βέρνηση, που μία ημέρα νωρίτε
ρα αποφάσισε να μην επιβάλει ολι
κό lockdown στο Βελιγράδι, επέλε- 
ξε να απυγορεύσει της συναθροίσεις 
άνω των 10 ατόμων τόσο σε εσωτε
ρικούς όσο και σε εξωτερικούς χώ
ρους, αν και επέβαλε γενική απυγό- 
ρευση λειτουργίας όλων ανεξαιρέ
τως των καταστημάτων καθημερινά 
από ης 9 το βράδυ έως ης 6 το πρωί, 
θορυβημένα τα Σκόπια από ης εξελί
ξεις στη Βαλκανική χθες ανακοίνω
σαν όη στο εξής όσοι πολίτες της Σερ
βίας, του Κοσόβου, του Μαυροβου- 
ντ'ου και της Βοσντ'ας - Ερζεγοβίνης 
επιθυμούν να εισέρχονται στην επι
κράτεια της χώρας υποχρεούνται να 
προσκομίζουν σης συνοριακές διαβά
σεις αρνητικό διαγνωστικό τεστ κορο- 
νοϊού, το αργότερο, 72 ώρες πριν από 
την άφιξή τους.

«MINI» υπουργικό συμβούλιο 
για την πορεία υλοποίησης 
του επιχειρησιακού σχεδίου 
ελέγχων στις πύλες εισόδου 
της χώρας πραγματοποιείται 
εκτάκτως σήμερα το μεσημέ
ρι στο Μέγαρο Μαξίμου, μετά 
και τα νέα κρούσματα κορονο- 
ϊού στη χώρα μας που βαίνουν 
αυξανόμενα, έχοντας προκα- 
λέσει έντονη ανησυχία στην 
κυβέρνηση.

Στην τηλεδιάσκεψη θα 
συμμετάσχουν, εκτός του 
πρωθυπουργού, στελέχη από 
τα Σώματα Ασφαλείας και τις 
Ενοπλες Δυνάμεις ώστε να 
ενισχυθεί το δυναμικό των 
μεικτών κλιμακίων, υπό τον 
επιχειρησιακό συντονισμό 
της Γενικής Γραμματείας Πο
λιτικής Προστασίας, θα συμ
μετάσχουν ακόμη, μεταξύ άλ
λων, οι Γιώργος Γεραπετρί- 
της, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, 
Νίκος Παναγιωτόπουλος, Νί-

Εκιάκιωβ 
σύσκεψη 

στο Μαξίμου

κος Χαρδαλιάς, καθώς και οι 
αρχηγοί ΓΕΕΘΑ, της ΕΛ.ΑΣ., 
του Λιμεντκού και της Ακτο
φυλακής.

Να σημειωθεί πως, σύμ
φωνα με ενημέρωση του Μα
ξίμου, η παρουσίαση του σχε
δίου και της κατανομής των 
δυνάμεων από όλα τα Σώματα 
θα γίνει από τον κ. Χαρδαλιά 
και στοιχεία της λειτουργίας 
του συστήματος στοχευμένης 
δειγματοληψίας από τον κα
θηγητή Κίμωνα Δρακόπου- 
λο. Μιλώντας πάντως από το 
βήμα της Βουλής, ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης υποστήριξε πως

η χωρά είναι σε ετοιμότητα να 
λάβει μέτρα, ξεκαθαρίζοντας 
πως, από τη στιγμή που ελή- 
φθη η συνειδητή απόφαση να 
ανοίξουμε τα σύνορα, γνωρί
ζαμε ότι θα υπάρχουν εισα- 
γόμενα κρούσματα. «Απαιτεί
ται να τηρούμε τα περιοριστι
κά μέτρα για να τα μειώσουμε 
στο ελάχιστο» είπε ο ίδιος, λέ
γοντας πως τα φαινόμενα χα
λάρωσης που παρατηρούνται 
προβληματίζουν και δεσμεύ
τηκε πως οι έλεγχοι θα είναι 
ακόμη πιο συστηματικοί και 
αυστηροί, ειδικά στην εστί
αση και τον τουρισμό. «Δεν 
έχουμε δικαίωμα να χαλαρώ
σουμε» ξεκαθάρισε ο πρωθυ
πουργός.

Νωρίτερα, ο κυβερνητι
κός εκπρόσωπος Στέλιος Πέ
τσας προειδοποίησε για ενδε
χόμενα νέα μέτρα, εξηγώντας 
πως η κατάσταση θα εξεταστεί 
άμεσα.

Κοτανίδου: Νοέμβριο το δεύτερο κύμα
ΤΗΝ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ότι το δεύτερο'ΐαίμα κορο- 
νοϊού θα χτυπήσει στην Ελλάδα Νοέμβριο 
προς Δεκέμβριο, όταν θα βρεθούμε μέσα,σε 
κλειστούς χώρους, έκανε η καθηγήτρια Εντα
τικής θεραπείας Αναστασία Κοτανίδου.

«Εχουμε την τύχη στην Ελλά
δα να έχουμε καλό κλίμα που μας 
βοηθάει να είμαστε για μεγαλύ
τερο διάστημα έξω, έτσι δεν συ
νωστιζόμαστε» εξήγησε στον ρα
διοσταθμό ΘΕΜΑ 104,6. Σε ερώ
τηση αν θα πρέπει να απαγορευ
τούν τα πανηγύρια, η καθηγήτρια 
απάντησε ότι ενέχουν κινδύνους 
γιατί γίνεται ένας τεράστιος συ
νωστισμός.

«Οταν συνωστίζονται 200,300,1.000 άτο
μα σε έναν χώρο, δεν υπάρχει αμφιβολία όη, 
αν υπάρχει ένας φορέας του ιού, όπως αγκα
λιάζονται, θα υπάρχει μεγάλο πρόβλημα... 
Κρατήστε αποστάσεις, αργότερα τα φιλιά και 
οι αγκαλιές. Οταν έρθει το εμβόλιο» είπε χα
ρακτηριστικά το μέλος της Επιτροπής Εμπει
ρογνωμόνων του υπουργείου Υγείας, αναφέ-

«Το αργότερο 
στις αρχές 
του 2021 

θα έχουμε 
το εμβόλιο»

ροντας όη «το αργότερο στις αρχές του 2021 
θα το έχουμε», με μεγάλη πιθανότητα να το 
ανακαλύψει «η Οξφόρδη και αστό είναι το mo 
αισιόδοξο και ελπιδοφόρο».

Για ης μεταλλάξεις του φονικού ιού η κυ
ρία Κοτανίδου διευκρίντσε ότι «δεν 
είναι τέτοιες που να έχουν επηρε
άσει στ μολυσματικόσττά του», για 
το άνοιγμα του τουρισμού ότι «η 
αντίδρασή μας είναι γρήγορη, για
τί είδατε όη μπορούμε μέσα σε 24 
ώρες να κλείσουμε τα σύνορα με 
μια χώρα», ενώ για τους ασθενείς 
στις ΜΕΘ εξήγησε:

«Εχουμε συνολική θνητόσττα 
που δεν ξεπερνάει πολύ το 35%, 

που είναι ένα πολύ καλό ποσοστό. Αστοί που 
καταλήγουν είναι συνήθως ασθενείς με με
γάλες ηλικίες και σημαντικά προβλήματα 
υγείας».

Πάντως, δήλωσε αισιόδοξη για στν παν
δημία στη χώρα μας, λέγοντας ότι «η κατά
σταση είναι ελεγχόμενη, σε αντίθεση με τον 
υπόλοιπο κόσμο όπου είναι πολύ άσχημη».

Παρατεΐνονται τα μέτρα στous ναούε
ΤΗΝ ΩΡΑ που οι καφετέριες και τα μπαρ, 
αλλά και τα μέσα μαζικής μεταφοράς εί
ναι ασφυκτικά γεμάτα από κόσμο και τα 
μέτρα για στν καταπολέμηση της μετάδο
σης του κορονοϊού έχουν προ πολλού 
πάει... περίπατο, η κυβέρνηση παρατεί
νει ως ης 21 Αυγούστου τα περιοριστικά 
μέτρα στους ιερούς ναούς και τους χώ- 
ρους λατρείας με νέα Κοινή Υπουργική 
Απόφαση που εκδόθηκε αργά προχθές!

Η νέα ΚΥΑ -η έναστ κατά σειρά- επε
κτείνει επί της ουσίας στν προηγούμε
νη απόφαση, η ισχύς της οποίας έληξε 
χθες, χωρίς να προχωρεί σε 
καμία μεταβολή. Συγκεκριμέ
να, ο μέγιστος αριθμός ατό
μων που επιτρέπεται να πα- 
ρίστανται εντός του χώρου
λατρείας παραμένει ένας ανά

«Δεν αδικείται 
η Εκκλησία» 

λέει ο Ιερώνυμος,

σύντομη αναφορά στη νέα ΚΥΑ και ασχο
λήθηκε με τα θέματα Εκκλησίας - Πολι
τείας που θα απασχολήσουν στν «Επιτρο
πή για τη Μελέτη και Επίλυση θεμάτων 
που απασχολούν στν Εκκλησία της Ελ
λάδος», η οποία θα συνεδριάσει με την 
υπουργό Παιδείας στις 22 Ιουλίου.

0 εκπρόσωπος Τύπου της ΔΙΣ, μητρο- 
πολίτης Φιλίππων Στέφανος τόντσε ότι η 
Εκκλησία δεν βλέπει με προκατάληψη 
στν παράταση των μέτρων, ενώ σε ερώ- 
στση αν θεωρεί ότι η Εκκλησία αδικεί
ται, απάντησε «μόνο ο θεός είναι δίκαι

ος. Ολοι είμαστε άδικοι πολ
λές φορές» και πρόσθεσε όη 
η λήψη μέτρων για στν απο
φυγή χειρότερων καταστά
σεων είναι προημότερη από
οποιεσδήποτε ανεύθυνες κι-

5 τ.μ., με ελάχιστη απόσταση ε^ω τα ΗπαΡ 
ενάμισι μέτρου μεταξύ τους είναι γεμάτα 
προς όλες τις κατευθύνσεις. ——————
Σε περίπτωση που η επιφά
νεια του χώρου λατρείας υπερβαίνει τα 
500 τ.μ., οι παριστάμενοι μπορούν να εί
ναι μέχρι 100.

Οι συγκεκριμένες υποχρεώσεις αφο
ρούν και τις ιερές μονές, τα ησυχαστήρια 
και τους λοστούς χώρους εγκαταβίωσης.
0 αριθμός επισκεπτών που θα δέχονται 
ημερησίως (χωρίς διανυκτέρευστι) δεν 
μπορεί να υπερβαίνει τον έναν ανά 5 τ.μ., 
με ανώτατο όριο πάλι τα 100 άτομα. Σστ 
χθεσινή της συνεδρίαση η ΔΙΣ έκανε μια

νήσεις και πράξεις.
Και ο Αρχιεπίσκοπος 

σχολίασε πως δεν αδικεί
ται η Εκκλησία, αλλά οι άν

θρωποι και επισήμανε: «Πρέπει να κά
νουμε ό,τι μπορούμε για να σωθεί ο άν
θρωπος. Αστός είναι ο ανώτερος νόμος 
για στν Εκκλησία». Αναφερόμενος στην 
Αγια-Σοφιά, ο μακαριότατος υπογράμμι
σε όη είναι ένα θέμα «που αγγίζει τα εσώ
τερα όχι μόνο των θρησκευομένων, αλλά 
όλων των πολιυσμένων ανθρώπων, αφού 
δεν είναι ααλώς ένα χριστιανικό μνημείο, 
αλλά ένα παγκόσμιο μνημείο, με μεγάλη 
θέση στην πολιηστική ιστορία».

Εφιππεβ περιπολΐεβ στο Σέιχ Σου
ΑΜΑΖΟΝΕΣ και ιππείς κόβουν βόλτες με 
τα αλογά τους στα βουνά της Θεσσαλονί
κης, με στόχο να εντοπίσουν «υπόστους», 
κυρίως στο Σέιχ Σου, θέλοντας να απο
τρέψουν τυχόν εμπρησμούς. Εναν παρα
πάνω λόγο έχουν αλέον για να αισθάνο
νται ασφαλείς από ης δασικές πυρκαγιές 
οι θεσσαλονικείς, παρά το γεγονός όη εστ- 
κρατεί καύσωνας σε όλη στν κεντρική Μα
κεδονία στ δεδομένη χρονική περίοδο.

Οι ιππείς και οι αμαζόνες, μέλη της 
Επίλεκτης Ομάδας Ειδικών Αποστολών 
του Δήμου Θεσσαλονίκης, που ιδρύθη
κε το 1999 και δραστηριοποιείται σε κάθε 
τομέα που αφορά στν Πολιηκή Προστα
σία, «χτενίζουν» καθημερινά το Σέιχ Σου 
με σκοπό να κρατήσουν τον «πνεύμονα» 
της Θεσσαλονίκης ασφαλή από πυρκαγιές. 
Εκτός αστού, έφιππες περστολίες γίνονται 
παράλλαλα και περιφερειακά του υδροβι
ότοπου Επανομής, αλλά και στο φράγμα 
της θέρμης.

Οι ήρωες των δαστκών περιοχών της 
πόλης είναι όλοι άνθρωποι με καθημερι
νές δουλειές και ασχολίες, αλλά έχουν με
γάλη αγάπη για το περιβάλλον και έχουν 
αποφασίσει να συνδράμουν εθελοντικά 
για στν προστασία του, βάζοντας τα γυα

λιά σε όλους όσοι κάθονται στον καναπέ!
Οι άνθρωποι αστοί δεν... καταλαβαί

νουν από ζέστη και, ακόμα και υπό αντί
ξοες καιρικές συνθήκες, πάντα σε συντο 
ντσμό με στν Πυροσβεστική Υπηρεσία, το 
Δασαρχείο και άλλες εθελοντικές οργανώ
σεις, σαρώνουν όλο το δάσος ανά βάρδιες! 
Πάντως, η μόνη φορά που... λαχτάρισαν 
φέτος ήταν από μια φωηά μικρής έντασης, 
που εκδαλώθηκε σε περιοχή του Πανορά
ματος αλλά σβήστηκε γρήγορα.
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1  Oδηγιεs του υπουργείου για τα κρούσματα μεταξύ
τουριστών

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-07-2020

Επιφάνεια: 505.2 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

OSnyies του υπουργείου για τα 
κρούσματα μεταξύ τουριστών

66
Η μη συμμόρφωση 
με τα υγειονομικά 
πρωτόκολλα μπορεί 
να θέσει σε κίνδυνο 
την δημόσια υγεία να 
εκθέσει την χώρα 
μας διεθνώς και να 
επιφέρει αυστηρές 
οικονομικές κυρώσεις 
λέει ο ΠΙΣ

νικούς αριθμούς: 213 214 3253, 213 214 
3172,210 77 14470.

Ο γιατρός της ξενοδοχειακής μονάδας ή 
ο συμβεβλημένος γιατρός του τουριστικού 
καταλύματος ή Υγειονομική Μονάδα του 
ΕΣΥ ενημερώνουν το ΕΚΑΒ για τη μεταφο
ρά του ασθενή - τουρίστα από το τουριστικό 
του κατάλυμα στο χώρο φιλοξενίας.

Στις περιπτώσεις που ο ασθενής - τουρί
στας αρνείται τη μεταφορά του ή δεν βρίσκε
ται στο χώρο (τουριστικό κατάλυμα), τότε ίο 
Ενιαίο Συντονιστικό Κέντρο του ΕΚΑΒ ειδο
ποιεί την Πολιτική Προστασία ώστε να εφαρ
μόσει το αντίστοιχο πρωτόκολλο διαχείρισης. 
Σε περίπτωση όπου ο τουρίστας προσέρχε-

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ για τη διαχείριση επιβεβαι
ωμένων κρουσμάτων και μεταφοράς αυτών 
σε χώρους φιλοξενίας περιλαμβάνονται σε 
έγγραφο που απέστειλε ο υφυπουργός Υγεί
ας Βασίλης Κοντοζαμάνης στους διοικητές 
των Υγειονομικών Περιφερειών, το ΕΚΑΒ, 
τον ΕΟΔΥ, την ΓΤΠΠ, διαγνωστικά εργαστή
ρια και τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο.

Σε περίπτωση θετικού αποτελέσματος το 
Εργαστήριο ενημερώνει την Γενική Γραμμα
τεία Πολιτικής Προστασίας. Στη συνέχεια 
η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προ
στασίας ενημερώνει: α) τον ασθενή σύμ
φωνα με τα στοιχεία που έχει δηλώσει στο 
PASSENGER LOCATOR FORM (PLF) β) τον 
γιατρό του ξενοδοχείου ή τον συμβεβλημένο 
γιατρό του τουριστικού καταλύματος (όταν 
πρόκειται για μικρότερες μονάδες) γ) την 
πλησιέστερη Υγειονομική Μονάδα του ΕΣΥ 
(Νοσοκομείο ή Κέντρο Υγείας) δ) και το Ενι
αίο Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων του 
ΕΚΑΒ στους τηλεφωνικούς αριθμούς: 213 
2143253, 2132143172,21077 14470. 
Το συντονισμό της μεταφοράς του επιβεβαι
ωμένου κρούσματος αναλαμβάνει το Ενιαίο 
Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων του ΕΚΑΒ 
(ΕΣΚΕ - ΕΚΑΒ) στους ακόλουθους τηλεφω-

ται αυτοβούλως σε υγειονομική μονάδα του 
ΕΣΥ (Νοσοκομείο, Κέντρο Υγείας και Περιφε
ρειακό Ιατρείο) εκτιμάται από τον γιατρό της 
μονάδας με βάση τα υφιστάμενα και εφόσον 
κριθεί αναγκαίο υποβάλλεται σε λήψη δείγ
ματος για COVID-19, ακολουθείται η διαδι
κασία του ύποπτου κρούσματος και ενημε
ρώνεται η Πολιτική 1 Ιροστασία και το ΕΚΑΒ. 
Επισημαίνεται ότι την ευθύνη παρακολού
θησης της πορείας του ασθενούς την έχει η 
πλησιέστερη Υγειονομική Μονάδα του ΕΣΥ 
(Νοσοκομείο - Κέντρο Υγείας) στο χώρο 
φιλοξενίας (κατάλυμα απομόνωσης)

Υπενθυμίζεται ότι η λήψη δείγματος 
πραγματοποιείται: και στις πύλες εισό
δου της χώρας, από κλιμάκια του ΕΟΔΥ 
και της Πολιτικής Προστασίας, και από τον 
γιατρό του ξενοδοχείου, και από τον ιδιώ
τη γιατρό που θα κληθεί από το τουριστι
κό κατάλυμα για το σκοπό αυτό, και από το 
ιατρικό προσωπικό του Κέντρου Υγείας, του 
Περιφερειακού Ιατρείου ή του Νοσοκομείου 
και από τα κλιμάκια των ΚΟΜΥ του ΕΟΔΥ. 
Η παραπομπή για εργαστηριακό έλεγχο 
(δήλωση δείγματος) καταχωρείται υποχρε
ωτικά από όλους τους στο Μητρώο Ασθε
νών COVID 19.
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1  Νέο, ελληνικό όπλο στη μάχη κατά του κορονοιού
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Επιφάνεια: 1925.98 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«ΕΙΣΑΓΟΜΕΝΟΙ» 
ΟΙ 27 ΑΠΟ ΤΟΥΣ 50 
ΝΕΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ

ΕΙΑΡΣΗ ΤΗΣ 
ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ 

ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ

ΣΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
Η ΛΗΨΗ ΜΕΤΡΩΝ 

ΣΤΑ ΣΥΝΟΡΑ

ΝΕΟΣ ΓΡΗΓΟΡΟΣ 
ΕΛΕΓΧΟΣ ΑΠΟ 

ΕΟΔΥ ΜΕ ΤΑΜΠΛΕ
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Από την παρουσίαση 
του νέου πληροφοριακού 
συστήματος.

ΕΚΠΑ1ΛΕΥΧΗ για 
το ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ 
ΣΥΣΤΗΜΑ 
ΛΙΑΧΕΙΡΙΧΗΣ 
ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΝΤΩΝ 
ΤΩΝ ΚΙΝΗΤΩΝ 
ΟΜΑΛΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 
ΙΚΟΜΥ)

AMgVOl
iirtui

AVIS
Αι«ο*0ίϊ IN®

^MainSys
wind

ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΚΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΚΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΕΠΙΤΑΧΥΝΕΙ ΚΑΤΑ 90%

Νέο, εΠίΙηνικό όπλο στη μάχη κατά του
Ν

έο πρωτοποριακό σύστημα 
«ρίχνει» στη μάχη με τον 
κορονοϊό η χώρα μας, στην 
προσπάθεια της όσο το δυνατόν κα

λύτερης περιχαράκωσης των κρου
σμάτων και της αποτροπής διασπο- 
ράς της Covid-19. Ο ΕΟΔΥ θα θέσει 
τα επόμενα 24ωρα σε εφαρμογή το 
νέο πληροφοριακό σύστημα επιδη- 
μιολογικής παρακολούθησης της 
Covid-19, το οποίο επιταχύνει κατά 
90% τη διαδικασία δειγματοληψίας 
και επιτρέπει στον ΕΟΔΥ να παρακο
λουθεί διαρκώς και να διαχειρίζεται 
καλύτερα την επιδημία, μιας και τα 
κρούσματα συνεχώς αυξάνονται και 
απαιτούν γρήγορα αντανακλαστικά. 
Χθες, καταγράφηκαν 50 νέα περι
στατικά κορονοϊού, με τα εισαγόμε- 
να να εξακολουθούν να αποτελούν 
μεγάλο μέρος αυτών (27 εισαγόμε- 
να αποτυπώθηκαν χθες). Η αύξηση 
σήμανε συναγερμό με αποτέλεσμα 
σήμερα να έχει προγραμματιστεί σύ
σκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου για να 
εξεταστεί η πορεία υλοποίησης του 
επιχειρησιακού σχεδίου ελέγχων στις 
πύλες εισόδου της χώρας. Η μεγά-

D
 ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ

mgeorganta@e-typos.com

λη «σκιά» απλώνεται πάνω από τα 
βόρεια σύνορα της Ελλάδας και δεν 
αποκλείεται να ληφθούν πολιτικές 
αποφάσεις και για άλλες χώρες, κατ’ 
αντιστοιχία της απόφασης για τους 
Σέρβους υπηκόους. Η ανησυχία των 
ειδικών μοιράζεται ανάμεσα στους 
επισκέπτες - φορείς του ιού και στη 
χαλάρωση των Ελλήνων, που μπορεί 
να οδηγήσει σε υπερμεταδόσεις.

«Ο κορονοϊός δεν έφυγε. Είναι εδώ 
και τρέφεται από τη χαλάρωσή μας. 
Ας μην του κάνουμε τη χάρη. Είναι 
απολύτως απαραίτητο, ιδίως τώρα, 
που έχει σε μεγάλο βαθμό αποκατα
σταθεί η κοινωνική και επαγγελματική 
ζωή, τώρα, που λόγω καλοκαιριού, 
έχουν αυξηθεί οι μετακινήσεις μας 
σε διάφορες περιοχές της χώρας, 
τώρα, που έχουν ξεκινήσει διάφορες 
εκδηλώσεις στις πόλεις και στα χω
ριά μας, επαναλαμβάνω, είναι απο
λύτως απαραίτητο να είμαστε διπλά 
προσεκτικοί!», τόνισε ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος, Στέλιος Πέτσας, χθες

κατά την ενημέρωση των πολιτικών 
συντακτών, χαρακτηρίζοντας ως 
«απαράδεκτα» τα φαινόμενα χαλά
ρωσης.

Ο κ. Πέτσας προανήγγειλε αυστη
ρούς ελέγχους προκειμένου «να προ
στατεύσει τους πολλούς υπεύθυνους 
από τους λίγους επιπόλαιους», όπως 
είπε.

Από χθες, σύμφωνα με τον κυβερ
νητικό εκπρόσωπο, μπήκε σε εφαρμο
γή ένα σχέδιο εκτεταμένων ελέγχων 
υπό το συντονισμό της Ενιαίας Αρχής 
Διαφάνειας.

Το Σαββατοκύριακο θα είναι ιδι
αίτερα κρίσιμο, καθώς η κυβέρνηση 
θα αναμένει να δει τα αποτελέσματα 
των ελέγχων και της προσπάθειας 
κατά του εφησυχασμού και από εκεί 
και έπειτα «είμαστε εδώ να πάρουμε 
οποιοδήποτε αναγκαίο μέτρο χρεια
στεί», όπως ανέφερε ο κ. Πέτσας.

Τα εισαγόμενα
Ηπια και ελεγχόμενη χαρακτήρισε 
ο κυβερνητικός εκπρόσωπος την 
αύξηση των εισαγόμενων κρουσμά
των. Εδωσε μάλιστα στοιχεία για τις

ΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ
50 νέα κρούσματα 

καταγράφηκαν x0ss, 
εκ των οποίων τα 

27 ήταν εισαγόμενα. 
Διασωλ ηνωμένοι 

νοσηλεύονται 
εννέα ασθενείε

πρώτες έξι ημέρες του τουριστικού 
ανοίγματος, σύμφωνα με τα οποία σε 
31.169 τεστ που έγιναν σε όλες τις 
πύλες εισόδου της χώρας το διάστη
μα 1 έως 6 Ιούλιου 2020 εντοπίστη
καν 100 θετικά, αντιπροσωπεύοντας 
μόλις το 0,3%.

Τα μεγαλύτερα προβλήματα οφεί
λονται στην εισροή κρουσμάτων από 
τα χερσαία σύνορα, ιδίως γιατί εμ
φανίζεται έξαρση του κορονοϊού στις 
χώρες των Βαλκανίων. Για το λόγο 
αυτό, άλλωστε, αυξήθηκε η ικανότη
τα για περισσότερα και στοχευμένα 
τεστ στην πύλη εισόδου του Προμα
χώνα. Το σενάριο να κλείσουν τα σύ
νορα και για άλλες χώρες βρίσκεται 
«στο τραπέζι» των συνεδριάσεων της 
επιτροπής του υπουργείου Υγείας για 
τον κορονοϊό και όλα τα ενδεχόμενα 
είναι ανοιχτά.

«Παρακολουθούμε τα επιδημιολο- 
γικά δεδομένα σε διεθνές επίπεδο 
και είμαστε έτοιμοι να αναπροσαρ
μόζουμε ανάλογα τις αποφάσεις μας. 
Είτε αποκλείοντας, ελπίζουμε προ
σωρινά, επισκέπτες από βεβαρημέ
νες περιοχές -όπως δυστυχώς έγινε
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Πώς θα λειτουργεί το νέο σύστημα
ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΚΟ για την Ευρώπη 
και δοκιμασμένο ήδη στην Κίνα, από 
ιην οποία και ξεκίνησε η πανδημία 
της Covid-19, είναι ίο νέο πληρο
φοριακό σύστημα του ΕΟΔΥ, που θα 
προσφέρει εξοικονόμηση κατά 90% 
του χρόνου δειγματοληψιών και μη
δενική πιθανότητα λάθους.

Κινητές συσκευές
Πρόκειται για δειγματοληψία με χρή
ση barcode που θα μειώσει το χρόνο 
διενέργειας των τεστ από τα περίπου 
πέντε λεπτά που διαρκεί τώρα, σε λι
γότερο από ένα λεπτό.

Πιο συγκεκριμένα, στη μέχρι τώρα 
διαδικασία που ακολουθείται σε 
όλα τα σημεία εισόδου της χώρας 
(συμπλήρωση φόρμας PLF), προ
στίθενται κινητές συσκευές ιατρικού

τύπου που σκανάρουν τη φόρμα PLF 
και περνούν τα στοιχεία στο σύστημα. 
Στη συνέχεια πραγματοποιούν θερ
μομέτρηση με την ίδια συσκευή και 
αυτόματα περνά η θερμοκρασία του 
επισκέπτη στο ίδιο σύστημα. Οταν ο 
νοσηλευτής του ΕΟΔΥ λάβει το επί
χρισμα για το τεστ, με τη συσκευή 
σκανάρει και το barcode που έχει 
κολλήσει στο κιτ μεταφοράς του επι
χρίσματος.

Καταχώριση
Ετσι, σε πολύ σύντομο χρόνο κατα

χωρίζονται όλα τα στοιχεία, με το σύ
στημα να είναι διασυνδεδεμένο τόσο 
με το PLF στο gov.gr όσο και με το 
Μητρώο Ασθενών Covid. Αποτέλεσμα 
είναι ο ΕΟΔΥ να έχει ανά πάσα στιγ
μή την πληροφορία για οποιονδήποτε

ασθενή. Το νέο «έξυπνο» σύστημα θα 
δώσει τη δυνατότητα για περισσότε
ρα τεστ αλλά και την ευχέρεια στον 
ΕΟΔΥ να στείλει άμεσα Κινητή Ομάδα 
του ΕΟΔΥ όπου παραστεί ανάγκη.

Ο πρόεδρος του ΕΟΔΥ, κατά τη 
χθεσινή παρουσίαση του συστήματος, 
την οποία πραγματοποίησε μαζί με τον 
Γιώργο Πλαβούκο, CEO της αναδόχου 
εταιρίας «MainSys», χαρακτήρισε το 
έργο «μοναδικό στην Ευρώπη» και 
εξήγησε ότι στις πύλες εισόδου της 
χώρας αυτό που μέχρι τώρα είναι 
χρονοβόρο είναι η καταχώριση των 
στοιχείων από τα κλιμάκια του ΕΟΔΥ, 
η οποία γίνεται χειροκίνητα.

Στον Προμαχώνα
Σε πρώτη φάση, το ηλεκτρονικό σύ
στημα διαχείρισης συμβάντων θα 
χρησιμοποιείται από τα κλιμάκια των 
Κινητών Ομάδων του ΕΟΔΥ (ΚΟΜΥ) 
και όπου αυτά πηγαίνουν. Ο Προ
μαχώνας θα είναι ένα από αυτά τα 
σημεία, καθώς στο συνοροφυλάκιο 
οι ΚΟΜΥ λαμβάνουν δείγματα. Το 
ίδιο και τα λιμάνια. Στόχος είναι το 
σύστημα αυτό να χρησιμοποιηθεί 
μελλοντικά σε όλες τις πύλες εισό
δου και στα αεροδρόμια, την ευθύνη 
για τα οποία έχει η Γενική Γραμματεία 
Πολιτικής Προστασίας.

Μέχρι σήμερα, στους δρόμους 
κυκλοφορούν 210 ΚΟΜΥ, οι οποίες 
έχουν κάνει περίπου 75.000 τεστ σε 
39.000 αποστολές. Ο αριθμός τους 
αναμένεται να φτάσει συνολικά τις 
500.

ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ

κορονοϊού
με τη Σερβία- είτε επιτρέποντας πιο 
γρήγορα πτήσεις από άλλες χώρες, 
όπως θα γίνει με το Ηνωμένο Βασί
λειο από τις 15 Ιουλίου», εξήγησε ο 
κ. Πέτσας.

Δεύτερο κύμα
Στο μεταξύ, και ενώ οι χώρες της 
Βαλκανικής είναι ένα βήμα πριν από 
το δεύτερο κύμα, η εντατικολόγος 
και επικεφαλής της επιτροπής για τις 
ΜΕΘ, Αναστασία Κοτανίδου, εκτίμη
σε ότι το δεύτερο κύμα για τη χώρα 
μας θα έρθει Νοέμβριο προς Δεκέμ
βριο. Οπως εξήγησε μιλώντας στο 
ραδιοφωνικό σταθμό «Θέμα 104,6», 
«έχουμε την τύχη στην Ελλάδα να 
έχουμε καλό κλίμα που μας βοηθάει 
να είμαστε για μεγαλύτερο διάστημα 
έξω ώστε να μην συνωστιζόμαστε 
και να έχουμε αποστάσεις».

Χθες, το σύνολο των νέων κρου
σμάτων κορονοϊού ανήλθε σε 50. Τα 
27 εξ αυτών είναι εισαγόμενα και 
συγκεκριμένα 24 εντοπίστηκαν στις 
πύλες εισόδου της χώρας και τρία 
εισαγόμενα περιστατικά προσήλθαν 
αυτοβούλως για έλεγχο, καθώς εμ

φάνισαν συμπτώματα ή επιθυμού
σαν να ελεγχθούν για τον ιό.

Στη Χαλκιδική
Ο χάρτης με τις τουριστικές περιοχές 
που αποκτούν κρούσματα μεγαλώνει. 
Εκτός από τη Θάσο, την Κέρκυρα και 
την Αιδηψό, περιοχές που προστέθη
καν στη Σύρο και την Κάρπαθο που 
είχαν καταγράψει ήδη κρούσματα, 
ένα περιστατικό λοίμωξης Covid-19 
εντοπίστηκε και στη Χαλκιδική. Αξί
ζει να σημειωθεί ότι τα δείγματα 80 
Σέρβων επισκεπτών στην Αιδηψό που 
απομονώθηκαν για να ελεγχθούν μετά 
την επιβεβαίωση ότι ζευγάρι Σέρβων - 
του ίδιου γκρουπ- ήταν θετικό στον ιό, 
αποδείχθηκαν όλα αρνητικά.

Η γεωγραφική κατανομή των υπό
λοιπων από τα χθεσινά κρούσματα 
έχει ως εξής: Εξι κρούσματα στην 
Περιφερειακή Ενότητα Ξάνθης, επτά 
στην Αττική, έξι στη Θεσσαλονίκη, δύο 
στην Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας, 
ένα στην Περιφερειακή Ενότητα Ρο
δόπης. Στην Καβάλα, ειδικά, σήμανε 
συναγερμός καθώς το ένα περιστατικό 
εντοπίστηκε σε οίκο ευγηρίας. ■

Οδηγίες διαχείρισης
ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ για τη διαχείριση επιβεβαι
ωμένων κρουσμάτων και μεταφοράς αυτών 
σε χώρους φιλοξενίας περιλαμβάνονται σε 
οδηγία που απέστειλε ο υφυπουργός Υγείας, 
Βασίλης Κοντοζαμάνης, στους διοικητές των 
Υγειονομικών Περιφερειών, το ΕΚΑΒ, τον ΕΟΔΥ, 
τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, 
διαγνωστικά εργαστήρια και τον Πανελλήνιο 
Ιατρικό Σύλλογο.

Σε περίπτωση θετικού αποτελέσματος το 
Εργαστήριο ενημερώνει τη Γενική Γραμματεία 
Πολιτικής Προστασίας. Στη συνέχεια η ΓΓΠΠ με 
τη σειρά της ενημερώνει: α) τον ασθενή σύμφω
να με τα στοιχεία που έχει δηλώσει στο PLF, β) 
το γιατρό του ξενοδοχείου ή τον συμβεβλημέ
νο γιατρό του τουριστικού καταλύματος (όταν 
πρόκειται για μικρότερες μονάδες), γ) την πλησιέ- 
στερη Υγειονομική Μονάδα του ΕΣΥ (νοσοκομείο 
ή Κέντρο Υγείας) και δ) το Ενιαίο Συντονιστικό 
Κέντρο Επιχειρήσεων του ΕΚΑΒ.

Το συντονισμό της μεταφοράς του επιβεβαι
ωμένου κρούσματος αναλαμβάνει το Ενιαίο 
Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων του ΕΚΑΒ. 
Σε περίπτωση που ο τουρίστας προσέρχεται 
αυτοβούλως σε υγειονομική μονάδα του ΕΣΥ 
εκτιμάται από το γιατρό της μονάδας με βάση 
τα υφιστάμενα και εφόσον κριθεί αναγκαίο υπο
βάλλεται σε λήψη δείγματος για κορονοϊό, ακο
λουθείται η διαδικασία του ύποπτου κρούσματος 
και ενημερώνονται η Πολιτική Προστασία και 
το ΕΚΑΒ.



20;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Οι παρεμβάσεις Δύναμη στα χέρια του ηαού η
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Επιφάνεια: 986.82 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οι παρεμβάσεις 
των υγειονομικών

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ ΤΟΜΕΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ ΤΟΥ ΚΚΕ

Δύναμη στα χέρια του ηαού η πρόταση του ΚΚΕ για την Υγεία
Στην εκδήλωση που έγινε την Τετάρτη, μίλησε ο Γ Μαρίνος, μέλος του ΠΓ της ΚΕ και βουλευτής 
Εύβοιας του ΚΚΕ. Ακολούθησαν παρεμβάσεις υγειονομικών

Σ
τοιχεία της ίδιας αντιλαϊκής πολιτικής, που στοχεύει στην 
εξυπηρέτηση του κεφαλαίου και στη θωράκιση του κα
πιταλιστικού συστήματος, χαρακτήρισε ο Γιώργος Μαρί
νος, μέλος του ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ και βουλευτής Εύβοι
ας, την κατάσταση στην Υγεία, το νομοσχέδιο για τον περιο
ρισμό των διαδηλώσεων και τα αντεργατικά μέτρα που προω

θεί η κυβέρνηση, κατά τη διάρκεια ομιλίας του σε εκδήλωση 
της Τομεακής Επιτροπής Εύβοιας του ΚΚΕ στη Χαλκίδα, την 
περασμένη Τετάρτη.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με μεγάλη συμμετοχή, δί
νοντας συνέχεια στις παρεμβάσεις της ΚΟ Εύβοιας του ΚΚΕ 
για τα ζητήματα της Υγείας στην περιοχή. Το άνοιγμα της εκ
δήλωσης έκανε η Λένα Γεροπαναγιώτη, Γραμματέας της ΤΕ 
Εύβοιας, και ολοκληρώθηκε με παρεμβάσεις υγειονομικών.

Αναφερόμενος στην αρχή της ομιλίας του στο νομοσχέδιο 
της κυβέρνησης για τις διαδηλώσεις, ο Γ. Μαρίνος είπε: «Δί
νουμε αποφασιστικά τη μάχη ενάντια στο κατάπτυστο νομο
σχέδιο της κυβέρνησης της ΝΔ που επιχειρεί να βάλει "στο γύ
ψο" το δικαίωμα στην εργατική - λαϊκή κινητοποίηση που κα
τακτήθηκε με σκληρούς αγώνες και θυσίες (...) Ο λαός με την 
πάλη του θα το ακυρώσει στην πράξη, όπως έκανε με τόσους 
άλλους παρόμοιους νόμους στο παρελθόν».

Υγεία κοινωνικό αγαθό 
και όχι εμπόρευμα

Μιλώντας για τα ζητήματα της Υγείας, τόνισε ότι «η σημερινή 
συζήτηση μπορεί να δώσει ώθηση στην αναγκαία προσπάθεια 
να αναπτυχθεί ένα μαζικό κίνημα που θα διεκδικήσει αποφα
σιστικά αποκλειστικά δημόσιο - δωρεάν σύστημα Υγείας, με ε
παρκή κρατική χρηματοδότηση» και πρόσθεσε: «Το κοινωνικό - 
οικονομικό σύστημα που στηρίζεται στην εξουσία της αστικής 
τάξης και στην καπιταλιστική ιδιοκτησία στα μέσα παραγωγής, 
το σύστημα που έχει στο κέντρο του το κέρδος των καπιτα
λιστών δεν μπορεί να εξασφαλίσει τα εργατικά - λαϊκά δικαι
ώματα, να καλύψει τις σύγχρονες ανάγκες. Η υγεία του λαού 
σε κάθε καπιταλιστική χώρα αντιμετωπίζεται ως εμπόρευμα».

Εφερε, μάλιστα, συγκεκριμένα παραδείγματα από τη διαχεί
ριση της πανδημίας στις ισχυρές οικονομικά χώρες, με τους δε
κάδες χιλιάδες νεκρούς σε ΗΠΑ, Ιταλία, Ισπανία, Γαλλία, απο
τέλεσμα της χρόνιας υποχρηματοδότησης και της εμπορευ- 
ματοποίησης της Υγείας.

Αναφερόμενος στην κατάσταση των δομών Υγείας στη Στε
ρεά Ελλάδα, σημείωσε ότι τα συμπεράσματα που βγαίνουν εί
ναι συγκλονιστικά και ότι οι δημόσιες μονάδες Υγείας στέκο
νται στα πόδια τους χάρη στη φιλοτιμία και την προσπάθεια 
γιατρών και νοσηλευτών. Με συγκεκριμένα παραδείγματα α
πό τις μονάδες της περιοχής, πρόσθεσε ότι η κυβέρνηση δεν 
αξιοποίησε τον χρόνο που κέρδισε με τα περιοριστικά μέτρα 
για να βελτιώσει την κατάσταση στην Υγεία.

Αναφερόμενος ειδικότερα στη λειτουργία του νέου νοσοκο
μείου Χαλκίδας τόνισε: «Η κυβέρνηση ετοιμάζει φιέστα για να 
εγκαινιάσει το νέο Νοσοκομείο που θα έπρεπε να ήταν έτοι
μο από χρόνια και καλά στελεχωμένο, θα κόψουν κορδέλες 
σε ένα νοσοκομείο που θα πάσχει από την πρώτη μέρα από 
μεγάλα προβλήματα, από υποστελέχωση που οδηγεί στην ε
ντατικοποίηση της δουλειάς των γιατρών και των νοσηλευτών, 
ενώ κλινικές θα είναι κλειστές και το πρόβλημα της στελέχω- 
σης της Μονάδας Εντατικής θεραπείας που θα έπρεπε να εί
χε δημιουργηθεί από πολλά χρόνια πριν παραμένει άλυτο».

Σημείωσε ότι αντίστοιχη κατάσταση επικρατεί και στα Κέντρα 
Υγείας, φέρνοντας ως παράδειγμα τα Ψαχνά. «Η προκλητική 
πολιτική της μετακίνησης προσωπικού για την κάλυψη των κε
νών στα νοσοκομεία υποβάθμισε ακόμη περισσότερο την Πρω
τοβάθμια Φροντίδα Υγείας» κατήγγειλε και στάθηκε ιδιαίτερα 
στις ελλείψεις του ΕΚΑΒ σε ασθενοφόρα και οδηγούς, τονί
ζοντας ότι ευθύνες για τα προβλήματα στην Υγεία φέρουν ό
λες οι κυβερνήσεις ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ.

Επισήμανε, επίσης, ότι το ΚΚΕ όλα τα χρόνια αντιπάλεψε αυ
τές τις άθλιες αποφάσεις, ήταν και είναι στην πρώτη γραμμή 
του αγώνα για την ενίσχυση του δημόσιου συστήματος Υγείας.

Αθεράπευτος ιός ο καπιταλισμός
«Ο καπιταλισμός δεν μπόρεσε και δεν μπορεί να δώσει λύση 

στο κεντρικό πρόβλημα, δεν μπορεί να ικανοποιήσει τις λαϊκές 
ανάγκες, το κριτήριο του κέρδους είναι ασθένεια που δεν για
τρεύεται κι αυτή είναι η βάση που η Υγεία είναι πανάκριβο ε
μπόρευμα. Οι κατακτήσεις του σοσιαλισμού στη Σοβιετική Ε
νωση και στις άλλες χώρες της σοσιαλιστικής οικοδόμησης εί
ναι πολύτιμη παρακαταθήκη και οι κατακτήσεις αυτές δεν πα

ραγράφονται από την αντεπανάσταση, τα λάθη και τις παρα
λείψεις», τόνισε χαρακτηριστικά και πρόσθεσε:

«Μπορούν να γίνουν ουσιαστικά βήματα στην οργάνωση και 
τον προσανατολισμό της πάλης, να κατανοηθεί πλατιά ότι κά
θε υποχώρηση οδηγεί στη χειροτέρευση της κατάστασης, ότι 
σήμερα τίθεται επιτακτικά το ζήτημα της ανόδου της απαιτη- 
τικότητας και της συντονισμένης δράσης. Τα επιτεύγματα της 
επιστήμης και της τεχνολογίας προσφέρουν μεγάλες δυνατό
τητες για ουσιαστική πρόληψη, προστασία και αποκατάσταση 
των προβλημάτων υγείας, ουσιαστικά μέτρα υγιεινής και ασφά
λειας στους χώρους δουλειάς.

Παλεύουμε για αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν σύστη
μα Υγείας, πλήρως στελεχωμένο και εξοπλισμένο, για δωρε
άν Φάρμακο σε μια κοινωνία που η εξουσία θα είναι στα χέρια 
της εργατικής τάξης, στα χέρια των πολλών, που ο πλούτος θα 
είναι ιδιοκτησία αυτών που τον παράγουν και θα καταργηθεί η 
εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο».

Η πρόταση του ΚΚΕ
Παρουσιάζοντας αναλυτικά την πρόταση του ΚΚΕ για την Υ

γεία, ο Γ. Μαρίνος είπε ότι «βασική θέση έχει η Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) που αγωνιζόμαστε να αναπτυχθεί σε 
πανελλαδικό επίπεδο με χρηματοδότηση αποκλειστικά από 
το κράτος, χωρίς καμία εμπλοκή του ιδιωτικού τομέα, με πυ
ρήνα το Κέντρο Υγείας, τα αποκεντρωμένα ιατρεία και τις κι
νητές μονάδες που συνδέονται με αυτό. Με πλήρη στελέχω- 
ση σε όλες τις βασικές ειδικότητες, σύγχρονο τεχνολογικό ε
ξοπλισμό, διαγνωστικά εργαστήρια, οδοντιατρεία, φυσικοθε- 
ραπευτήρια, φαρμακεία κ.λπ.

Τα κριτήρια ανάπτυξης της ΠΦΥ πρέπει να είναι η πλήρης 
και απολύτως δωρεάν κάλυψη όλων των αναγκών, η διασύνδε
σή της με την οικογένεια, τα σχολεία και τις σχολές, τους βρε
φονηπιακούς σταθμούς, τους τόπους δουλειάς, τους τόπους 
άθλησης, τα γηροκομεία, άλλα ιδρύματα που τυχόν υπάρχουν 
και η προσαρμογή στις ιδιαίτερες ανάγκες τμημάτων του πλη
θυσμού, όπως βρεφικός - παιδικός πληθυσμός, γυναίκες, Α- 
μεΑ, ηλικιωμένοι, Ρομά, πρόσφυγες - μετανάστες κ.λπ.», ση
μειώνοντας τον ιδιαίτερο λόγο του οικογενειακού γιατρού σε 
αυτήν την κατεύθυνση.

Σε άλλο σημείο, ανέδειξε «ότι οι υπηρεσίες πρόληψης θα 
πρέπει να απευθύνονται πριν απ’ όλα στους υγιείς για την πρό
ληψη των επαγγελματικών κινδύνων, στη λήψη μέτρων για την 
υγεία και την ασφάλεια στην εργασία».

Σχετικά με τη λειτουργία των Κέντρων Υγείας σημείωσε ό
τι πρέπει να αποτελούν ένα επιτελείο συνεργαζόμενων υπη
ρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας που θα μελετά, θα 
καταγράφει, θα σχεδιάζει και θα εφαρμόζει προγράμματα και 
υπηρεσίες που αφορούν το σύνολο του πληθυσμού, ανάλογα 
με τις ανάγκες, όπως η εξασφάλιση πλήρους εμβολιασμού των 
παιδιών, ηλικιωμένων, ομάδων υψηλού κινδύνου, προληπτικές 
και εργαστηριακές ιατρικές εξετάσεις, στοχευμένη παρέμβα
ση σε ομάδες πληθυσμού όπως μοναχικοί ηλικιωμένοι, σε πε
ριπτώσεις ειδικών συνθηκών κ.λπ.

Ανέφερε, επίσης, ότι στα Κέντρα Υγείας πρέπει να εντάσ
σονται λειτουργικά και τα Κέντρα Ψυχικής Υγείας με βασική 
προτεραιότητα την πρόληψη, τη φροντίδα για τη διάγνωση, τη 
θεραπεία, τη στήριξη στους πάσχοντες και σύνδεση με ξενώ
νες και οικοτροφεία, που υπάρχουν στην περιοχή ευθύνης του.

«Η συνολική πρόταση του ΚΚΕ συμπυκνώνει τις ανάγκες του 
λαού μας, είναι ρεαλιστική και αναγκαία και με αυτήν μπορού
με να δώσουμε συνέχεια στον αγώνα μας, να γίνει κτήμα των 
εργαζομένων, δύναμη στα χέρια τους», κατέληξε ο Γ. Μαρίνος.

«Η Υγεία είναι κοινωνικό δικαίωμα και θα πρέπει να 
παρέχεται σε όλους αποκλειστικά δωρεάν, μέσα από 

ένα δίκτυο δημόσιων δομών Υγείας, όπου θα πρέπει να δί
νεται ιδιαίτερη βαρύτητα στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υ
γείας», τόνισε μεταξύ άλλων η Γρανέτα Τσιβίκα, γιατρός, 
μέλος του ΔΣ του Ιατρικού Συλλόγου Εύβοιας.

Στάθηκε στη μεγάλη σημασία της ΠΦΥ και τόνισε ότι η 
λογική του «κόστους - οφέλους» έχει τραγικές συνέπειες 
στην προστασία της υγείας των εργαζομένων και του λαού. 
Εκανε λόγο για στοχευμένη πολιτική, που εξυπηρετεί την 
είσοδο της επιχειρηματικότητας, φέρνοντας ως παράδειγ
μα τη λειτουργία των Νοσοκομείων Σαντορίνης και Κομοτη
νής με ΣΔΙΤ και εκφράζοντας προβληματισμό για το τι θα 
συμβεί και με το νέο Νοσοκομείο Χαλκίδας. Πρόσθεσε ότι 
απαιτούνται πρόσληψη μόνιμου προσωπικού και σύγχρο
νος εξοπλισμός στο δημόσιο σύστημα Υγείας, τονίζοντας 
πως υπάρχει πολυάριθμο και έμπειρο υγειονομικό προσω
πικό που μπορεί να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις, ώστε η 
Υγεία να αποτελεί πραγματικά κοινωνικό αγαθό και δικαί
ωμα, και όχι εμπόρευμα, όπως σήμερα.

«Το ΤΕΠ στο Νοσοκομείο Χαλκίδας βλέπει πάνω από 
40.000 περιστατικά το χρόνο και καταβάλλοντας υπερπρο
σπάθεια καταφέρνουμε να δίνουμε λύσεις ανάγκης, με τους 
γιατρούς να τρέχουν ασταμάτητα για να καλύψουν όλα τα 
πόστα, νοσηλευτές να δίνουν λύσεις πάνω από τα καθήκο- 
ντά τους με βάρδιες και ωράρια απάνθρωπα, απόγευμα - 
πρωί, χωρίς να υπάρχει ανάπαυση τουλάχιστον 11 ωρών α
πό τη μια βάρδια στην άλλη», τόνισε στην παρέμβασή του 
ο Παναγιώτης Τζουβαράς, μέλος του ΔΣ του Σωματείου 
Εργαζομένων στο Νοσοκομείο Χαλκίδας.

Αναφέρθηκε στην έναρξη λειτουργίας του νέου νοσο
κομείου χωρίς την πρόσληψη του προσωπικού που απαι
τείται, και εξέφρασε την ανησυχία ότι η συγκεκριμένη ε
ξέλιξη θα οδηγήσει στην είσοδο ιδιωτών. Κάλεσε τέλος το 
λαό της περιοχής να προβληματιστεί για τη συγκεκριμένη 
εξέλιξη και να βρίσκεται σε επαγρύπνηση.

Στις μεγάλες ελλείψεις σε προσωπικό και οχήματα, οι ο
ποίες χαρακτηρίζουν και τη λειτουργία του ΕΚΑΒ στην Εύ
βοια, εκθέτοντας σε μεγάλο κίνδυνο την υγεία του λαού 
της περιοχής και ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά την αντιμετώπι
ση έκτακτων περιστατικών και ατυχημάτων, αναφέρθηκε 
στην παρέμβασή του ο Δημήτρης Κούκουρας, εργαζόμε
νος σε πλήρωμα ασθενοφόρου.

Εφερε ως χαρακτηριστικό παράδειγμα την περίπτωση του 
Κέντρου Υγείας Ψαχνών, που αν και υπηρετεί μια μεγάλη 
σε έκταση περιοχή και έναν μεγάλο αριθμό κατοίκων, δεν 
διαθέτει ασθενοφόρο. Σημείωσε επίσης ότι η έλλειψη α
σθενοφόρων, που συνεπάγεται μεγάλη καθυστέρηση στις 
μετακινήσεις ασθενών, δημιουργεί το έδαφος για την εί
σοδο ιδιωτικών ασθενοφόρων.

Παρέμβαση έκανε και ο Γιάννης Τήνιος, ιδιώτης ορθο
πεδικός, ο όποιος σημείωσε μεταξύ άλλων ότι η πανδημία 
του κορονοϊού έφερε στην επιφάνεια την αδυναμία του 
δημόσιου συστήματος Υγείας να καλύψει τις ανάγκες του 
λαού εξαιτίας της υποχρηματοδότησης, ενώ αναφερόμε
νος στην έναρξη λειτουργίας του νέου Νοσοκομείου Χαλ
κίδας εξέφρασε κι αυτός την ανησυχία για το πώς θα γίνει 
χωρίς προσλήψεις προσωπικού, φέρνοντας ως παράδειγ
μα τη λειτουργία των ΜΕΘ και το πολυάριθμο εξειδικευ- 
μένο προσωπικό που απαιτείται.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκε μεταξύ άλλων ο πρόε
δρος της Ενωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Εύβοιας, Νίκος 
Δασκαλόπουλος.
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1  Ενίσχυση της Ιατρικής Σχολής με δυο θαλάμους
Βιοασφάλειας από την Περιφέρεια Κρήτης

Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-07-2020

Επιφάνεια: 207.08 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ενίσχυση της Ιατρικής 
Σχολής με δυο θαλάμους 
Βιοασφάλειας 
από την Περιφέρεια 
Κρήτης
ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ ΣΤΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 
ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΙΟΛΟΓΙΑΣ

Δύο Θαλάμους Βιοασφάλειας, για την ενίσχυση του Εργαστη
ρίου Κλινικής Ιολογίας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, χρηματοδότησε η Περιφέρεια Κρήτης.

Πρόκειται για μια ακόμη ενέργεια της Περιφέρειας Κρήτης στο 
πλαίσιο της έμπρακτης στήριξης και ενίσχυσής της στις Δημόσι
ες Δομές Υγείας του νησιού με τον απαραίτητο βιο-ιατρικό εξο
πλισμό για την κάλυψη των αυξημένων αναγκών υγείας στη μάχη 
έναντι του κορωνοϊού και τη διαφύλαξη της Δημόσιας Υγείας.

Στο παραπάνω πλαίσιο, η Περιφέρεια ανταποκρινόμενη στο 
σχετικό αίτημα του διευθυντή του Εργαστηρίου Κλινικής Ιολογί
ας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, το οποίο έχει 
οριστεί ως Εργαστήριο Αναφοράς του Κορωνοϊού σε ολόκλη
ρη την Κρήτη, καθηγητή Κλινικής Ιολογίας και μέλους του ΕΟΔΥ, 
Γιώργου Σουρβίνου, προχώρησε στη χρηματοδότηση των δυο 
θαλάμων Βιοασφάλειας Τάξης 2. Οι θάλαμοι αυτοί τοποθετήθη
καν και τέθηκαν ήδη σε λειτουργία υπό τη Διεύθυνση του καθη
γητή Γιώργου Σουρβίνου.

Το Εργαστήριο Αναφοράς του Κορωνοϊού του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, μετά και την επανεκκίνηση του τουρισμού και την υπο
δοχή μεγάλου αριθμού επισκεπτών, καλείται να ανταποκριθεί 
στην εκτέλεση ενός σημαντικού αριθμού μοριακών τεστ σε κα
θημερινή βάση για την έγκαιρη ανίχνευση και ιχνηλάτηση των 
κρουσμάτων, προκειμένου να προστατευτεί με τον καλύτερο δυ
νατό τρόπο η υγεία των κατοίκων και των επισκεπτών του νησιού 
και να αποτραπεί ο κίνδυνος διασποράς του ιού στην κοινότητα.

Όπως δήλωσε ο αντιπεριφερειάρχης Δημόσιας Υγείας και Κοι
νωνικής Πολιτικής, Λάμπρος Βαμβακάς: «Η Περιφέρεια Κρήτης 
βρίσκεται από την πρώτη στιγμή του ξεσπάσματος της πανδη
μίας του Κορωνοϊού σε συστράτευση και αγαστή συνεργασία με 
την 7η ΥΠΕ, τα Νοσοκομεία, τις Δομές Υγείας και όλους τους επι
στημονικούς φορείς του νησιού στον αγώνα κατά της εξάπλωσης 
της νόσου και εξακολουθεί να συνεισφέρει με όλες τις δυνάμεις 
της στη θωράκιση του Εθνικού Συστήματος Υγείας και την περι
φρούρηση της Δημόσιας Υγείας, όπως άλλωστε έπραξε με συνέ
πεια και αποφασιστικότητα όλο το προηγούμενο διάστημα. Μά
λιστα, η Περιφέρεια Κρήτης από τον Ιανουάριο είχε προσφέρει 
έκτακτη επιχορήγηση στο Εργαστήριο Κλινικής Ιολογίας της Ια
τρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, προκειμένου να προ
ετοιμαστεί ώστε να λειτουργήσει ως Εργαστήριο Αναφοράς του 
Κορωνοϊού στην Κρήτη».

Από την πλευρά του, ο καθηγητής Γιώργος Σουρβίνος εξέφρα- 
σε τις θερμές του ευχαριστίες προς την Περιφέρεια Κρήτης, τον 
περιφερειάρχη Σταύρο Αρναουτάκη, τον αντιπεριφερειάρχη Δη
μόσιας Υγείας και Κοινωνικής Πολιτικής Λάμπρο Βαμβακά, τον 
αναπληρωτή προϊστάμενο της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας Μα
νώλη Λουμπούνη και τα στελέχη της Περιφέρειας, οι οποίοι όπως 
αναφέρει «βρίσκονται πάντα δίπλα μας και μεριμνούν για την 
προάσπιση της Δημόσιας Υγείας στην Περιφέρεια Κρήτης».
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1  Κορωνοϊός: Έκτακτο σχέδιο διαχείρισης των
τουριστών

Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 1,15 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-07-2020

Επιφάνεια: 881.42 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Έκτακτο σχέδιο 
για τη διαχείριση 
κρουσμάτων 
σε τουρίστες
Εκπονήθηκε από το υπουργείο Υγείας.

• ΣΕΛ. 15
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1  Κορωνοϊός: Έκτακτο σχέδιο διαχείρισης των τουριστών
Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 1,15 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-07-2020

Κορωνοϊός: Έκτακτο σχέδιο 
διαχείρισης των τουριστών
Πώς θα γίνεται η μεταφορά των εισαγόμενων κρουσμάτων
Οδηγίες διαχείρισης για τους του
ρίστες με κορωνοϊό απέστειλε 
προς όλους τους προέδρους Ιατρι
κών Συλλόγων της χώρας ο υφυ
πουργός Υγείας μετά τον συνα
γερμό που σήμανε σε Αιδηψό. Εύ
βοια. Καβάλα και Θάσο.

Η κατάσταση μπορεί να είναι 
προς το παρόν ελεγχόμενη στη 
χώρα μας, αλλά η αύξηση των 
κρουσμάτων λόγω της αύξησης 
των επισκεπτών από το εξωτερικό, 
προβληματίζει έντονα.

Οι υγειονομικές υπηρεσίες και οι 
λοιμωξιολόγοι εκφράζουν φόβους 
για διασπορά του ιού σε πολλές πε
ριοχές, παρά το γεγονός ότι βοηθά 
στον περιορισμό της πανδημίας το 
γεγονός ότι κινούμαστε σε ανοι
κτούς χώρους.

Ωστόσο, η διατήρηση του κορω- 
νοϊού σε υψηλά επίπεδα όλο το κα
λοκαίρι, οι κακές ειδήσεις που έρ
χονται από το εξωτερικό για τα χι
λιάδες κρούσματα και οι προειδο
ποιήσεις για ένα δεύτερο κύμα 
πανδημίας το φθινόπωρο, έχουν 
θέσει τη χώρα μας σε διαρκή συ
ναγερμό.

Η επιστολή
Στην επιστολή ο υφυπουργός 

Υγείας, κ. Κοντοζαμάνης, ενημε
ρώνει για το τι πρέπει να γίνει με 
τους τουρίστες.

Συγκεκριμένα, αναφέρει:
Α. Τους τρόπους με τους οποίους 

ένα θετικό εισαγόμενο κρούσμα θα 
ενημερώνεται πως έχει κορωνοϊό

Β. Τον τρόπο με τον οποίο θα γί
νεται η μεταφορά του ασθενή σε 
ξενοδοχείο καραντίνας

Γ Τον τρόπο αντιμετώπισης σε 
περίπτωση που ένας τουρίστας 
προσέρχεται αυτοβούλως σε κά
ποιο νοσοκομείο μετά από εμφά
νιση συμπτωμάτων.

Σημειώνεται πως οι οδηγίες 
αυτές εστάλησαν προς όλους τους 
Διοικητές των Υγειονομικών Περι
φερειών, τα Εργαστήρια και τους 
Πανελλήνιους Ιατρικούς Συλλόγους 
μετά τη σύγχυση που δημιουργή- 
θηκε με τα εισαγόμενο κρούσματα 
σε νησιά. Χαρακτηριστικό παρά
δειγμα αποτελεί το γεγονός πως 
στην Αιδηψό, οι δύο Σέρβοι που 
βρέθηκαν θετικοί στον κορωνοϊό 
κάλεσανταξί ώστε να τους μεταφέ
ρει στο Κέντρο Υγείας.

Για τη συγκεκριμένη περίπτωση 
μάλιστα τέθηκε ένα βασικό ερώ
τημα για το εάν τηρήθηκε το υγει
ονομικό πρωτόκολλο ή αν υπήρξε 
κάποια αμέλεια και εν συνεχεία 
κατά πόσο είναι εφικτό να γίνει 
ιχνηλάτηση των επαφών των δύο 
ανθρώπων, αλλά και όλου του υπό
λοιπου γκρουπ, οι οποίοι έχουν 
έρθει σε επαφή με αρκετούς αν
θρώπους προτού σημάνει κίνδυ
νος.

Άλλωστε είναι γεγονός πως παρά

τους εξαντλητικούς ελέγχους στα 
σύνορα της χώρας, κρούσματα από 
το εξωτερικό έχουν περάσει στο 
εσωτερικό της χώρας με τουρίστες 
σε Θάσο και Αιδηψό να έχουν τεθεί 
σε καραντίνα, αφού είτε οι ίδιοι 
βρέθηκαν θετικοί στον φονικό ιό.

Σημειώνεται, δε, ότι δυο ακόμα 
άτομα βρέθηκαν θετικοί στον ιό 
αφότου πέρασαν το Σαββατοκύ
ριακο στο Παγγαίο Καβάλας και 
επέστρεψαν στη χώρα τους.

Πώς θα ενημερώνεται 
ο τουρίστας σε περίπτωση 
που είναι θετικός 
στον Covid-19
Σύμφωνα με την ενημέρωση, σε 

περίπτωση θετικού αποτελέσματος 
το Εργαστήριο ενημερώνει πά- 
ραυτα τη Γενική Γραμματεία Πολι
τικής Προστασίας. Στη συνέχεια η 
Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προ
στασίας ενημερώνει:

1) Τον ασθενή σύμφωνα με τα 
στοιχεία που έχει δηλώσει στο pas
senger Locator Form (PLF)

2) Τον ιατρό του Ξενοδοχείου ή 
τον συμβεβλημένο Ιατρό του τουρι
στικού καταλύματος όταν πρόκειται 
για μικρότερες μονάδες

3) Την πληρέστερη Υγειονομική 
Μονάδα του ΕΣΥ (Νοσοκομείο ή 
Κέντρο Υγείας)

4) Το Ενιαίο Συντονιστικό Κέντρο 
Επιχειρήσεων του ΕΚΑΒ στους τη- 
ελφωνικούς αριθμούς 213214 
3253, 213 214 3172 και 210 
7714470.

Πώς θα μεταφέρεται 
ο ασθενής σε ξενοδοχείο 
καραντίνα
1. Σχετικά με το συντονισμό της 

μεταφοράς του επιβεβαιωμένου 
κρούσματος αναλαμβάνει το Ενιαίο 
Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων 
του ΕΚΑΒ (ΕΣΚΕ-ΕΚΑΒ).

2. Ο ιατρός της ξενοδοχειακής 
μονάδας ή ο συμβεβλημένος ια
τρός του τουριστικού καταλύματος 
ή Υγειονομική Μονάδα του ΕΣΥ 
ενημερώνουν το ΕΚΑΒ για τη μετα
φορά του ασθενή-τουρίστα από το 
τουριστικό κατάλυμα στο Χώρο Φι
λοξενίας.

3. Στις περιπτώσεις που ο ασθε- 
νής-τουρίστας αρνείται τη μετα
φορά του ή ο ασθενής-τουρίστας 
δεν βρίσκεται στο χώρο (τουριστικό 
κατάλυμα) το Ενιαίο Συντονιστικό 
Κέντρο του ΕΚΑΒ ειδοποιεί την 
Πολιτική Προστασία ώστε να εφαρ
μόσει το αντίστοιχο Πρωτόκολλο 
Διαχείρισης.

Πώς θα γίνεται 
η προσέλευση τουρίστα 
σε Μονάδα του ΕΣΥ
Σε περίπτωση όπου ο τουρίστας 

προσέρχεται αυτοβούλως σε υγει
ονομική μονάδα του ΕΣΥ (νοσοκο
μείο, Κέντρο Υγείας ή Περιφερει
ακό Ιατρείο) εκτιμάται από τον

Ιατρό της μονάδας με βάση τα υφι
στάμενα υγειονομικά πρωτόκολλα 
και εφόσον κριθεί αναγκαίο υπο
βάλλεται σε λήψη δείγματος για 
Covid-19 ακολουθείται η διαδικα
σία του ύποπτου κρούσματος και 
ενημερώνεται η Πολιτική Προστα
σία για το ΕΚΑΒ.

Επισημαίνεται πως την ευθύνη 
παρακολούθησης της πορείας του 
ασθενούς την έχει η πλησιέστερη 
Υγειονομική Μονάδα του ΕΣΥ (Νο- 
σοκομείο-Κέντρο Υγείας) στο χώρο 
Φιλοξενίας (κατάλυμα απομόνω
σης).

Υπενθυμίζεται ότι 
η λήψη δείγματος 
πραγματοποιείται:
• Στις πύλες εισόδου της χώρας 

από κλιμάκια του ΕΟΔΥ και της Πο
λιτικής Προστασίας

• Από ιατρό του ξενοδοχείου
• Από τον ιδιώτη ιατρό που θα 

κληθεί από το τουριστικό κατάλυμα 
για το σκοπό αυτό

• Από το ιατρικό προσωπικό του 
Κέντρου Υγείας του Περιφερειακού 
Ιατρείου ή του Νοσοκομείου

• Από τα κλιμάκια των ΚΟΜΥ 
του ΕΟΔΥ.

Η παραπομπή για εργαστηριακό 
έλεγχο (δήλωση δείγματος) κατα- 
χωρείται υποχρεωτικά από όλους 
στο Μητρώο Ασθενών COVID 19. Τα 
Εργαστήρια που διενεργούν τους 
ελέγχους οφείλουν να καταχωρούν 
τα αποτελέσματα στο Μητρώο 
COVID 19 και μόνο. Κάθε άλλος 
τρόπος καταγραφής αποτελέσμα
τος καταργείται. Για το σκοπό αυτό 
όλα τα εργαστήρια πρέπει άμεσα να

ελέγξουν την πρόσβασή του στο 
Μητρώο Ασθενών COVID 19. Σε πε
ρίπτωση τεχνικού προβλήματος τα 
Εργαστήρια όπως επικοινωνούν 
άμεσα με την γραμμή βοήθειας της 
ΗΔΙΚΑ 11131 (Help Desk) και στο 
email· hd@idika.gr.

Κοτανίδου: Πότε θα έρθει 
το δεύτερο κύμα
Την ίδια ώρα την εκτίμηση ότι 

στην Ελλάδα το δεύτερο κύμα κο- 
ρωνοϊού θα χτυπήσει «Νοέμβριο 
προς Δεκέμβριο γιατί τότε θα κλει
στούμε μέσα σε κλειστούς χώ
ρους» έκανε στον «ΘΕΜΑ 104,6» η 
καθηγήτρια Εντατικής θεραπείας 
Αναστασία Κοτανίδου.

Όπως εξήγησε «έχουμε την τύχη 
στην Ελλάδα να έχουμε καλό κλίμα 
που μας βοηθάει να είμαστε για 
μεγαλύτερο διάστημα έξω ώστε να 
μην συνοστιζόμαστε και να έχουμε 
αποστάσεις».

Ερωτηθείσα για τα πανηγύρια 
παρατήρησε ότι «ενέχουν κινδύ
νους γιατί γίνεται ένας τεράστιος 
συνωστισμός. Όταν συνωστίζονται 
200-300-1.000 άτομα σε έναν χώρο 
δεν υπάρχει αμφιβολία ότι αν 
υπάρχει ένας φορέας του ιού όπως 
αγκαλιάζονται θα υπάρχει μεγάλο 
πρόβλημα».

Η ίδια κάλεσε τους πολίτες να 
τηρούν τις αποστάσεις ακόμα και 
με «φίλους ή την παρέα σας». 
«Κρατείστε αποστάσεις, αργότερα 
τα φιλιά και οι αγκαλιές. Όταν 
έρθει το εμβόλιο» είπε χαρακτηρι
στικά η κυρία Κοτανίδου, η οποία 
είναι και μέλος της επιτροπής των 
ειδικών του υπουργείου Υγείας.

Ειδικά για το εμβόλιο εκτίμησε 
ότι «το αργότερο στις αρχές του 
2021 θα το έχουμε» δίνοντας με
γάλη πιθανότητα «να το έχει νωρί
τερα η Οξφόρδη και αυτό είναι το 
πιο αισιόδοξο και ελπιδοφόρο».

Σημείωσε, επίσης, ότι υπάρχουν 
μεταλλάξεις του κοροναϊού «όμως 
δεν είναι τέτοιες που να έχουν επη
ρεάσει την μολυσματικότητα του 
ιού».

Ως προς το άνοιγμα του τουρι
σμού παρατήρησε ότι «η αντίδρασή 
μας είναι γρήγορη γιατί είδατε ότι 
μπορούμε μέσα σε 24 ώρες να 
κλείσουμε τα σύνορα με μια 
χώρα». Σύμφωνα με την κυρία Κο
τανίδου η Ελλάδα κατάφερε να 
βελτιώσει σημαντικά το ποσοστό 
όσων έχουν πάρει εξιτήριο μετά 
από νοσηλεία σε ΜΕΘ λέγοντας ότι 
«έχουμε συνολική θνητότητα που 
δεν ξεπερνάει πολύ το 35% που 
είναι ένα πολύ καλό ποσοστό. Αυτοί 
που καταλήγουν είναι συνήθως 
ασθενείς με μεγάλες ηλικίες και 
σημαντικά προβλήματα υγείας» και 
προσθέτοντας ότι «θα παρακολου
θούμε για ένα χρόνο όσους παίρ
νουν εξιτήριο».

Μιλώντας γενικότερα για την κα
τάσταση με την παρουσία του ιού 
στη χώρα μας την χαρακτήρισε 
«ελεγχόμενη» ενώ, αντίθετα, «είναι 
πολύ άσχημα τα πράγματα παγκο- 
σμίως». «Αυτό οφείλεται στο ότι 
όλος ο κόσμος έχει σταματήσει να 
κρατάει αποστάσεις και έχει γενι
κώς χαλαρώσει γι' αυτό προσπα
θούμε να κρατήσουμε πιο αυστη
ρούς τους κανόνες στην Ελλάδα» 
εξήγησε η κυρία Κοτανίδου.
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1  69χρονη Καρπαθιά πέθανε λόγω ιατρικού λάθους
Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-07-2020

Επιφάνεια: 684.76 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

69χρονη Καρπάθιά 
πέθανε λόγω 
ιατρικού λάθους
Αυτό υποστηρίζουν οι συγγενείς της που προσφεύγουν 
στη δικαιοσύνη. ΙΕΛ. 7
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1  69χρονη Καρπαθιά πέθανε λόγω ιατρικού λάθους
Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-07-2020

69χρονη Καρπάθιά πέθανε εξαιτίας 
λάθους σε χειρουργική επέμβαση
ΑΥΤΟ ΙΣΧΥΡΙΖΟΝΤΑΙ 01 ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΤΗΣ ΠΟΥ ΣΤΡΕΦΟΝΤΑΙ ΕΝΑΝΤΙΟΝ 
ΠΛΑΣΤΙΚΟΥ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΥ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ
Μία 69χρονη από την Κάρπαθο απε- 
βίωσε όταν κατά τη διάρκεια αισθητικής 
χειρουργικής επέμβασης της προκλή- 
θηκε διάτρηση ενιέρου. εκ του οποίου 
και επήλθε ο θάνατος.

Οι συγγενείς της 69χρονης ισχυρί
ζονται ότι πρόκειται για ιατρικό λάθος 
που προκλήθηκε από τον πλαστικό χει
ρουργό γνωστής ιδιωτικής κλινικής των 
Αθηνών, κατά τη διάρκεια της επέμβα
σης που της έκανε και την οποία δεν 
χρειαζόταν.

Η κόρη και ο σύζυγος της θθχρονης, 
διά του δικηγορικού γραφείου «Μηνάς 
Τσερκης και συνεργάτες» απέστειλαν 
εξώδικη διαμαρτυρία- πρόσκληση - 
δήλωση με την οποία στρέφονται κατά 
του πλαστικού χειρουργού, της ιδιωτι
κής κλινικής αλλά και της ασφαλιστικής 
εταιρείας στην οποία είναι ασφαλισμέ
νος ο γιατρός για τις έναντι των τρίτων 
από την άσκηση του επαγγέλματος του 
προκαλούμενες ζημίες.

Οι συγγενείς ζητούν να τους κατα
βληθεί το ποσό των 250.000 ευρώ στον 
καθένα (συνολικά 500.000 σε κόρη και 
σύζυγο) καθώς και τα έξοδα της κη
δείας της 69χρονης γυναίκας, ως απο
ζημίωση για την ψυχική οδύνη που 
υπέστησαν από τον θάνατό της. Σύμ
φωνα με όσα αναφέρονται στην εξώ
δικη δήλωση, η 69χρονη απεβίωσε στις 
21 Μαρτίου 2020 στο νοσοκομείο της 
Ρόδου από «πολυοργανική ανεπάρκεια, 
σηπτική καταπληξία, διάτρηση εντέ
ρου», ωστόσο όλα φέρονται να ξεκίνη
σαν περίπου δέκα ημέρες νωρίτερα.

Η θανούσα διατηρούσε ιδιωτική επι
χείρηση στην Κάρπαθο την οποία λει
τουργούσε με τη βοήθεια της κόρης της 
καθώς έπασχε από χρόνιας μορφής 
βαριά κατάθλιψη, με υφέσεις και εξάρ
σεις και ελάμβανε για αυτό φαρμακευ
τική αγωγή.

Το ταξίδι στην Αθήνα 
και η «κρυφή» επέμβαση
Στις 12 Μαρτίου 2020 η κόρη της θα- 

νούσαςεπικοινώνησετηλεφωνικά μαζί 
της και η 69χρονη την ενημέρωσε ότι 
είχε μεταβεί αεροπορικώς στην Αθήνα 
για να κάνει κάποια παραγγελία για την

επιχείρησή της. Τόσο η κόρη όσο και ο 
σύζυγος της 69χρονης ανησύχησαν 
από αυτό το ξαφνικό της ταξίδι καθώς 
δεν τους είχε ενημερώσει, αλλά και 
λόγω της εύθραυστης ψυχοσύνθεσής 
της. Άλλωστε ήταν και η περίοδος έξαρ
σης και στη χώρα μας της πανδημίας, 
για αυτό και προσπάθησαν να την πεί
θουν να επιστρέψει πίσω, κάτι που τους 
υποσχέθηκε ότι θα κάνει στις 14 Μαρ
τίου, οπότε και θα είχε ρυθμίσει την πα
ραγγελία του καταστήματος.

Τόσο ο σύζυγος όσο και η κόρη αν 
και ανησυχούσαν ιδιαίτερα για την κα
τάσταση της 69χρονης, δεν μπορούσαν 
να μεταβούν στην Αθήνα για να την συ
ναντήσουν, διότι ο πρώτος αντιμετωπίζει 
σοβαρά προβλήματα με την υγεία του 
και υπήρχε ο κίνδυνος του κορωνοϊού 
και η δεύτερη (η κόρη) μόλις πριν από 
τέσσερις μήνες είχε γεννήσει και ήταν 
αδύνατο να αφήσει τα βρέφη.

Την επόμενη ημέρα το πρωί, στις 13 
Μαρτίου 2020, η 69χρονη επικοινώ
νησε με τους συγγενείς της, τους είπε 
ότι είναι καλά και ότι ανυπομονούσε να 
επιστρέψει. Έκτοτετόσο η κόρη όσο και 
ο σύζυγος έχασαν τα ίχνη της 69χρονης, 
καθώς δεν μπορούσαν να επικοινωνή
σουν μαζί της, ούτε στο ξενοδοχείο 
όπου διέμενε ούτε και στο κινητό της. 
Τότε άρχισαν να την αναζητούν σε όλα 
τα δημόσια νοσοκομεία χωρίς όμως 
αποτέλεσμα, ενώ η αστυνομία τουςείπε 
πως για να γίνει δήλωση εξαφάνισης θα 
έπρεπε να περάσουν 24 ώρες.

Την επόμενη ημέρα, στις 14 Μαρτίου 
2020, κάποιος συγγενής τους, τούς είπε 
να ψάξουν και στις ιδιωτικές κλινικές 
της πρωτεύουσας κάτι που έκαναν αν 
και δεν ήλπιζαν σε κάποιο αποτέλεσμα 
αφού η 69χρονη δεν είχε προγραμμα
τισμένο κάποιο χειρουργείο, ούτε 
έχρηζε κάποιας ιατρικής επέμβασης

Τελικά πράγματι κατάφεραν να την 
εντοπίσουν στην ιδιωτική κλινική από 
όπου και τους ενημέρωσαν πως ο άν
θρωπός τους νοσηλευόταν εκεί διότι 
είχε κάνει αισθητική επέμβαση και δη 
χειρουργείο λιποαναρροφήσεως κορ
μού. Οι συγγενείς επισημαίνουν στο δι
κόγραφο, την ανησυχία, την απορία, την 
κατάπληξη, το άγχος και την απελπισία

που αισθάνθηκαν, καθώς όχι μόνο δεν 
είχαν καμία ιδέα ότι η 69χρονη επρό- 
κειτο να τελέσει κάποια επέμβαση και 
δεν είχε εκφράσει ποτέ κάποιο παρά
πονο για το βάροςτης, αλλά κυρίως από 
τη φύση της επεμβάσεως, ήτοι αισθη
τικής φύσεως και δη λιποαναρρόφηση 
κορμού, καθώς η συγγενής τους είχε 
φυσιολογικό βάρος για μια γυναίκα της 
ηλικίας της.

Μία ημέρα μετά, κατάφεραν να συ
νομιλήσουν με την 69χρονη την οποία 
και ρώτησαν «γιατί έκανε αυτή την 
επέμβαση και πώς είναι η κατάσταση 
της υγείας της». Η 69χρονη τους απαν
τούσε μόνο ότι πονάει πολύ και δεν 
μπορεί να αναπνεύσει, ενώ ο γιατρός 
την είχε διαβεβαιώσει ότι ήταν ακίνδυνη 
επέμβαση χωρίς σημαντικό πόνο και θα 
βελτιωνόταν η εμφάνισή της.

Στη συνέχεια η κόρη της θανούσας 
επικοινώνησε με τον γιατρό που είχε 
κάνει την εγχείρηση στη μητέρα της, ο 
οποίος της είπε «ότι επρόκειτο για μια 
τυπική επέμβαση, και υπονόησε ότι η 
μητέρα της είναι «γκρινιάρα», καθώς 
όλο έλεγε «πονάω, πονάω», χωρίς λόγο. 
Στην ερώτηση της κόρης προς τον για
τρό, αφού όλα είναι καλά και ο πόνος 
είναι φυσιολογικός για την επέμβαση, 
γιατί η 69χρονη δεν έλαβε εξιτήριο, ο 
γιατρός απάντησε πως η 69χρονη είναι 
πολύ καλά και παραμένει νοσηλευό
μενη στην κλινική γιατί έχει κατάθλιψη 
και «δε θέλουμε να είναι μόνη της στο 
ξενοδοχείο».

Το εξιτήριο και 
η «αντίστροφη μέτρηση»
Στις 15 Μαρτίου 2020 η κόρη της

69χρονης επικοινώνησε - όπως ανα
φέρει στην εξώδικη δήλωση- και πάλι 
με τον γιατρό της μητέρας της, ο 
οποίος της είπε πως η ασθενής του και 
δη μητέρα της «όλο παραπονιέται ότι 
πονάει, αλλά δεν υπάρχει λόγος να 
πληρώνει 300€ την ημέρα, καλύτερα 
να φύγει». Με την αιτιολογία αυτή 
έδωσε στην 69χρονη εξιτήριο τη Δευ
τέρα 16-3-2020 παρόλο τον μειωμένο 
αιματοκρίτη κατά 9,3 ποσοστιαίες μο
νάδες (στην εισαγωγή της είχε 38 αι
ματοκρίτη) χωρίς περαιτέρω οδηγίες, 
ως όφειλε.

Στις 17 Μαρτίου 2020 η 69χρονη 
επέστρεψε στην Κάρπαθο, σοκάροντας 
με την εμφάνισή της τους συγγενείς 
της καθώς έδειχνε παχιά, πρησμένη 
στην κοιλιά, κουρασμένη, και είχε με
λανιές στην κοιλιά, κάτω από το στήθος 
και στην πλάτη χαμηλά. Κυρίως όμως 
είχε σοβαρή δυσκολία στην αναπνοή, 
τόσο σοβαρή που η κόρη της τηλεφώ
νησε έντρομ η στον γιατρό που την είχε 
χειρουργήσει και εκείνος της συνέ
στησε να της κάνουν την επόμενη 
ημέρα μία αξονική εξέταση.

Πράγματι στις 18 Μαρτίου 2020 η 
γυναίκα υποβλήθηκε σε ακτινογραφία 
στο Κέντρο Υγείας του νησιού καθώς 
δεν υπάρχει η δυνατότητα για κάτι 
άλλο και η εξέταση έδειξε ότι υπάρχει 
«κάτι» στον πνεύμονα της για αυτό και 
κρίθηκε αναγκαία η μεταφορά της στο 
νοσοκομείο της Ρόδου η οποία έγινε 
με ελικόπτερο του ΕΚΑΒ. Κατά την αε- 
ροδιακομιδή η 69χρονη χειροτέρευσε 
και καταβλήθηκε μεγάλη προσπάθεια 
για τη σταθεροποίηση της κατάστασης 
της υγείας της.

Στο νοσοκομείο της Ρόδου η ασθε
νής διεκομίσθη με συμπτώματα δύ
σπνοιας θωρακικού πόνου αιματώμα
τος στο υποδόριο και σκληρίας στο 
υπογάστριο, όπως περιγράφονται στα 
συνοδευτικά της από το νοσοκομείο 
έγγραφα. Εκεί ξεκίνησε ένας τερά
στιος αγώνας να αντιμετωπιστεί το πε
ριστατικό, καθώς υπήρχε αναζήτηση 
της αιτίας της ιατρικής της κατάστασης. 
Στις 20-03-2020 σε τηλεφωνική συνο
μιλία που είχε η κόρη της θανούσας με 
το γιατρό του είπε ότι η κοιλιά της μη
τέρας της ήταν πολύ σκληρή.

Λίγο αργότερα ήρθε στο θάλαμο της 
69χρονης ο ιατρός του νοσοκομείου 
Ρόδου, ο οποίος και ενημέρωσε την 
κόρη της ότι ο γιατρός που της είχε 
κάνει την επέμβαση στην Αθήνα, επι
κοινώνησε τηλεφωνικά με το νοσοκο
μείο Ρόδου και τους έδωσε οδηγίες 
για τον τρόπο αντιμετώπισης της 
υγείας της, γιατί όπως χαρακτηριστικά 
τους ενημέρωσε «πρέπει να έχω τρυ- 
πήσει το έντερο».

Από τις εξετάσεις που έγιναν διαπι
στώθηκε ότι η 69χρονη εκτός από τα 
υγρά στην κοιλιά της είχε και πνευμο- 
νική εμβολή και ότι θα προέβαιναν σε 
χειρουργική επέμβαση, η οποία τελικά 
πραγματοποιήθηκε το μεσημέρι στις 
20-03-2020 και διήρκησε δύο ώρες. 
Το βράδυ της ίδιας ημέρας ο γιατρός 
του νοσοκομείου της Ρόδου ενημέ
ρωσε την κόρη της 69χρονης ότι «η 
αιτία της ταλαιπωρίας της μητέρας της, 
ήταν ότι κατά την επέμβαση που της 
έγινε στην Αθήνα, ο γιατρός είχε τρυ- 
πήσει το έντερό της και ότι οι επόμενες 
ώρες ήταν κρίσιμες καθώς είχε δημι- 
ουργηθεί εσωτερική μόλυνση».

Η 69χρονη δεν άντεξε και απεβίωσε 
στις 21 Μαρτίου 2020 λίγο πριντις 11 το 
πρωί.

Οι συγγενείς θεωρούν πως ο θάνα
τος της 69χρονης οφείλεται σε ιατρική 
αμέλεια του γιατρού που την εγχείρισε 
στην Αθήνα, ο οποίος, όπως αναφέ
ρουν στην εξώδικη δήλωση μεταξύ 
άλλων, την έπεισε να υποβληθεί σε μία 
εγχείρηση που δεν χρειαζόταν και την 
οποία έκανε χωρίς να υπάρχει άλλο 
άτομο (συνοδός) μαζί της.
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1  Οι επιπτώσεις από τον Covid-19 και η επόμενη
ημέρα για τον τουρισμό
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Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οι επιπτώσεις από τον Covid-19 
και η επόμενη ημέρα για τον τουρισμό
Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε 
η πρώτη OnLine Εκδήλωση της 
Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος, με 
θέμα «Υγεία - Ασφάλεια, Τουρισμός 
- Οικονομία, Covid-19: Επιπτώσεις 
και Επόμενη Ημέρα» με τη συμμε
τοχή του Διοικητικού Συμβουλίου 
της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας.

Ο Πρόεδρος της ΕΝΠΕ και Περι
φερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας 
επισήμανε ότι η απειλή του κορω- 
νοϊού είναι ακόμη εδώ και δεν επι
τρέπονται εφησυχασμοί. Είναι 
ανάγκη να τηρηθούντα υγειονομικά 
πρωτόκολλα και όλα τα αναγκαία 
μέτρα πιστά, διότι ένα ενδεχόμενο 
πισωγύρισμα θα ήταν καταστρο
φικό. Επίσης, ο κ. Τζιτζικώστας τό
νισε πως η επόμενη ημέρα της παν
δημίας θα είναι δύσκολη συνολικά 
για την Ελλάδα, κάτι που φάνηκε κι 
από το άνοιγμα του τουρισμού, που 
έφερε αύξηση των εισαγόμενων 
κρουσμάτων.

«Πρέπει να συνεχίσουμε ενωμέ
νοι και ιδιαίτερα πειθαρχημένοι 
στον κοινό στόχο. Δεν πρέπει να 
απεμπολήσουμε με ρίσκο και πισω- 
γυρίσματα την επιτυχία στην αντιμε
τώπιση της πανδημίας και της υγει
ονομικής κρίσης. Πρέπει να διαφυ
λάξουμε την επιτυχία στη διαχείριση 
και αντιμετώπιση της κρίσης, να την 
αξιοποιήσουμε και να την κεφαλαι- 
οποιήσουμε».

Κατά την εισαγωγική του ομιλία 
στην εκδήλωση ο κ. Τζιτζικώστας
τόνισε πως σε αυτή τη δύσκολη 
συγκυρία, κατά την οποία η χώρα 
καλείται να κάνει την επανεκκίνηση 
της οικονομίας της, χωρίς όμως να 
έχει παρέλθει η υγειονομική κρίση, 
«εμείς, ως Ένωση Περιφερειών Ελ
λάδας, ως Περιφέρειες της χώρας, 
δηλώνουμε για ακόμα μία φορά 
«παρών», όπως ακριβώς το κάναμε 
κατά τη διάρκεια της δεκαετούς οι
κονομικής κρίσης, κρατώντας όρ
θιες τις τοπικές κοινωνίες, εν μέσω 
σφοδρών αναταράξεων».

0 κ. Τζιτζικώστας υπογράμμισε 
τον κομβικό ρόλο των Περιφερειών, 
έναν ρόλο «που δεν περιορίζεται 
μόνο στην αντιμετώπιση των κατα
στροφών, αλλά είναι κατεξοχήν δη
μιουργικός και αναπτυξιακός» και 
«μπορεί να είναι καταλυτικός για την 
οικοδόμηση της επόμενης ημέρας». 
0 πρόεδρος της ΕΝΠΕ, δίνοντας ένα 
ποιοτικό στοιχείο, ανέφερε χαρα
κτηριστικά πως «οι Περιφέρειες 
είναι οι πιο αποτελεσματικοί φορείς 
στη χώρα στην απορρόφηση και 
αξιοποίηση των πόρων του ΕΣΠΑ», 
καθώς αποτελούν τον «πρώτο και 
αδιαμεσολάβητο κρίκο της επαφής 
με τους πολίτες και τις τοπικές κοι
νωνίες».

0 κ. Τζιτζικώστας πρόσθεσε πως 
η Ευρώπη, «μετά από τέσσερις δια
δοχικές κρίσεις, την οικονομική, την 
προσφυγική, το Brexit και τώρα την 
υγειονομική κρίση της πανδημίας 
του κορωνοϊού, πρέπει να εγκατα- 
λείψειτη δισδιάστατη φύση της, που

έδειξε τα όριά της» και να περάσει 
«στην Ευρώπη των τριών διαστά
σεων, όπου όλα τα επίπεδα διακυ
βέρνησης, το ευρωπαϊκό, το εθνικό 
και το περιφερειακό» θα συνεργά
ζονται μεταξύ τους. Μάλιστα ανέ
φερε πως το θέμα αυτό συζητήθηκε 
στην πρόσφατη τηλεδιάσκεψη που 
είχε με την Πρόεδρο της Κομισιόν 
Ursuia Von der Leyen.

0 Πρόεδρος της ΚΕΔΕ και Δή
μαρχος ΤρικκαίωνΔημήτρης Παπα- 
στεργίου, τόνισε πως οι Δήμοι πρέ
πει να στηριχθούν περαιτέρω καθώς 
ο ρόλος τους είναι να στηρίζουν τις 
ίδιες τις κοινωνίες. 0 κ. Παπαστερ- 
γίου πρόσθεσε πως δεν μπορεί να 
σχεδιαστεί η επόμενη ημέρα χωρίς 
οι Δήμοι να έχουν ενεργό ρόλο.

Στο χαιρετισμό του ο Υπουργός 
Εσωτερικών Τάκης θεοδωρικάκος. 
σημείωσε: «Το Υπουργείο Εσωτερι
κών το επόμενο διάστημα πάνω στο 
αντικείμενο που συζητάμε έχει δυο 
κρίσιμες πρωτοβουλίες:

-Η μία είναι η εφαρμογή του προ
γράμματος «Αντώνης Τρίτσης» ενός 
προγράμματος έργων αξίας 2,5 δι
σεκατομμυρίων ευρώ με διασφαλι
σμένους πόρους με βάση την συμ
φωνία που έχει το ΥΠΕΣ με το Τα
μείο Παρακαταθηκών και Δανείων 
και την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επεν
δύσεων». 0 κ. θεοδωρικάκος ση
μείωσε πως «είναι η πρώτη φορά 
που ο Πρόεδρος της ΕΝΠΕ και ο κ. 
Πρόεδρος της ΚΕΔΕ θα συμμετέ
χουν στην επιτροπή αξιολόγησης 
των έργων και θα συναποφασίσουν 
με τους εκπροσώπους του ΥΠΕΣ και 
με άλλους εμπειρογνώμονες από 
την ιδιωτική αγορά για το ποιο θα 
είναι το οριστικό πακέτο των έργων 
και των δράσεων».

-Η δεύτερη πρωτοβουλία, τόνισε 
ο Υπουργός, «αφορά στη μεγάλη 
μεταρρύθμιση της πολυεπίπεδης 
διακυβέρνησης με την ενίσχυση των 
δραστηριοτήτων και αρμοδιοτήτων 
της αυτοδιοίκησης. Οι περιφέρειες 
αναμένεται ότι με αυτή την μεταρ
ρύθμιση θα πάρουν ένα σημαντικό 
όγκο από τις αρμοδιότητες από τις 
σημερινής αποκεντρωμένες διοική
σεις. Το εύρος και η έκταση αυτής 
της μεταρρύθμισης φυσικά αποτελεί 
κεντρική κυβερνητική στρατηγική 
προτεραιότητα και θα συζητηθεί με 
τον πρωθυπουργό και φυσικά θα 
συζητηθεί με τους υπουργούς που 
σχετίζονται με βασικούς τομείς».

Στην ομιλία του ο Α Αντιπρόεδρος 
ΕΝΠΕ, Περιφερειάρχης Αττικής και 
Πρόεδρος Επιτροπής Υγείας και 
Κοινωνικής Πολιτικής ΕΝΠΕ Γιώρ
γος Πατούλης, υπογράμμισε πως οι 
παρούσες κρίσιμες συνθήκες απαι
τούν στόχευση, ευθύνη και ακρί
βεια, «ώστε να διατηρήσουμε την 
χώρα στο βάθρο της επιτυχίας που 
μας έχει θέσει η σκληρή προσπά
θεια όλων των αρμόδιων φορέων 
και της κοινωνίας, μέχρι και αυτή 
την ώρα» και επισήμανε πως τη φε
τινή χρονιά το δυσκολότερο στοί
χημα, είναι αυτό του τουρισμού.

«Οφείλουμε να διαθέτουμε αντα
νακλαστικά, εφεδρείες και μηχανι
σμούς επείγουσας αντιμετώπισης 
σε επίπεδο Παγκόσμιο, ευρωπαϊκό, 
σε επίπεδο χωρών, περιφερειών και 
πόλεων» τόνισε και εστίασε στο 
ρόλο των περιφερειακών και τοπι
κών φορέων. Όπως υπογράμμισε, 
είναι κομβικός ο ρόλος τους στην 
εφαρμογή πολιτικών πρόληψης και 
σ' αυτό το πλαίσιο τόνισε πως η Ευ
ρωπαϊκή Επιτροπή των Περιφε
ρειών οφείλει να παίξει ουσιαστικό 
ρόλο στη διαμόρφωση, διεκδίκηση 
και αξιοποίηση των προγραμμάτων 
στήριξης της Ευρωπαϊκής Επιτρο
πής.

0 Υπουργός Υγείας Βασίλης Κικί- 
λιας τόνισε πως στη διάρκεια της 
υγειονομικής κρίσης από την παν
δημία του κορωνοϊού «η Προεδρία 
της Κυβέρνησης συντόνιζε καθημε
ρινά» και «ο Υπουργός Εσωτερικών 
Τάκης Θεοδωρικάκος ήταν ο σύνδε
σμος, αλλά και η απευθείας επαφή 
μας με τις Περιφέρειες και τους Δή
μους». Πρόσθεσε δε, πως ο ρόλος 
των Περιφερειών «ήταν κρίσιμος» 
και «συνέδραμαντις κινητές ομάδες 
υγείας μαζί με τον ΕΟΔΥ, στην προ
σπάθεια που έγινε στα γηροκομεία».

0 Υφυπουργός Πολιτικής Προ
στασίας Νίκος Χαρδαλιάς τόνισε 
πως υπάρχει μια λανθασμένη αί
σθηση πως «έχουμε τελειώσει με 
τον ιό», προσθέτοντας πως «η προ
σπάθεια βρίσκεται σε εξέλιξη». 0 κ. 
Χαρδαλιάς υπογράμμισε πως από 
αυτή την διαδικασία «έχουμε βγει 
πιο δυνατοί, με μεγαλύτερη εμπει
ρία». 0 Υφυπουργός αναφέρθηκε 
και στην επιτυχημένη διαχείριση της 
κρίσης σημειώνοντας πως «η μικρή 
Ελλάδα με την εξαιρετική ηγεσία 
του Κυριάκου Μητσοτάκη κατάφερε 
ένα θαύμα».

Ο Πρόεδρος του ΕΟΔΥ Παναγιώ
της Αρκουμανέας τόνισε πως η 
προσπάθεια της χώρας να αντιμετω
πίσει την πανδημία ξεκίνησε ήδη 
από τον Ιανουάριο και το κυριότερο 
χαρακτηριστικό της ήταν η αποφα
σιστικότητα. «Κερδίσαμε χρόνο 
ώστε να προετοιμαστεί το σύστημα 
με αποτέλεσμα η χώρα μας να μην

επηρεαστεί όσο άλλες», δήλωσε.
0 Πρόεδρος του Πανελλήνιου Ια

τρικού Συλλόγου Αθανάσιος Εξαδά- 
κτυλος υπογράμμισε πως «ήμασταν 
πιο έτοιμοι από άλλες χώρες, και 
εμφανιστήκαμε πιο έτοιμοι ακόμα 
και από την προτροπή του ΠΟΥ τον 
Ιανουάριο, που τότε ήταν πιο καθη- 
συχαστικός». 0 κ. Εξαδάκτυλος ση
μείωσε πως οι Περιφέρειες έπαιξαν 
σημαντικό ρόλο στη διανομή προ
ϊόντων υγειονομικής προστασίας, 
ενώ έκρουσε τον κώδωνα του κιν
δύνου για δεύτερο κύμα πανδημίας 
τον ερχόμενο χειμώνα.

Στη θεματική ενότητα της εκδή
λωσης «Τουρισμός - Οικονομία» 
κεντρικός εισηγητής ήταν το Μέλος 
του Δ.Σ. της ΕΝΠΕ, Περιφερειάρχης 
Νοτίου Αιγαίου και Πρόεδρος Επι
τροπής Τουρισμού ΕΝΠΕ κ. Γιώργος 
Χατζημάρκος.

0 κ. Χατζημάρκος επικεντρώθηκε 
στον ρόλο της Αυτοδιοίκησης, τονί
ζοντας πως η Δημόσια Διοίκηση 
«είναι ενοχική» φέροντας ως παρά
δειγμα πως εντός της υγειονομικής 
κρίσης χρειάστηκε ΠΝΠ «ώστε να 
μπορέσουμε να πάρουμε κρίσιμες 
αποφάσεις». «Οι θεσμικές αλλαγές 
μπορούν να δώσουν σημαντικά 
αποτελέσματα» πρόσθεσε.

0 Περιφερειάρχης Νοτίου Αι
γαίου πρόσθεσε πως η βασική συν
ταγή που πρέπει να ακολουθηθεί 
είναι «να κινητοποιήσουμε τις κοι
νωνίες».

0 Υπουργός Τουρισμού Χάρης 
Θεοχάρης υπογράμμισε πως η αύ
ξηση εισαγόμενων κρουσμάτων δεν 
είναι ανησυχητική από τη στιγμή 
που εντοπίζονται. 0 κίνδυνος θα 
υπάρχει εάν μετατραπούν σε δεύ
τερο κύμα. Και στο πλαίσιο αυτό 
«πρέπει όλοι να καταλάβουμε τις 
ευθύνες που έχουμε».

0 Υφυπουργός Οικονομικών Θε
όδωρος Σκυλακάκης υπογράμμισε 
πως το κλειδί για το 2021 δεν είναι 
μόνο πως θα αντιδράσουμε τώρα 
στις προκλήσεις, αλλά και το πώς 
«δουλεύουμε ήδη από «χθες». Ο 
Υφυπουργός προέβλεψε πως τα χα
μένα έσοδα από το τρίμηνο του του
ρισμού θα είναι περί τα 7 δισ. ευρώ

και ο στόχος για το 2021 δεν είναι 
μόνο να καλύψουμε την ύφεση, 
αλλά να φτάσουμε στα επίπεδα του 
2019.

Από την πλευρά του ο κ. Ιωάννης 
Ρέτσος, Πρόεδρος του ΣΕΤΕ, σημεί
ωσε πως τα μέτρα στήριξης που έχει 
ανακοινώσει η κυβέρνηση είναι μα
κράν τα περισσότερα από άλλες 
χώρες. Ο κ. Ρέτσος υπογράμμισε 
πως η χρονιά θα κριθεί σε δύο άξο
νες. Ο πρώτος είναι πως «πρέπει να 
συνεχίσουμε να φερόμαστε υγει
ονομικά υπεύθυνα» και «να τηρή
σουμε τα πρωτόκολλα». Ο δεύτερος 
αφορά το οικονομικό σκέλος. Το 
πώς δηλαδή θα συνεχιστεί η στή
ριξη του κράτους, ανάλογα με την 
εξέλιξη των δεδομένων.

Ο Πρόεδρος του Ξενοδοχειακού 
Επιμελητηρίου Ελλάδας Αλέξαν
δρος Βασιλικός δήλωσε πως οι 
επαγγελματίες του κλάδου έχουν 
ήδη προσαρμοστεί στα νέα δεδο
μένα. Περιγράφοντας την προσπά
θεια που καταβάλλει ο κλάδος του 
υποστήριξε πως ήδη 6.500 ξενοδο
χεία έχουν εκδώσει υγειονομικά 
πρωτόκολλα.

0 Πρόεδρος της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Ξενοδόχων Γρηγόρης 
Τάσιος σημείωσε πως το στοίχημα 
της επόμενης μέρας είναι η διαχεί
ριση, προσθέτοντας πως «οι ενώ
σεις ξενοδόχων είναι βασικοί εταί
ροι της συλλογικής προσπάθειας».

Τέλος ο κ. Ευτύχιος Βασιλάκης, 
Πρόεδρος της AEGEAN Airlines, 
υπογράμμισε πως το πρώτο κομμάτι 
είναι πίσω μας, ενώ αναφέρθηκε 
και στην προσπάθεια της Ελλάδας 
να ανοίξουν ξανά τα σύνορα, που. 
όπως ανέφερε, είναι κάτι που πρέ
πει να πιστωθεί στην Ελλάδα, εκτός 
από την επιτυχή αντιμετώπιση της 
υγειονομικής κρίσης. Ο κ. Βασιλά- 
κης αναφέρθηκε στη σημασία της 
επιμήκυνσης της σεζόν και στη 
σπουδαιότητα της «διάχυσης του 
τουρισμού». Ο κ. Βασιλάκης τόνισε 
πως οι μεταφορές αντιμετωπίζουν 
για πρώτη φορά τέτοιο ζήτημα, ενώ 
υπογράμμισε πως στις αερομετα
φορές εφαρμόζονται αυστηρά όλα 
τα πρωτόκολλα.



27;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Αίτημα για Σταθμό ΕΚΑΒ στο ΚΎ. Αργαλαστής
Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-07-2020

Επιφάνεια: 333.31 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• ΚΑΙ ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΜΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΖΗΤΕΙ Ο ΜΙΧΑΛΗΣ ΜΙΤΖΙΚΟΣ

Αίτημα για Σταθμό ΕΚΑΒ 
στο ΚΎ. Αργαλαστής
ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΓΙΩΡΓΟΣ ΞΥΝΟΣ

Α
ίτημα για τη λειτουργία μόνιμου σταθμού ΕΚΑΒ στο 
Κέντρο Υγείας Αργαλαστής, κατέθεσε ο δήμαρχος 
Νοτίου Πηλίου Mix. Μιτζικός, ζητώντας παράλληλα να 
ανασταλούν οι μετακινήσειςγιατρών και να στελεχωθεί το ΚΎ. 

με προσωπικό, καθώς και να γίνει προμήθεια οικίσκου (Iso 
Box) στον εξωτερικό χώρο αυτού για την εξέταση υπόπτων 
κρουσμάτων Covid-19.
Στην επιστολή του για το θέμα του σταθμού ΕΚΑΒ ο δήμαρχος 
Νοτίου Πηλίου μεταξύ άλλων αναφέρει: «Η υποστελέχωση 
του ΚΎ. Αργαλαστής στον Δήμο Νοτίου Πηλίου, επιφέρει 
πάγια, αλλά και διαρκή προβλήματα. Το Κέντρο Υγείας Αρ
γαλαστής διαθέτει μόνο ένα ασθενοφόρο και λόγω της έλλει
ψης οδηγών αδυνατεί να καλύψει όλο το 24ωρο τις ανάγκες 
μεταφοράς ασθενών. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του 
Κ.Υ. Αργαλαστής, 272 διακομιδές πραγματοποιήθηκαν το έτος 
2019. Οι διακομιδές επιφέρουν σωρεία προβλημάτων στη λει
τουργία του Κέντρου Υγείας, καθώς η έλλειψη πληρώματος 
ασθενοφόρου αναγκάζει το ελλιπές ιατρικό προσωπικό να 
συνοδεύει τους ασθενείς στη διάρκεια της μεταφοράς τους 
με αποτέλεσμα το Κ.Υ. να μένει χωρίς γιατρό και οι ασθε
νείς να ταλαιπωρούνται με ώρες αναμονής. Το πρόβλημα 
επιδεινώνεται κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, λόγω της 
τουριστικής κίνησης. Στο πλαίσιο αυτό και με δεδομένες τις 
ολοένα αυξανόμενες ανάγκες της περιοχής, ενόψει και της

πρωτοφανούς υγειονομικής κρίσης της πανδημίας του κο- 
ρωνόίού, η λειτουργία μόνιμου σταθμού ΕΚΑΒ με στόχο τη 
διασφάλιση της υγείας των δημοτών καθίσταται επιτακτική 
ανάγκη, καθώς θα παρέχει τη δυνατότητα άμεσης επέμβασης 
των διασωστών για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των 
επειγόντων περιστατικών. Η βάση ασθενοφόρου του ΕΚΑΒ 
δύναται να φιλοξενηθεί σε χώρο του Κέντρου Υγείας Αργα
λαστής, ώστε να καλύπτει την περιοχή επί 24ώρου βάσεως. 
Η δημιουργία σταθμού ΕΚΑΒ, η αναστολή μετακίνησης των 
ιατρών για την κάλυψη εφημεριών στο ΕΝ. Βόλου, καθώς και 
η επαναλειτουργία των Περιφερειακών Ιατρείων, όπου έχουν 
μετακινηθεί οι ιατροί, θα στηρίξουν την ολοκληρωμένη πα
ροχή άμεσης βοήθειας προσφέροντας σωστή μεταφορά του

ασθενούς και ποιοτική φροντίδα, αναβαθμίζονταςτην πρωτο
βάθμια περίθαλψη και ενδυναμώνονταςτιςδομές υγείας στον 
τόπο μας.Επιπρόσθετα η κρίση που δημιουργήθηκε, λόγωτου 
φαινομένου της πανδημίας του κορωνοϊού, έχει επιφέρει νέες 
ανάγκες σε όλουςτους τομείς. Στο πλαίσιο των προληπτικών 
μέτρων και της προστασίας των ασθενών, των επισκεπτών, 
του προσωπικού μας από πιθανή επιμόλυνση των χώρων 
του Κ.Υ., απαραίτητη κρίνεται η τοποθέτηση οικίσκου (ISO 
BOX) στον εξωτερικό χώρο αυτού για την εξέταση υπόπτων 
κρουσμάτων COVID-19 και μελλοντικά για την ασφαλή εξέ
ταση κρουσμάτων με παρόμοιες λοιμώξεις».
Για τη στελέχωση του Κέντρου Υγείας Αργαλαστής, στο υπό
μνημά του προς το υπουργείο Υγείας ο κ. Μιτζικός αναφέρει 
ότι «το ασθενοφόρο του Κέντρου Υγείας Αργαλαστής στον 
Δήμο μας στελεχώνουν τρεις υπάλληλοι, οι δύο εκ των 
οποίων υπάλληλοι προγράμματος ΟΑΕΔ, όπου εργάζονται 
υποχρεωτικά σε μία βάρδια. Το προσωπικό που απασχολεί
ται σήμερα δεν επαρκεί, με αποτέλεσμα την ύπαρξη κενών 
στις βάρδιες, τα οποία επισημαίνουμε ότι αυξάνονται κατά 
τις άδειες του προσωπικού. Συνεπώς τυχόν επείγοντα πε
ριστατικά δεν δύνανται εκ των πραγμάτων να καλυφθούν. 
Επικουρικά αναφέρουμε πως, κατά τα όσα μαςγνωστοποίησε 
η υπεύθυνη Συντονισμού της ΕπιστημονικήςΛειτουργίαςτου 
Κ.Υ. Αργαλαστής, για την κάλυψη όλων των κενών στις βάρ
διες κάθε μηνός χρειάζονται να ενταχθούν στη δύναμη του 
Κ.Υ. Αργαλαστής τουλάχιστον 2 υπάλληλοι με την ειδικότητα 
ΔΕ πλήρωμα ασθενοφόρου».
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1  ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΠΟΥΚΩΡΟΥ HE ΔΙΟΙΚΗΤΗ 5ης ΥΠΕ ΓΙΑ
ΣΤΕΑΕΚΩΣΗ ΚΕΝΤΡΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΑΡΓΑΑΑΣΤΗΣ Μαγνησίας
Ν.Δ. ...

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 31 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-07-2020

Επιφάνεια: 131.62 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΠΟΥΚΩΡΟΥ HE ΔΙΟΙΚΗΤΗ 5ης ΥΠΕ ΓΙΑ ΣΤΕΑΕΚΩΣΗ ΚΕΝΤΡΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΑΡΓΑΑΑΣΤΗΣ
Με αφορμή το περιστατικό με τον τραυματισμό 
των δυο παιδιών στο Τρίκερι, ο βουλευτής 
Μαγνησίας Ν.Δ. Χρήστος Μπουκώρος 
είχε επικοινωνία με τον διοικητή της 5ης 
Υγειονομικής Περιφέρειας Θεσσαλίας και 
Στερεός Ελλάδας Φώτη Σερέτη ζητώντας την 
περαιτέρω στελέχωση του Κέντρου Υγείας 
Αργαλαστής που εξυπηρετεί ολόκληρη την 
περιοχή του Νοτίου Πηλίου.
Η ανταπόκριση του διοικητή ήταν άμεση, 
διευκρινίζοντας ότι από εικοσαημέρου η 5η

Υ.ΠΕ. έχει ζητήσει τη στελέχωση με πλήρωμα 
οδηγών ασθενοφόρων για 14 Κέντρα Υγείας, 
μεταξύ των οποίων και αυτό της Αργαλαστής, 
με δικούς της οικονομικούς πόρους μέσω 
της λίστας προσωπικού. Η εκτίμηση του 
διοικητή είναι ότι η θέση θα καλυφθεί άμεσα, 
ενώ πρόσθεσε ότι η συγκεκριμένη θέση είχε 
προκηρυχθεί και στο παρελθόν, χωρίς όμως 
να έχει εκδηλωθεί ενδιαφέρον. Επίσης, 
διαβεβαίωσε τον βουλευτή ότι το Κέντρο 
Υγείας Αργαλαστής θα στελεχωθεί και με

νοσηλευτικό προσωπικό. Στο μεταξύ δριμεία 
κριτική στον ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος χρησιμοποιεί ως 
προσχηματική θέση τη φαντασίωση, όπως είπε, 
περί απαγόρευσης των διαδηλώσεων άσκησε 
ο βουλευτής Μαγνησίας και κοινοβουλευτικός 
εκπρόσωπος της Ν.Δ. Χρήστος Μπουκώρος 
μιλώντας την Τετάρτη στην Ολομέλεια της 
Βουλής για το νομοσχέδιο για τις δημόσιες 
υπαίθριες συναθροίσεις, υπογραμμίζοντας 
ότι δεν καταργείται κανένα δικαίωμα 
διαδηλώσεων.
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1  Δύο θαλάμους βιοασφάλειας απέκτησε ΙΟ
Εργαστήριο Κλινικής Ιολογίας

Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 19 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-07-2020

Επιφάνεια: 225.8 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΡΗΤΗ
Δύο θαλάμους 
βιοασφάλειας απέκτησε 
το Εργαστήριο Κλινικής 
Ιολογίας
Δύο θαλάμους βιοασφάλειας στο Ερ

γαστήριο Κλινικής Ιολογίας της Ιατρικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης χρη
ματοδότησε η Περιφέρεια Κρήτης, α- 
νταποκρινόμενη στο σχετικό αίτηματου 
διευθυντή του Εργαστηρίου - το οποίο 
έχει οριστεί ως Εργαστήριο Αναφοράς 
του κορωνοϊού σε ολόκληρη την Κρήτη 
- καθηγητή Κλινικής Ιολογίας και μέλους 
του ΕΟΔΥ, Γιώργου Σουρβίνου. Οι θάλα
μοι αυτοί τοποθετήθηκαν και τέθηκαν ή
δη σε λειτουργία υπό τη διεύθυνση του 
Γιώργου Σουρβίνου.
Το Εργαστήριο Αναφοράςτου κορωνο- 

ϊού του Πανεπιστημίου Κρήτης, μετά και 
την επανεκκίνηση του τουρισμού καιτην 
υποδοχή μεγάλου αριθμού επ ισκεπτών, 
καλείται να ανταποκριθεί στην εκτέλε
ση ενός σημαντικού αριθμού μοριακών 
τεστ σε καθημερινή βάση για την έγκαι
ρη ανίχνευση και ιχνηλάτηση των κρου
σμάτων, προκειμένου να προστατευτεί 
με τον καλύτερο δυνατό τρόπο η υγεία 
των κατοίκων και των επισκεπτών του 
νησιού και να αποτραπεί ο κίνδυνος δια- 
σποράςτου ιού στην κοινότητα.

«Η Περιφέρεια Κρήτης βρίσκεται από 
την πρώτη στιγμή του ξεσπάσματος της 
πανδημίας του κορωνοϊού σε συστρά- 
τευση και αγαστή συνεργασία με την 
7η Υ.ΠΕ., τα νοσοκομεία, τις Δομές Υγεί
ας και όλους τους επιστημονικούς φο
ρείς του νησιού στον αγώνα κατά της ε- 
ξάπλωσης της νόσου και εξακολουθεί 
να συνεισφέρει με όλεςτις δυνάμεις της 
στη θωράκιση του Εθνικού Συστήματος 
Υγείας και την περιφρούρηση της δημό
σιας υγείας, όπως άλλωστε έπραξε με 
συνέπεια και αποφασιστικότητα όλο το 
προηγούμενο διάστημα. Μάλιστα, η Πε
ριφέρεια Κρήτης από τον Ιανουάριο εί
χε προσφέρει έκτακτη επιχορήγηση στο 
Εργαστήριο Κλινικής Ιολογίας της Ιατρι
κής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
προκειμένου να προετοιμαστεί ώστε να 
λειτουργήσει ως Εργαστήριο Αναφοράς 
του κορωνοϊού στην Κρήτη», δήλωσε ο 
αντιπεριφερειάρχης Δημόσιας Υγείας 
και Κοινωνικής Πολιτικής Λάμπρος Βαμ- 
βακάς.
Ο καθηγητής Γιώργος Σουρβίνος εξέ- 

φρασε τις θερμές του ευχαριστίες προς 
την Περιφέρεια Κρήτης, τον περιφερει
άρχη Σταύρο Αρναουτάκη, τον αντιπερι- 
φερειάρχη Δημόσιας Υγείας και Κοινω
νικής ΠολιτικήςΑάμπροΒαμβακά, τον α
ναπληρωτή προϊστάμενο της Διεύθυν
σης Δημόσιας Υγείας Μανόλη Λουμπού- 
νη και τα στελέχη της Περιφέρειας, οι ο
ποίοι όπως αναφέρει «βρίσκονται πά
ντα δίπλα μας και μεριμνούν για την προ
άσπιση της δημόσιας υγείας στην Περι
φέρεια Κρήτης».
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1  Κικίλιας: Τι είπε για το ενδεχόμενο ενός νέου
lockdown

Πηγή: ΑΝΑΤΡΟΠΗ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-07-2020

Επιφάνεια: 1083.17 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κικίλιας: Τι είπε για το ενδεχόμενο ενός νέου lockdown

Τη διαπίστωση ότι υπάρ
χει μια "μερική χαλάρω
ση" όπως χαρακτηριστικά 
είπε, όσον αφορά τα μέ
τρα προφύλαξης από τον 
κορονοϊό, έκανε χθες ο 
υπουργός Υγείας Βασίλης 
Κικίλιας, μιλώντας στην 
διαδικτυακή εκδήλωση με 
θέμα Υγεία & Ασφάλεια, 
Τουρισμός & Οικονομία, 
Covid-19: Επιπτώσεις και 
Επόμενη Μέρα1 που οργά
νωσε η Ένωση Περιφερει
ών Ελλάδας σε ξενοδοχείο 
της Αθήνας*

0 κ. Κικίλιας προέτρεψε 
τους περιφερειάρχες της 
χώρας να συνεχίσουν την 
ενημέρωση και τους ελέγ
χους στις περιοχές τους 
σημειώνοντας: “Θέλουμε να 
πετύχει η προσπάθεια που 
έχει γίνει και συνεχίζεται*
Τα κρούσματα αυξάνονται 
στις γειτονικές χώ ρες. Εμείς 
είμαστε σε πολύ καλή κατά
σταση, αλλά αυτό πρ έπει να 
το δLατηpήσoυμε,,.

Αναφερόμενος στη νησιωτι
κή χώρα είπε πως “ό,τι κι αν 
προκόψει, ό,τι κι αν συμβεί 
θα είμαστε εκεί για να τους 
στη ρίξουμε στον περιορισμό 
και τον έλεγχο της πανδημί
ας1'

0 υπουργός Υγείας μίλησε

για "κρίσιμη και σοβαρή κα
τάσταση1' καθώς όπως ση
μείωσε “βλέπουμε ότι αυτός 
ο κορονοϊός μπορεί να έχει 
έξαρση και το κοίλοκαίρι'1 
καί πράσθεσε ότι ακόμη και 
η επιστημονική κοινότητα 
"δεν γνωρίζει ακόμη ποιες 
θα είναι οι μακροχρόνιες 
επιπτώσεις στην υγεία όσων 
νοσούν".

Ερωτηθείς για ένα ενδε
χόμενο ενός νέου γενικού 
lockdown, ο υπουργός Υγεί
ας απάντησε ότι "δεν είναι 
εύκολο να αποφασίσει κά
ποιος κάτι τέτοιο1' και τόνισε 
ότι όλα θα επανεξεταστούν 
ανάλογα με τη θερμοκρα
σία την υγρασία και άλλους 
παράγοντες που θα μελετη
θούν τους επόμενους μήνες.

Νωρίτερα είχε αναφέρει ότι 
"η ατομική ευθύνη και συ
μπεριφορά κάθε πολίτη και 
κάθε τουρίστα είναι πολύ 
σημαντική", υπογραμμίζο
ντας πως "δεν μπορούμε να 
κρατά με τους ανθρώπους 
κλεισμένους στα σπίτια" για 
την ψυχολογία τους αλλά 
καί για την οικονομία. Ωστό
σο άφησε να εννοηθεί ότι αν 
χρειαστούν κάποια τοπικά 
lockdowns αυτά θα έχουν 
να κάνουν σε πρώτη φάση, 
με τις πιο ευπαθείς ομά
δες, τους ηλικιωμένους και

όσους έχουν χρόνια νοσήμα
τα.

0 υπουργός Υγείας ανα
φέρθηκε και στις δύσκολες 
αποφάσεις που χρειάσθηκε 
να ληφθούν στην αρχή της 
πανδημίας. “Πήραμε δύσκο
λες αποφάσεις. Θυμάμαι την 
περίοδο με τα καρναβάλια 
που κάποιοι έριχναν βελάκια 
στην εικόνα μου στην τηλεό
ραση μετά την απόφαση για 
την αναστολή τους1' ανέφερε 
ο κ. Κικίλιας.

Στην πρώτη περίοδο ανα
φέρθηκε και ο πρόεδρος του 
ΕΟΔΥ Παναγιώτης Αρκουμα- 
νέας, τονίζοντας πως η ταχύ
τητα και η αποφασιστικότη
τα "ήταν τα όπλα μας για να 
κερδίσουμε αυτές τις δύο με 
τρεις κρίσιμες πρώτες εβδο
μάδες για να δώσουμε τη 
δυνατότητα στο σύστη μα να 
προετοιμαστεί".

Όπως επισήμανε ο κ. Αρ- 
κουμανέας, οι αποφάσεις 
παρθήκαν νωρίς και εκ του 
αποτελέσματος φάνηκε ότι 
πάρθηκαν στο σωστά χρόνο. 
Αναφερόμενος στο ζήτημα 
των Σέρβων τουριστών, ο 
πρόεδρος του ΕΟΔΥ είπε άτι 
"την τέταρτη μέρα πήραμε 
αποφάσεις με ανάλυση των 
δεδομένων1' και πρόσθεσε 
πως "δεν ξέρουμε αν είμαστε

στη μέση της πανδημίας, 
έχουμε ακόμη ανηφόρα, 
έχουμε μήνες μπροστά μας. 
Είμαστε σε επαγρύπνηση 
αλλά και αισιόδοξοι".

0 κ. Αρκουμανέας κατέληξε 
λέγοντας ότι στόχος είναι 
να παρεμβαίνουμε άμεσα 
όπου και όταν προκύπτει 
κάποιο πρόβλημα.

Από την πλευρά του ο Αθα
νάσιος Εξαδάκτυλος, πρό
εδρος του Πανελλήνιου Ια
τρικού Συλλόγου, κάνοντας 
έναν απολογισμό της κατά
σταση έως σήμερα είπε ότι 
3.600 άνθρωποι με τον ιό 
έχουν αντιμετωπιστεί στη 
χώρα, έχουν καταγράφει 
λιγότεροι από 200 θάνατοι 
καιπαράτι πάνω από 300 
άνθρωποι νοσηλευθήκαν σε 
ΜΕΘ με covid-19, μόλις 100 
χρειάσθηκε να νοσηλευτούν 
ταυτόχρονα σε κλίνες ΜΕΘ.

Αναφερόμενος στα θετι
κά που άφησε πίσω της η 
κρίση του κορονοίού, είπε 
ότι αυτά είναι "η περαιτέρω 
αξιοποίηση της τηλεϊατρι
κής, ο διπλασιασμός των 
κρεβατίών ΜΕΘ στη χώρα 
και η δημιουργία δύο ερ
γοστασίων που παρασκευ
άζουν μάσκες και άλλων 
δύο που παράγουν ασπίδες 
προσώπου". Στα αρνητικά 
είπε ότι είναι το γεγονός ότι 
“η ψηφιακή αυτοδιοίκηση 
πρέπει να γίνει διοίκηση 
και να οργανωθεί καλύτερα 
η Πρωτοβάθμια Φροντίδα 
Υγείας1'.

Κλείνοντας, τόνισε ότι 
σημαντικός ήταν ο ρόλος 
των ιδιωτών γιατρών στην 
κρίση της πανδημίας στη 
χώρα, οι οποίοι -όπως είπε- 
λειτούργησαν ως ανάχωμα 
στην άκριτη προσέλευση 
των ασθενών στα νοσο
κομεία καί επισήμανε άτι 
“χρειάζεται οργανωμένη 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα 
Υγείας αν θέλουμε να αντι
μετωπίσουμε αποτελεσμα
τικά δεύτερο πιθανά κύμα 
του ιού από το φθινόπωρο 
και τον χειμώ να1'.
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